

**ധനകാര്യം**

2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെയുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ  
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൻമേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്ക് നേരേ 7-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2019-2020				
		07.02.2019-ന് സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		ആകെ (Rs)
		റവന്യൂ (Rs)	മൂലധനം (Rs)	റവന്യൂ (Rs)	മൂലധനം (Rs)	
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
II	സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ	246,94,71,000	---	493,89,41,000	---	493,89,41,000
III	നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം	262,56,32,000	---	525,12,64,000	---	525,12,64,000

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും സംബന്ധിക്കുന്ന ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവനകൾ ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II - സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഫ്രണ്ട്സ് ജനസേവന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ നിർത്തലാക്കി സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യുന്നതിന് ചെലവുചുരുക്കൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ശബരിമലയിൽ സുപ്രീംകോടതി വിധി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ പേരിൽ ഏതാനും സംഘടനകളെ മാത്രം ഉൾപ്പെടുത്തി ചർച്ച നടത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സർക്കാരിന്റെ ആയിരം ദിനാഘോഷം നടത്താൻ പണം അധികമായി ചെലവാക്കിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജൂഡീഷ്യൽ കമ്മീഷനുകളുടെ കാലാവധി യാതൊരു

കാരണവുമില്ലാതെ നീട്ടിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ മൂന്ന് റിപ്പോർട്ടുകളിൽ ഒരു ശിപാർശ പോലും അംഗീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ സമർപ്പിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടുകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാതിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (മന്ത്രിമാരുടെ വിദേശ സന്ദർശനങ്ങൾ കൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിന് പ്രയോജനമില്ലെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സർക്കാർ വാഹനങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം തടയുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിലെ നിയമനങ്ങളിൽ മൂന്ന് സ്ത്രീകൾപ്പെടുമ്പോൾ സാമൂഹിക സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന

ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സംസ്ഥാന

ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കേരള സർക്കാർ ഗസറ്റിന്റെ ഓൺലൈൻ സംവിധാനം സി-ഡിറ്റിൽ നിന്നും മാറ്റിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ദുർമന്ത്രവാദമുൾപ്പെടെയുള്ള അന്ധവിശ്വാസങ്ങൾക്കെതിരെ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തേണ്ട ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ,



ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ,

ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 493,89,41,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III - നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കേസുകൾക്ക് ആനുപാതികമായി കോടതികൾ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന

III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഹാരിസൺ പ്ലാന്റേഷനെ സഹായിക്കാൻ സംസ്ഥാന താൽപര്യത്തിന് വിരുദ്ധമായി നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കൾ ഉൾപ്പെട്ട പീഡന കേസുകളിൽ നിയമ സംവിധാനത്തെ മറികടന്ന് സമാന്തര അന്വേഷണം നടത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കുട്ടികൾക്കുനേരേയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ പോക്ലോ കോടതികൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കുടുംബകോടതികളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾ തീർപ്പാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ലഹരി മാഫിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ

പ്രോസിക്യൂട്ടർമാരെ നിയമിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതി നടപടികൾ ലളിതമാക്കേണ്ടതിന്റെയും സുതാര്യമാക്കേണ്ടതിന്റെയും ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതികളിൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാർ വീഴ്ച വരുത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ

ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കോടതികളിൽ നിലനിൽക്കുന്ന കേസുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (നിയമ നടപടിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ കൂടുതൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വ്യാജ നിയമ ബിരുദധാരികൾ അഭിഭാഷകരായി കോടതികളിൽ പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നത് തടയാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജയിലുകളിൽപാ രൂപിച്ചിരിക്കുന്ന കുറ്റവാളികളുടെ വിചാരണ വീഡിയോ കോൺഫറൻസ് വഴി നടത്തുന്നതിന് കോടതികളിൽ ആവശ്യമായ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 525,12,64,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ. (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കുള്ള ബജറ്റിലെ

ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൽമേലുള്ള ചർച്ച ആരംഭിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു, അങ്ങേയ്ക്ക് 14 മിനിറ്റ് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവി നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാനിരിക്കുന്ന ഒരു ജനവിധിയാണ് ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തും രാജ്യത്തുമുള്ള ജനവിധിയെ പൂർണ്ണമായും മാനിക്കുകയാണ്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലത്തെക്കുറിച്ച് ഓരോ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്കും അവരുടെ മുന്നണികൾക്കും തികച്ചും അവരവരുടേതായ അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ടാകും. എന്നാൽ ഒരു കാര്യത്തിൽ ഏറെക്കുറെ ഈ സഭയിലെ ഒരംഗം ഒഴികെ മറ്റെല്ലാവർക്കും യോജിപ്പാണ് ഉണ്ടാകുക. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികൾക്ക് കടുത്ത നിരാശയാണ് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത് എന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്കിടയിൽ വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായമുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. കോൺഗ്രസ്സുകാർക്കായാലും വിശേഷിച്ച് ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മ്യൂസീം ലീഗിന്റെ പ്രതിനിധികൾക്കായാലും വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായമുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. ഇന്നലെ എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും വന്ന ഒരു വാർത്ത നമ്മളൊക്കെ ശ്രദ്ധിച്ചതാണ്. ബീഹാറിലെ ബഗ്ഗസരായിയിൽ തെരുവോരത്തു നിന്ന ഒരു

മനുഷ്യൻ പ്രകോപനങ്ങളില്ലാതെ വെടിയേൽക്കുന്നു. വെടിയേറ്റുവീണ ആ മനുഷ്യനെ ജീവിക്കാനനുവദിക്കാതെ, പാകിസ്ഥാനിലേക്ക് പൊയ്ക്കൊള്ളൂ എന്ന് അദ്ദേഹത്തോട് ആജ്ഞാപിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും വന്ന വാർത്തയാണിത്. വെടിവെച്ചയാൾക്ക് വെടിയേറ്റയാളെ ഒരു മുൻപരിചയവുമില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് പ്രകോപനമുണ്ടാകാൻതക്ക ഒരു കാരണവും ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്നില്ല. ഉണ്ടായ ഏക കാരണം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് മുഹമ്മദ് കാസിം എന്നായിരുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ഇതൊരു അനുഭവമാണ്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം ഒരു പ്രതിപക്ഷമില്ലാതെ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി നടത്തിയ ഭരണം അങ്ങേയറ്റം ജനദ്രോഹപരവും രാജ്യ താല്പര്യങ്ങൾക്ക് നിരക്കാത്തതുമായിരുന്നു എന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും തർക്കമുണ്ടാകില്ല. കാർഷിക-വാണിജ്യ മേഖലകൾ തകർന്നു. നോട്ട് റദ്ദാക്കലിനെത്തുടർന്ന് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായി. ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും കയ്യിലെ ചട്ടകങ്ങളായി മാറി. ന്യൂനപക്ഷം കടുത്ത അരക്ഷിതാവസ്ഥയിലുമായി. നരേന്ദ്ര മോഡി സർക്കാരിന്റെ ഭരണം അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടത് രാജ്യസ്നേഹികളുടെയും ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളുടെയും അടിയന്തര കടമയായി മാറിയതും ആ



സാഹചര്യത്തിലാണ്. മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ 2018 ഡിസംബർ മാസത്തിൽ 5 നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നതിൽ മൂന്നിടങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കുണ്ടായ തിരിച്ചടി ലോക്സഭ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷയ്ക്ക് വകനൽകി. മാത്രമല്ല ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധ വോട്ടുകൾ ഏകോപിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചാൽ തീർച്ചയായും ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിനെ പുറത്താക്കാനും കഴിയുമെന്ന പ്രതീക്ഷയാണ് രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായത്. 2014-ൽ ലോക്സഭ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുമ്പോൾ ബി.ജെ.പി. 5 സംസ്ഥാനങ്ങളിലും അവരുടെ മുന്നണി എൻ.ഡി.എ. ആറ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമുൾപ്പെടെ 11 സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ഭരണവുമാണ് കയ്യാളിയിരുന്നത്. അന്ന് കോൺഗ്രസ്സ് 11 സംസ്ഥാനങ്ങളിലാണ് ഭരണം കയ്യാളിയിരുന്നത്. എന്നാൽ 4 വർഷക്കാലത്തെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഭരണം പൂർത്തിയാകുമ്പോഴേക്കും ബി.ജെ.പി.-യും എൻ.ഡി.എ.-യും ചേർന്ന് 11 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഭരണം കയ്യടക്കി. 11 സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഭരിച്ച കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ 4 സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് ചുരുങ്ങി. എന്നാൽ 2018 ഡിസംബറിൽ സംസ്ഥാന നിയമസഭകളിലേക്ക് നടന്ന തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മൂന്നിടത്ത് നമുക്ക് അറിയാവുന്നതുപോലെ കോൺഗ്രസ്സ് നേട്ടം കൈവരിച്ചു.

ബി.ജെ.പി.-യുടെ പരാജയം ഉറപ്പിക്കാൻ വർഗ്ഗീയ വിരുദ്ധ വോട്ടുകൾ ഏകോപിപ്പിക്കാൻ ഇന്ത്യയിലെ പ്രമുഖ പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടികൾ യോജിച്ച് നിൽക്കാനുള്ള ഒരു പ്രതീക്ഷയ്ക്ക് അത് വക നൽകി. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് 17-ാമത് ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെടുന്നതും ആ ലോക്സഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഒരുക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നതും. എന്നാൽ, തന്നിച്ച് ഭൂരിപക്ഷം ലഭിക്കാൻ ഇടയാക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷ; അത് നേടാൻ സാധിക്കുമെന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ധാരണ; അമിത അവകാശവാദങ്ങളുന്നയിച്ച് വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്ന യോജിപ്പ് അതിന്റെ തുടക്കത്തിൽതന്നെ ഇല്ലാതാക്കി. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നില ഇത്രമേൽ പരിതാപകരമാകുമെന്ന് അന്ന് ആരും കരുതിയിരിക്കാനിടയില്ല. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഇപ്പോൾ ലഭിച്ച ഭൂരിപക്ഷം ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഭാവി അപകടത്തിലാക്കിയേക്കാമെങ്കിലും അതുകൊണ്ട് എല്ലാം അവസാനിക്കുകയില്ല. ലോക ചരിത്രത്തിൽ ഒരു ഏകാധിപതിയും അയാളുടെ സാമ്രാജ്യം എക്കാലത്തേയ്ക്കും സംരക്ഷിച്ചതായി രേഖപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നാം പ്രതീക്ഷയുള്ളവരാണ്. മാത്രമല്ല, ആർ.എസ്.എസ്.-

ന്റെ റോൾമോഡൽ ഹിറ്റ് ലഭിക്കുന്നതും ചരിത്രത്തിൽ അവർക്കുള്ള സ്ഥാനം  
 രേഖപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം ഒരുപാട് പാഠങ്ങൾ  
 നമ്മെയെല്ലാം ഒരുപോലെ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. തീർച്ചയായും അത്  
 ഉൾക്കൊള്ളാൻ എല്ലാവരും ബാധ്യസ്ഥരാണ്. ജനവിധി മാനിക്കുന്നു എന്നു  
 ഞാൻ പറഞ്ഞത് ആ ഒരു അർത്ഥത്തിൽ തന്നെയാണ്. ഇന്ന് കോൺഗ്രസ്സ്  
 പിന്തുടരുന്ന നയവുമായി ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിനെ താഴെയിറക്കാനോ  
 ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധ വോട്ടുകളെ ഏകോപിപ്പിക്കാനോ സാധിക്കുമെന്ന്  
 നിങ്ങളാരും കരുതുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതേയില്ല. തീർച്ചയായും  
 യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടി കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം  
 ചിന്തിക്കുമെന്നുതന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. താൻ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര  
 മോദിയെക്കാൾ തികഞ്ഞ ഒരു ഹിന്ദുവാണെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാൻ ശ്രീ.  
 രാഹുൽ ഗാന്ധി നടത്തിയ ശ്രമങ്ങൾ അല്പംപോലും വിലപ്പോയില്ലെന്ന്  
 ഇനിയെങ്കിലും തിരിച്ചറിയുന്നത് നന്നായിരിക്കും. രാമക്ഷേത്ര നിർമ്മാണം  
 പൂർത്തിയാകണമെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ്സ് അധികാരത്തിൽ വരണമെന്ന് പറയാൻ  
 മടിയില്ലാത്ത, ഗോവധ നിരോധനം തങ്ങളാണ് ആദ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചതെന്ന്  
 പറയാൻ ആവേശം കാണിച്ച കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വം രാജസ്ഥാനിൽ

ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഗവൺമെന്റ് പുറംതള്ളപ്പെട്ടപ്പോൾ തൽസ്ഥാനത്തുവന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് പശുസംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ബി.ജെ.പി. ഏർപ്പെടുത്തിയ വകുപ്പ് അതുപോലെ നിലനിർത്തി. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ബി.ജെ.പി.-യും ഉയർത്തുന്ന കപട ഹിന്ദുത്വവാദം അതിൽ ഒരു പടികൂടി മികച്ച നിലയിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കിക്കൊണ്ട് അതേവഴിയിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ പരാജയപ്പെടുത്തും എന്നാണ് കരുതിയതെങ്കിൽ, തീർച്ചയായും തങ്ങൾക്ക് തെറ്റ് പറ്റിയെന്ന് ഇനിയെങ്കിലും അവർ തിരിച്ചറിയുമെന്നാണ് ആത്മാർത്ഥമായി പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. മൂന്ന് സംസ്ഥാന നിയമസഭകളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുണ്ടായ മുന്നേറ്റം ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായ ഒരു ഫലപ്രദമായ സഖ്യമുണ്ടാക്കുന്നതിന് കഴിയാത്ത വിധത്തിലുള്ള അഹങ്കാരത്തിനും ധാർഷ്ട്യത്തിനും ഇടയാക്കിയെങ്കിൽ അത് ഇനിയും പരിശോധിക്കപ്പെട്ട് തിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി തയ്യാറായാൽ തീർച്ചയായും രാജ്യത്ത് മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളും വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ള സംസ്ഥാന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ചേർന്നാൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഇന്ന് കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ള ജനപിന്തുണയെ മറികടക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും തർക്കമുണ്ടാകില്ല.

എന്നാൽ അത്തരമൊരു അനുഭവമല്ല നമുക്ക് മുമ്പിൽ കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിന് സാധിക്കുന്നത്. വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അനുഭവം അത് ഡൽഹിയിലായിരുന്നാലും ഉത്തർപ്രദേശിലായിരുന്നാലും പശ്ചിമ ബംഗാളിലായിരുന്നാലും ആൾ ഇന്ത്യ കോൺഗ്രസ്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ ഹൈക്കമാൻഡിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളോടൊന്നും ബാധകമാകാത്ത നേതൃത്വമായി സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, എനിക്ക് ഒരു കാര്യത്തിൽ ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ ആവശ്യമാണ്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: ഇത് പൂർത്തിയാക്കട്ടെ. കുറച്ച് സമയമേയുള്ളൂ. ഞാൻ ഇത് കഴിയുമ്പോൾ വഴങ്ങാം. ഇത് മുഴുവനും ക്ലാരിഫിക്കേഷനാണ്. സഖ്യകക്ഷികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു സമിതി തന്നെ രൂപീകരിക്കപ്പെടുവെന്നതാണ് പത്രങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്ത. ഒരു കോൺഗ്രസ്സ് സൂപ്പർത്തിനോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ അത് ഇപ്പോഴുള്ള കാര്യമല്ല പഴയ കാര്യമാണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എന്തായാലും സഖ്യകക്ഷികളെ കണ്ടെത്താൻ ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധ വോട്ടുകളെ ഫലപ്രദമായി ഏകോപിപ്പിക്കാൻ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന് സാധിച്ചു, അത് തമിഴ്നാട്ടിലാണ്.

ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലമെങ്കിലും കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വത്തിന്റെ കണ്ണു  
 ഇറപ്പിക്കുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും  
 സംശയനിവൃത്തിക്കുള്ള ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ ഓരോന്നായി ഞാൻ പറയാം.  
 ഒട്ടേറെ അഴിമതികളുടെ പേരിൽ ജനം ശിക്ഷിച്ച പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ്  
 എന്നത് മറക്കരുത്. ഒരു റാഫേൽ അഴിമതിയുടെ കാര്യം മാത്രമുന്നയിച്ച്  
 ബി.ജെ.പി.-യെ നേരിടാൻ സാധിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതിയതാണ്  
 നിങ്ങൾക്ക് പറ്റിയ തെറ്റ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതുപോലും പറയാൻ ശ്രീമതി  
 സോണിയ ഗാന്ധിയും കുടുംബവുമല്ലാതെ മറ്റാരും നിങ്ങളോടൊപ്പം  
 ഉണ്ടായിരുന്നില്ല, എല്ലാ കോൺഗ്രസ്സുകാരും പഞ്ചപുച്ഛമടക്കി  
 നിൽക്കുകയായിരുന്നു. എന്താ നിങ്ങൾ ഭയപ്പെട്ടത്? നിങ്ങളാരെയാണ്  
 ഭയപ്പെട്ടത്? നിങ്ങൾ ഭയപ്പെട്ടത് എൻഫോഴ്സ്മെന്റിനെയും  
 സി.ബി.ഐ.യെയാണ്. അഴിമതിക്കാരായ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദേശീയ  
 നേതൃത്വം ഭയപ്പെടലായിരുന്നു. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരായുള്ള നിലപാട്  
 ശക്തമായി സ്വീകരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയാതെ പോയത്  
 അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ്. തീർച്ചയായും ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ  
 തിരിച്ചറിയണം. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ റാഫേൽ അഴിമതിക്കെതിരായി ഞങ്ങൾ

നടത്തിയതുപോലെയാരു പോരാട്ടം ...(ബഹളം).... ഞങ്ങൾക്കുള്ള ശേഷിവെച്ചല്ലേ പോരാടാൻ സാധിക്കൂ. ഉള്ള ശേഷിവെച്ച് പോരാട്ടത്തിന് ഞങ്ങൾ നേതൃത്വം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പറയട്ടെ....(ബഹളം)....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: ഇതൊക്കെ പറയുമ്പോൾ പ്രയാസപ്പെട്ടിട്ട് കാര്യമില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഏറനാടും വണ്ടൂരും നിലമ്പൂരും ചേരുന്ന, ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ഭൂരിപക്ഷമുള്ള വയനാട്ടിൽ സ്ഥാനാർത്ഥിത്വം തേടിവന്ന

ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി അമേഠിയിലെ പരാജയം മാത്രമല്ല, ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പരാജയം കൂടിയാണ് ഉറപ്പാക്കിയത്.

ഇതിനെല്ലാം കാരണമായത് വേറെയാണമല്ല കടുത്ത കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധവും

ഈ സംസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചല്ല സ്വന്തം രാഷ്ട്രീയ വളർച്ചയെക്കുറിച്ച് മാത്രം

ചിന്തിക്കുന്ന ഒരു നേതാവുമാണെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കണം.

രണ്ടുപേരാണുള്ളത്, ഒന്ന് കടുത്ത കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധിയും മറ്റെന്ന് സ്വന്തം

കാര്യം മാത്രം ചിന്തിക്കുന്നയാളും. ഈ രണ്ട് പേരുടെ ഉപദേശമല്ലാതെ

കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിന് മറ്റെന്ത് ഉപദേശമാണ് ലഭിച്ചത്. ബി.ജെ.പി.-

യുടെ നേതൃത്വത്തിലുണ്ടായിരുന്ന സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ തെറ്റായ നയങ്ങളെയും

തിരുത്താൻ ശക്തമായി പോരാടുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരാണെന്ന കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് സംശയമാണുള്ളത്. ഈ സർക്കാരിനെ താഴെയിറക്കുന്നതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് ഏത് ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധ പോരാട്ടത്തെയാണ് ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുക. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങളെന്തിനാണ് ഒരുങ്ങുന്നതെന്ന് ആലോചിച്ചുനോക്കൂ. ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വം ബി.ജെ.പി.യോടൊപ്പം ചേർന്ന് ഓരോ സന്ദർഭത്തിലുമെടുക്കുന്ന നിലപാട്, അത് നേമം തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കെട്ടിവച്ച കാശുപോലും ഉപേക്ഷിച്ച് ഇവിടെ നിങ്ങൾ ഒരാൾക്ക് അവസരം കൊടുത്തു അതുതന്നെയാണ് ശബരിമല വിഷയമുണ്ടായപ്പോൾ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. എന്താണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്. ഇത് തന്നെ സുവർണ്ണാവസരം, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെതിരായിട്ടുള്ള ഒന്നാന്തരം അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്ന് ശ്രീ. ശ്രീധരൻ പിള്ള പറഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങൾ സർക്കുലർ അയച്ചു. 'എല്ലാവരും കൂടെ പോയ്ക്കോളൂ പക്ഷെ കൊടി എടുക്കരുതെന്ന് മാത്രം'. ഇതാണ് കോൺഗ്രസ്. ആ കേൺഗ്രസ്സാണ് ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കനത്ത പരാജയം ഏറ്റുവാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... സമയം കഴിഞ്ഞു.



ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു കാര്യം മാത്രമേ ഈ

അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളൂ. നിങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെക്കുറിച്ച് വേവലാതിപ്പെടുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം ഓർമ്മിക്കുക. ലോകത്തെവിടെയെല്ലാം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരും ഇടതുപക്ഷക്കാരും ദുർബലമായിട്ടുണ്ടോ അവിടെയൊന്നും പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്ക് ജീവിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനവും സോഷ്യലിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനവും ദുർബലപ്പെട്ടിടത്ത് വംശീയതയും വർഗ്ഗീയതയും വലതുപക്ഷ തീവ്രവാദവുമാണ് കരുത്താർജ്ജിച്ചത്, അത് ലോക ചരിത്രമാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു ..പ്ലീസ്..

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഇതിനെല്ലാം എതിരായി ഒരു ബദൽ രാഷ്ട്രീയം ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഞങ്ങൾക്ക് ഈ കൊച്ചു സംസ്ഥാനത്ത് സാധിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് നിങ്ങൾ കാണണം. അത് കാണാത്തതുകൊണ്ട് രാജ്യത്തൊരു ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധ പോരാട്ടത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ നിങ്ങൾക്കെന്നല്ല ആർക്കും സാധിക്കില്ല. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പ്രസക്തി നിങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചേ മതിയാകൂ. തീർച്ചയായും കേരളം ഭരിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ബി.ജെ.പി.

ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളിയുടെ ഭാഗമായ നവലിബറൽ നയ സമീപനങ്ങളെ ചെറുക്കുന്നതിനും ഒരു ബദൽ തീർക്കുന്നതിനും നാല് മിഷനുകളിലൂടെയും അതോടൊപ്പം തന്നെ റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിലൂടെയും നടക്കുന്ന ശ്രമങ്ങളെപ്പോലും ചെവികൊള്ളാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതുമാണ് ഇന്നലത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലൂടെ നിങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ച അസ്വസ്ഥത.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യൂ പ്ലീസ്..... സമയം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യൂ: ഇതെല്ലാം തിരുത്താൻ സമയമായിരിക്കുന്നു. തിരുത്തിയില്ലെങ്കിൽ ഇതെല്ലാം നിങ്ങളെതന്നെ തിരുത്തിക്കും എന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങളുടെ കാലത്തെ ഒരു പുകമറപോലെ ഞങ്ങൾ ഇതിനെ കാണുകയാണ്. തീർച്ചയായും അതിലപ്പുറമൊന്നുമില്ല ഈ അനുഭവങ്ങൾക്ക് എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽ കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യൂ കോൺഗ്രസ് എങ്ങനെ

നന്നാകണമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് കുറച്ച് ഉപദേശങ്ങളൊക്കെ നൽകി. അതിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളൊക്കെ സ്വീകരിക്കുന്നു. തീർച്ചയായും ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്ക് പറ്റിയിട്ടുള്ള തെറ്റ് ഞങ്ങൾ തിരുത്തും. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദേശീയ നേതൃത്വം യോഗം ചേർന്ന് എന്തുകൊണ്ട് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെട്ടു എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായി ചർച്ച നടത്തി അത് തിരുത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പോകും. രണ്ട് ഇലക്ഷൻ പരാജയപ്പെട്ടുവെന്ന് കരുതി എല്ലാം അവസാനിക്കുന്നില്ല. 2004-ലും 2009-ലും യു.പി.എ. ജയിച്ചു. പത്ത് വർഷം തുടർച്ചയായി ഇവിടെ യു.പി.എ. സർക്കാർ ഭരിച്ചു. പിന്നീട് ഇപ്പോൾ എൻ.ഡി.എ. സർക്കാർ വന്നപ്പോൾ അപ്പോഴും തുടർച്ചയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോയി. രണ്ട് തവണ തുടർച്ചയായി ജയിച്ചുവെന്ന് കരുതി ഇനി അവരാണ് ആജീവനാന്തം ഇവിടെ ഭരിക്കുക എന്നൊന്നും ആരും കരുതേണ്ടതില്ല. തീർച്ചയായും മതേതര ശക്തികൾക്ക് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തിരിച്ച് വരാൻ കഴിയുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണ വിശ്വാസമുണ്ട്. പക്ഷെ അതേസമയം, ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഇത്തവണ എന്തുപറ്റി. ഇടതുപക്ഷത്തിന് ശക്തിയുള്ള മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളാണ് ഇന്ത്യയിലുള്ളത്. മുപ്പത്തിയഞ്ച് വർഷം ഭരിച്ച ബംഗാളും

ഇരുപത്തിയഞ്ച് വർഷം ഭരിച്ച ത്രിപുരയും ഇപ്പോൾ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ഭരിക്കുന്ന കേരളവും. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സി.പി.ഐ.(എം)ന് മൂന്ന് സീറ്റും സി.പി.ഐ.ക്ക് രണ്ട് സീറ്റുമാണ് പതിനേഴാം ലോക്സഭയിലുള്ളത്. അതിൽ രണ്ട് സീറ്റ് കോൺഗ്രസ്സും ഡി.എം.കെ.യും മുസ്ലീം ലീഗും ഉൾപ്പെട്ട സഖ്യം തമിഴ്നാട്ടിലാണ് വിജയിച്ചത്. കേരളത്തിൽ നമ്മുടെ സഭയിലെ അംഗമായ ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് വിജയിച്ചു. അങ്ങനെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് മൂന്നും സി.പി.ഐ.-ക്ക് രണ്ടും സീറ്റുകളാണ് ലഭിച്ചത്. ബംഗാളിൽ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് ബംഗാളിൽ നിങ്ങൾക്ക് കാഴ്ചക്കാറെപ്പോലെ നോക്കിനിൽക്കേണ്ടി വന്നത്? ഞങ്ങൾക്കും നോക്കി നിൽക്കേണ്ടിവന്നു, പക്ഷേ ഞങ്ങൾ കുറേക്കാലമായി നോക്കി നിൽക്കുകയാണല്ലോ; അവിടെ ഞങ്ങൾക്ക് മോശമല്ലാത്ത, അതായത് നാല് സീറ്റുണ്ടായിരുന്നത് രണ്ട് സീറ്റെങ്കിലും ലഭിച്ചു. അതിലൂടെ ഒരു സ്പെയിസ് ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചു. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഒരു സ്പെയിസുപോലും ബംഗാളിൽ ലഭിക്കാതിരുന്നത്? കോൺഗ്രസ്സിൽ നിന്നും ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോയവരുടെ ലിസ്റ്റ് സഭയിൽ നിരന്തരം വായിക്കാറുണ്ടല്ലോ. ഇന്ന് വായിച്ച ലിസ്റ്റ് ഏതാണ്? ബംഗാളിലെ ഒരു സി.പി.ഐ.(എം.) എം.എൽ.എ. ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോയി, അതിൽ

സന്തോഷിക്കുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. പക്ഷേ സീറ്റുള്ള സ്ഥലത്തുപോലും എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ 15% വോട്ടുകൾ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോയെന്നാണ് ബംഗാളിലെ കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല ബംഗാൾ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ബുദ്ധദേവ് ഭട്ടാചാര്യയ്ക്ക് ഒരു സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് അവസാനം ഇറക്കേണ്ടിവന്നിരുന്നു. ശ്രീമതി മമത ബാനർജിയോടും തൃണമൂൽ കോൺഗ്രസ്സിനോടുമുള്ള വിരോധംകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വോട്ട് ചെയ്യരുതെന്ന് പറയേണ്ട ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ എത്തിച്ചേർന്നിരുന്നു. രണ്ട് സീറ്റുള്ള ത്രിപുരയിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന രണ്ട് സീറ്റും നഷ്ടപ്പെടുവെന്ന് മാത്രമല്ല മൂന്നാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് പോകുകയും ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 58 സീറ്റുകളിൽ കെട്ടിവെച്ച കാൾ നഷ്ടപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ്സാണ് അവിടെ രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് വന്നത്. ഒരിടത്ത് കോൺഗ്രസ് തോറ്റപ്പോൾ എല്ലാം തകർന്നുവെന്നാണല്ലോ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇനി കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ, ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യുവിന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഞങ്ങൾ ലീഡ് ചെയ്യുമെന്നുപോലും വിചാരിച്ചില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്? കേരളത്തിലെ 19 സീറ്റിലും ഇടതുപക്ഷം പരാജയപ്പെട്ടത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? മാത്രമല്ല ഈ

പരാജയത്തിന് ഒരു വ്യാപ്തി കൂടിയുണ്ട്. ശ്രീ. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററുടെ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് ഞാൻ വായിച്ചിരുന്നു. അതിൽ അദ്ദേഹം വളരെ ശരിയായ കാര്യമാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. 'തോൽവിയേക്കാൾ കൂടുതൽ, ഇത്ര ഭൂരിപക്ഷത്തിനെങ്ങനെ തോറ്റു'. അങ്ങയുടെ പാർട്ടി ഉൾപ്പെട്ട അന്നത്തെ കോൺഗ്രസ് ഐക്യകക്ഷി 1977-ൽ 20-20 നേടിയെന്ന് അങ്ങയ്ക്ക് അറിയാം. ആ 20-20-ൽപ്പോലും ഇത്ര ഭൂരിപക്ഷമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ഞാൻ മത്സരിച്ച ഇപ്പോഴത്തെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ വടകരയിൽ ശ്രീ. കെ. പി. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ 8,000 വോട്ടുകൾക്കുമാത്രമാണ് വിജയിച്ചത്. സി.പി.ഐ. (എം.)-ഉം കോൺഗ്രസ്സുമുൾപ്പെട്ട ആ മൂന്നി അന്ന് വടകരയിൽ 8,000 വോട്ടുകൾക്കാണ് വിജയിക്കുന്നത്. ഈ സഭയിലെ അംഗമായ ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി കാസർഗോഡ് ജയിച്ചത് 4,000 വോട്ടുകൾക്കാണ്. എറണാകുളത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അന്നത്തെ ഐക്യകക്ഷി സ്ഥാനാർത്ഥിയായ ഡോ. ഹെൻറി ഓസ്റ്റിൻ ജയിക്കുന്നത് 2,000 വോട്ടുകൾക്കാണ്. എന്നാൽ ഇത്തവണ ആറ് നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥികൾ വിജയിച്ചത് ഒരു ലക്ഷത്തിനുമുകളിൽ വോട്ടുകൾ നേടിയാണ്. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ഭൂരിപക്ഷം പാലക്കാട് നേടിയ 11,000 വോട്ടുകളാണ്. ആ

സീറ്റിൽ ജയിക്കുമെന്ന് സ്ഥാനാർത്ഥിയൊഴികെ ഞങ്ങൾപോലും പ്രതീക്ഷിച്ചതല്ല. ആ സീറ്റിൽപോലും 11,000 വോട്ടുകളുടെ ഭൂരിപക്ഷം നൽകി ജനങ്ങൾ വിജയിപ്പിച്ചു. ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിൽ 20,000 വോട്ടുകൾക്കാണ് യു.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥി ലീഡ് ചെയ്തത്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലന്റെ പഴയ നിയോജകമണ്ഡലമായ കുഴൽമന്ദം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സീറ്റാണ് ആലത്തൂർ സീറ്റ്. ഒരുകാരണവശാലും കണക്ക് നോക്കിയാൽ ഞങ്ങൾ ജയിക്കാൻ സാധ്യതയില്ലാതിരുന്ന സീറ്റാണ്. അവിടെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. 20,000 വോട്ടിന് ലീഡ് ചെയ്തത്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലന്റെ തരർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഏകദേശം 26,000 വോട്ടുകളുടെ ഭൂരിപക്ഷമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന് ലഭിച്ചത്. ഞാൻ മത്സരിച്ച വടകരയിലെ കൂത്തുപ്പറമ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭൂരിപക്ഷം പതിനായിരത്തിലെങ്കിലും നിർത്തിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വോട്ടെണ്ണൽ നടക്കുന്നിടത് പോയപ്പോൾ എനോട് പറഞ്ഞത് 4,300 വോട്ടുകൾക്കാണ് ഭൂരിപക്ഷമെന്നാണ്. 4000-ത്തിലെങ്കിലും അവരുടെ ഭൂരിപക്ഷം നിർത്തിയല്ലോയെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ 4300 വോട്ടുകൾക്ക് നമ്മളാണ് ലീഡ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞു. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിന്റെ തലശ്ശേരിയിൽ

എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ലീഡ് 30,000-ത്തിലെങ്കിലും ചുരുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിച്ചത്. എന്നാൽ അവിടെയും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 11,000 വോട്ടുകൾക്കാണ് ലീഡ് ലഭിച്ചത്. ഈ മൂന്ന് സ്ഥലങ്ങളിലും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പരാജയത്തിന്റെ മുഖ്യകാരണം ഒരു ദേശീയ നയം നിങ്ങൾക്ക് ഇല്ലാതെ പോയതാണ്. അതാണ് നേരത്തെ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ചോദിക്കാനായി എഴുന്നേറ്റത്. പക്ഷെ സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അങ്ങ് വഴങ്ങാതിരുന്നതിൽ കുറ്റം പറയുന്നില്ല. എന്താണ് സി.പി.ഐ. (എം).-ന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്? തമിഴ്നാട്ടിൽ നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസ് സഖ്യത്തോടൊപ്പമായിരുന്നു. സഖ്യം ഡി.എം.കെ.-യുമായാണ്, കോൺഗ്രസ്സുമായി കൂട്ടുണ്ടായിരുന്നില്ലെന്ന് വേണമെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് പറയാം. എന്നാൽ രാഹുൽഗാന്ധി പങ്കെടുത്ത വേദിയിൽ മധുരയിലെ നിങ്ങളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ എം.പി. ആവേശം മൂത്ത് കൈപ്പത്തി ചിഹ്നമുള്ള ഷാൾ പുതച്ചുകൊണ്ട് നിന്നതിന്റെ ഫോട്ടോ പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് ആ ചിത്രം കണ്ടിട്ടുണ്ടോയെന്നറിയില്ല. അതുപോലെതന്നെ കോയമ്പത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ സ്ഥാനാർത്ഥിയും രാഹുൽഗാന്ധി പങ്കെടുത്ത സ്റ്റേജിൽ കോൺഗ്രസ്സിനോടൊപ്പം നിന്നു. കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ് നിങ്ങളുടെ മുഖ്യശത്രു; ബംഗാളിൽ നമ്മൾ



തമ്മിൽ ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ രഹസ്യ സഖ്യമുണ്ടാക്കി, അത് ഞാൻ സമ്മതിക്കുന്നു. ത്രിപുരയിൽ നിങ്ങൾക്ക് നയമുണ്ടായിരുന്നില്ല; ബംഗാളിൽ രഹസ്യബന്ധമേയുള്ളൂ. ഏറ്റവും രസകരമായ മറ്റൊരു കാര്യം നിങ്ങൾ പോണ്ടിച്ചേരിയിൽ കോൺഗ്രസ് സഖ്യത്തിന്റെ കൂടെയായിരുന്നു. വടകരയിൽ നിന്ന് തലശ്ശേരിക്ക് പോകുന്ന വഴിക്കാണ് ഓൾഡ് മാഹി. പോണ്ടിച്ചേരിയിലുൾപ്പെട്ടതാണ് ഓൾഡ് മാഹി. പോണ്ടിച്ചേരിയിൽ നിങ്ങൾക്ക് കോൺഗ്രസ്സുമായി സഖ്യം. ഒരു നയമെടുത്താൽ വടകരയെ ബാധിച്ചാലോയെന്ന് വിചാരിച്ച് നിങ്ങൾ കമലഹാസന്റെ കൂടെപ്പോയി. അണ്ണാ ഡി.എം.കെ.-യോടൊപ്പം ബി.ജെ.പി. ഉണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് അവിടെ കമലഹാസന്റെ കൂടെപ്പോയി. ഈ നയങ്ങളാണ് നിങ്ങളുടെ അണികളുടെ വോട്ട് നഷ്ടപ്പെടുത്തിയത്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് മറിച്ചുവെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ പറയാൻ സാധിക്കുമോ? നേമത്തിന്റെ കാര്യം നിങ്ങളിപ്പോൾ പറഞ്ഞുവല്ലോ; ഇത്തവണ നേമത്ത് മൂന്നാമത് ആരാണ്? അവിടെ യു.ഡി.എഫ്. രണ്ടാമതാണ്. ബി.ജെ.പി. -ക്ക് അവിടെ 7,000 വോട്ടിന് മാത്രമാണ് ലീഡ് കിട്ടിയത്. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒന്നാം സ്ഥാനവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിക്ക്

മൂന്നാംസ്ഥാനവുമാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യുമായി 3,000 വോട്ടിന്റെ വ്യത്യാസമേയുള്ളൂവെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷവുമായി 21,000 വോട്ടിന്റെ വ്യത്യാസമാണുള്ളത്. അപ്പോൾ നിങ്ങൾ എത്രമാത്രം ജനങ്ങളിൽനിന്ന് അകന്നുപോയി. തീർച്ചയായും അതിൽ ഒരുപങ്ക് ശബരിമല വിഷയത്തിനുണ്ട്. മറ്റൊന്നുംകൊണ്ടല്ല, ഇവിടത്തെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ രക്ഷിതാക്കളായി കണ്ടത് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിനെയും കേന്ദ്രത്തിലെ യു.പി.എ.-യും കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-നെയുമാണ്. മൂന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ നയം തെറ്റാണെന്നൊന്നും പറയുന്നില്ല. നാളെ അത് ശരിയെന്ന് കാലം തെളിയിക്കും, സംശയമെന്നുമില്ല. പിന്നെ ആർക്കാണ് അവർ വോട്ട് ചെയ്യേണ്ടത്; നിങ്ങൾക്കാണോ? ഒരു കാര്യവുമില്ലാതെ നിങ്ങൾക്ക് വോട്ട് ചെയ്യുന്നതെന്തിനാണ്; ഒരു നയവുമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾക്ക് വോട്ട് ചെയ്യാത്തത്. ഭൂരിപക്ഷ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവർ എന്തുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്....., ബഹുളം വെച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇങ്ങനെ ബഹുളം വെച്ച് ഈ സ്ഥിതിയിലായി. ഇനി കൂടുതൽ ബഹുളം വെച്ചാൽ ഇതിന്റെ പുറത്തേയ്ക്കുപോകും. വ്യക്തമായ നയമില്ലാത്തതിന്റെ ദോഷം... ഭൂരിപക്ഷ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ശബരിമലയിൽ അവരുടെ വികാരങ്ങൾ വ്രണപ്പെട്ടപ്പോൾ,.. കോൺഗ്രസ്

പ്രസ്ഥാനം എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും മതവിശ്വാസികളുടെ കൂടെ നിന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ഹിന്ദുമതത്തിന്റെ മാത്രമല്ല. ഷാ ബാനോ കേസിൽ ശരിയത്ത് നിയമങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടുന്നുവെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ അന്ന് പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന രാജീവ് ഗാന്ധി ശരിയത്തിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ നിയമം കൊണ്ടുവന്നു. ആ നയംതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ശബരിമലയുടെ കാര്യത്തിലുമുള്ളത്. എല്ലാ മതങ്ങളുടെയും വിശ്വാസങ്ങളും ആചാരങ്ങളും സംരക്ഷിക്കണമെന്ന നിലപാടാണ് കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-നും ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസ്സിനുമുള്ളത്. ശബരിമലയിൽ ഞങ്ങൾ കൊടിയൊന്നും മാറ്റിയില്ല. വിശ്വാസം സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കൊടിയല്ല, വിശ്വാസം രക്ഷിക്കലാണ് വേണ്ടത്. ആ കാര്യത്തിൽ പാർട്ടിയും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നതിന് ജനങ്ങൾ നൽകിയ അംഗീകാരമാണ് ഇത്രയും വലിയ ഭൂരിപക്ഷം. അത് അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് നമുക്ക് തിരുത്തേണ്ട കാര്യങ്ങൾ തിരുത്താം. പക്ഷെ നിങ്ങൾ തിരുത്തിയില്ലെങ്കിൽ, നിങ്ങൾക്കെന്തെങ്കിലും ക്ഷീണം പറ്റിയാൽ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് അതിന്റെ ഗുണം കിട്ടാൻ പോകുന്നത് ബി.ജെ.പി.-ക്കാണ്. അതായത് പത്രം നോക്കിയാൽ ഓപ്പറേഷൻ 333-ൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. അതിനെ നമുക്ക് ചെറുക്കണം. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി

തോൽക്കുന്നതിലും നശിക്കുന്നതിലും സന്തോഷിക്കുന്ന ആളല്ല ഞാൻ.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് ...പ്ലീസ്. നിങ്ങളുടെ സമയം കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: നിങ്ങളും നിലനിൽക്കണം ഞങ്ങളും നിലനിൽക്കണം. നമുക്ക് രാഷ്ട്രീയമായി പോരാടാം. അതല്ലാതെ വർഗ്ഗീയ കക്ഷികളെ ഒരു കാരണവശാലും ഈ മണ്ണിൽ കാലുകുത്താൻ അനുവദിക്കരുത്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ പൊള്ളത്തരം പ്രൊജക്ട് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന് ആ വോട്ടുകൾ ലഭ്യമായത്. മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിച്ചു, എന്തുകൊണ്ടാണ് വോട്ടുകൾ ബി.ജെ.പി.യിലേക്ക് പോകാത്തതെന്ന്. അതിന്റെ കാരണം അവരുടെ കപട ഭക്തിയാണെന്ന് ജനത്തിന് മനസ്സിലായതുകൊണ്ടാണ് അവർ യു.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്തത്. എങ്കിലും ഇന്ത്യയിലെ പരാജയം പരാജയം തന്നെയാണ്. ഒരു കാര്യം ഞങ്ങൾ ഉറപ്പിച്ചുപറയുന്നു. ഈ സഭയിൽനിന്നുള്ള ഞങ്ങൾ നാലുപേരും ഡൽഹിയിലേക്ക് പോകുന്നുണ്ട്. അവിടെ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരെ അതിശക്തമായി ഞങ്ങൾ പോരാടും. ഒരു പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഒറ്റക്കെട്ടായി ഞങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കും. ഈ സഭാസമ്മേളനം

ഇന്ന് കഴിയുമ്പോൾ സഭയിലെ അംഗത്വം ഞാൻ രാജിവയ്ക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഉൾപ്പെടെ എനോട് സഹകരിച്ച എല്ലാവരോടും നന്ദി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുന്നു. പാർലമെന്ററി സമ്പ്രദായത്തിൽ ഒരു കീഴ്വഴക്കമുണ്ട്. കന്നി പ്രസംഗത്തെ ആരും തടസ്സപ്പെടുത്താറില്ല. അതുപോലെതന്നെ വന്നുപോയ ഒരു കീഴ്വഴക്കമാണ് വിടവാങ്ങൽ പ്രസംഗത്തെയും ആരും തടസ്സപ്പെടുത്താറില്ല.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരന്റെ പ്രസംഗം ആരും ഇടപെടാതിരുന്നത് അദ്ദേഹം അവസാനമായി ഈ സഭയിൽ നടത്തുന്ന പ്രസംഗമാണെന്ന ആമുഖത്തോടുകൂടി പ്രസംഗം ആരംഭിച്ചുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. അദ്ദേഹം എന്താണ് പറഞ്ഞത്; വിശ്വാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിൽ, ഞങ്ങൾ ബി.ജെ.പി. നടത്തിയ പ്രചരണത്തോടൊപ്പമാണെന്നല്ലേ പറഞ്ഞത്. ഇവിടെ പ്രസക്തമായ ഒരു ചോദ്യമുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ടുകൾ വർദ്ധിച്ചു, അത് ആപത്കരമായ ഒരു പ്രവണതയാണ്. അതിന് ഈ സഭയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും ആശങ്ക പങ്കു വയ്ക്കുന്നവരാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ വോട്ടുകൾ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എല്ലാ മണ്ഡലത്തിലും വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ എങ്ങനെയാണ്

വടകരയിൽ

വർദ്ധിക്കാതിരുന്നതെന്നുകൂടി

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ പറഞ്ഞുതരണമായിരുന്നു. അവിടെ വർഗ്ഗീയതയെ തടഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് എന്ന ചിന്താഗതിയൊന്നും ഞങ്ങൾക്കില്ല. വട്ടിയൂർക്കാവിലേയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും ആശയവിനിമയം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എന്തെങ്കിലും വ്യാപാരങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന ആശങ്ക വടകരയിൽ വോട്ട് വർദ്ധനവില്ലാതെ വന്നപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായി ഉണ്ടായിപ്പോയി എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ പങ്ക് വെച്ചതാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ കെ. മുരളീധരൻ എന്താണ് സൂചിപ്പിച്ചത് ഷാ ബാനോ കേസിൽ ഒരു വിധിയുണ്ടായപ്പോൾ വിശ്വാസത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി രാജീവ് ഗാന്ധി നിയമനിർമ്മാണം നടത്തിയെന്നാണോ; ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വളരാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തത് ആ നിയമനിർമ്മാണവും അതിനുശേഷം രാമജന്മഭൂമി തുറന്നുകൊടുത്തതുകൊണ്ടുമല്ലേ; ബി.ജെ.പി. കേരളത്തിൽ ആദ്യം മത്സരിക്കുന്നത് 1984-ലാണ്. കേവലം രണ്ട് എം.പി.-മാരെയാണ് ആദ്യ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക് അയക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. 1984-ൽ 400-ലധികം എം.പി.-മാരുടെ പിൻബലത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന രാജീവ് ഗാന്ധി രാമജന്മഭൂമി തുറന്നുകൊടുത്തതിനുശേഷം ബി.ജെ.പി.-

യുടെ അംഗസംഖ്യ പാർലമെന്റിൽ 80-ലധികമായി വർദ്ധിച്ചു. 1984-ൽ രാജീവ് ഗാന്ധി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായ മാറ്റമാണ്. നരസിംഹറാവു ഇരുന്നപ്പോഴാണ് ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിച്ചത്. എല്ലാ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും ബി.ജെ.പി.ഒരു തുറപ്പു ചീട്ടായി ഉപയോഗിക്കുന്ന, രാമക്ഷേത്ര നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ആ തുറപ്പ് ചീട്ട് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് നൽകിക്കൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ്സായിരുന്നു, 1984-ലെ രാജീവ് ഗാന്ധി ഗവൺമെന്റായിരുന്നു. നരസിംഹറാവു ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിക്കാൻ മൗനാനുവാദം കൊടുത്തുവെന്ന വസ്തുതയും വിസ്മരിക്കരുത്. കേരളത്തിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം ഒരുപോലെ ബി.ജെ.പി.-യെ എതിർത്താണ് പ്രചരണം നടത്തിയത്. എന്നാൽ ബി.ജെ.പി.-യും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഒരുപോലെ പ്രചരണം നടത്തിയ വിഷയങ്ങളുമുണ്ട്. അതിൽ ഒരു വിഷയമാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ സൂചിപ്പിച്ച വിശ്വാസത്തിന്റെ പ്രശ്നം. വിശ്വാസി എന്ന് പറഞ്ഞാൽ കേരളത്തിൽ കേസ്സാണെന്ന് ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി കേരളത്തിൽവന്ന് പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. അത് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ അങ്ങനെയല്ല എന്ന് പറയാൻ ഏതെങ്കിലും യു.ഡി.എഫ്.-കാരൻ കേരളത്തിലുണ്ടായോ? വിശ്വാസത്തെ വികാരമായി തെരുവിലിറക്കി വോട്ടായി

സമാഹരിച്ചെടുക്കാനുള്ള ബി.ജെ.പി.-യുടെ പരിശ്രമത്തിന് എല്ലാ ഒത്താശകളും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. സ്വീകരിച്ചത്. രണ്ടാമതൊരു പ്രചരണം യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും ഒരുപോലെ നടത്തിയതാണ് പ്രളയം. ഗവൺമെന്റിന്റെ പിടിപ്പുകേടുകൊണ്ടാണ് പ്രളയം ഉണ്ടായതെന്ന് ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി കേരളത്തിൽ വന്ന് പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനമായ സെൻട്രൽ വാട്ടർ കമ്മീഷനും സാങ്കേതിക മികവിന്റെ പേരിൽ ലോകം ശ്രദ്ധിക്കുന്ന ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യും യൂണൈറ്റഡ് നാഷൻസുമൊക്കെ ഡാമുകൾക്ക് ഈ പ്രളയത്തിൽ യാതൊരു പങ്കുമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞതിനുശേഷവും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു ഏജൻസിയെക്കൊണ്ട് പഠനം നടത്തിയിരുന്നു. എന്നിട്ടും കേരളത്തിൽ വന്ന പ്രളയം സർക്കാരിന്റെ പിടിപ്പുകേടുകൊണ്ടുണ്ടായതാണെന്ന് ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ അത് ഏറ്റുപാടാനല്ലേ ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്. തയ്യാറായത്. കേരളത്തിലെ പാർലമെന്റ് പ്രചരണ രംഗത്ത് യു.ഡി.എഫ്.-നും ബി.ജെ.പി.-ക്കും ഒരേ പ്രചരണ വിഷയമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഒന്ന് വിശ്വാസം, രണ്ട് പ്രളയം, പിന്നെ പറയാൻ കൊള്ളില്ല....അദ്ദേഹം ഇവിടെവന്ന് അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു. കേരള



സർക്കാരിലെ ഒരാറ്റ മന്ത്രിക്കെതിരെപോലും അഴിമതിയാരോപണം ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്നിരിക്കെ ഈ ഗവൺമെന്റിനുമേൽ അഴിമതിയുടെ കരിനിഴൽ വീഴ്ത്താൻവേണ്ടി പ്രധാനമന്ത്രി നടത്തിയ പരിശ്രമത്തിൽ അതോടൊപ്പം നിൽക്കാനാണ് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. തയ്യാറായത്. അതുകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്. 19 സീറ്റിൽ ജയിച്ചു. ഒന്ന് കോഴി കൂവിയതുകൊണ്ട് ലോകം അവസാനിക്കുന്നില്ല. ഇനിയുമുണ്ട് മത്സരങ്ങൾ. പക്ഷേ ആപത്കരമായി ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വോട്ട് വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിൽ ദേശീയതലത്തിലുള്ള ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസ്സും പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.യുടെ വോട്ട് വിഹിതം വർദ്ധിക്കുന്നതിൽ വലിയ പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റെടുത്ത വലിയ ഭാരിച്ച ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിൽ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. അപ്പോൾ ഒന്ന് ചിരിച്ചില്ലെന്നോ, സെൽഫിക്ക് പോസ് ചെയ്തില്ലെന്നോ, തമാശ പറഞ്ഞില്ലെന്നോ ഉള്ള വിഷയങ്ങൾ വരും. അതൊരു രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നമാക്കി മാറ്റാൻ യു.ഡി.എഫ്. ശ്രമിച്ചില്ലേ? തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുള്ള പ്രശ്നം അതല്ലായിരുന്നില്ലേ, ചിരി പോര, ചിരിക്കുന്നത് പോര, ഇതൊക്കെയാണോ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട വിഷയം. ഒരു

ഭരണാധികാരിക്ക് അവശ്യം വേണ്ട തന്റേടം, കുറച്ചുകൂടി നല്ല ഭാഷയിൽ പറഞ്ഞാൽ ഇച്ഛാശക്തി പ്രകടിപ്പിച്ചതുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഉപേക്ഷിച്ച പല പദ്ധതികളും കേരളത്തിൽ ജീവൻ വെച്ചത്. പൊതുഭരണത്തിന്റെ ചർച്ചയായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചതാണ് ദേശീയപാത വികസനത്തിനുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ, മലയോര ഹൈവേ, തീരദേശ ജലപാത, ഗെയിൽ പൈപ്പ്ലൈൻ, കൂടുംകളം പദ്ധതി. പണമില്ലായ്മ ഒരു പോരായ്മയാക്കാതെ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലം ഭരിച്ച ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ്. പെൻഷനുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് യഥാസമയം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും മികച്ച റോഡുകളുണ്ടായതും സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ മരുന്നുകളും ഡോക്ടർമാരും വൃത്തിയും ഉണ്ടായതും സ്കൂളുകൾ മികവുറ്റതായതും പാഠപുസ്തകങ്ങൾ യഥാസമയം കൊടുത്തതും എന്നും ശ്രമിച്ചിട്ടും നടക്കാതെ പോയ പബ്ലിംഗ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിലും സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലും നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും ഈ ഇച്ഛാശക്തിയുടെ പ്രതിഫലനമാണ്. നാല് വോട്ടിനുവേണ്ടി നിലപാടുകൾ മാറ്റിവെച്ച് വർഗ്ഗീയ പീഡനം നടത്താത്ത നട്ടെല്ലുള്ള ഒരു നേതൃത്വമുണ്ട് കേരളത്തിന്. വളഞ്ഞ നട്ടെല്ലുമായി വർഗ്ഗീയ പീഡനത്തിന് നിന്നുകൊടുക്കാത്ത ഒരു മുന്നണിയുണ്ട്

കേരളത്തിൽ, അത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റാണ്. 2016-  
 നശേഷം ഒരു കാലത്തും ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത പ്രതിസന്ധികൾ  
 കേരളത്തിലുണ്ടായി. വരൾച്ച, ഓഖി ദുരന്തം, നിപ വൈറസ്, പ്രളയം  
 തുടങ്ങിയവ ഓരോന്നിനെയും ജനപിന്തുണയോടുകൂടി അതിജീവിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ  
 ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്.  
 പ്രതിസന്ധികൾ ഒരു തരത്തിലും വളർച്ചയെ തടസ്സപ്പെടുത്തില്ലെന്ന്  
 നിശ്ചയിച്ചുറപ്പിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ പൊതുഭരണത്തിലുള്ള  
 ധനാഭ്യർത്ഥനയാണ് ഇന്ന് വെച്ചിരിക്കുന്നത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രംഗത്ത് നടന്ന ഒരു  
 കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. മാധ്യമങ്ങളെ കൂട്ടുപിടിച്ച് വ്യാജ  
 പ്രീ-പോൾ സർവ്വേകളുണ്ടാക്കുന്നതിൽ ബി.ജെ.പി.-യും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം  
 മത്സരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഉൾപ്പെടുന്ന പത്തനംതിട്ട പാർലമെന്റ് മണ്ഡലത്തിൽ  
 ഒരു ദൃശ്യമാധ്യമം നടത്തിയ പ്രീ-പോൾ സർവ്വേ റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച്  
 യു.ഡി.എഫ്.-ന് 37 ശതമാനം വോട്ടും ബി.ജെ.പി.ക്ക് 36 ശതമാനം വോട്ടും  
 എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 20 ശതമാനം വോട്ടുമാണ്. 37, 36 ഇഞ്ചോടിഞ്ച് മത്സരം.  
 റിസൾട്ട് വന്നപ്പോൾ 37 ശതമാനം കിട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞ ബി.ജെ.പി.-ക്ക്  
 കിട്ടിയത് 29 ശതമാനമാണ്. ബി.ജെ.പി. ജയിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന പ്രതീതി

ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് ന്യൂനപക്ഷ വോട്ടുകൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന് അനുകൂലമാക്കാൻവേണ്ടി വ്യാജ സർവ്വേ ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ പത്തനംതിട്ടയടക്കം റിസൾട്ട് വ്യത്യസ്തമാകുമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ വിജയം ശാശ്വതമായി അല്ലെങ്കിൽ എന്നെന്നേക്കുമായുള്ള വിജയമായി യു.ഡി.എഫ്. കാണേണ്ട. 1977-ലെ വിജയത്തെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു, ഇരുപതിന് ഇരുപത്. അന്ന് 140 മണ്ഡലങ്ങളിൽ 111 ഇടത്തും കെ. കരുണാകരന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള മുന്നണിയാണ് വിജയിച്ചത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: വളരെ വേഗത്തിൽ ചിത്രങ്ങൾ മാറി അതുകൊണ്ട് ഇത് അവസാനത്തെ വാക്കുകളല്ല. നല്ല രാഷ്ട്രീയം കേരളത്തിലുണ്ടാകാൻ പോകുന്നു. ജനപിന്തുണയോടുകൂടി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടന്ന പതിനേഴാം ലോകസഭ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലം മതേതര ശക്തികളെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ ദുഃഖകരമായൊരു രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ബി.ജെ.പി.

ജയിക്കുമെന്ന പ്രതീതി ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണി ഇവിടെയുണ്ടാക്കിയെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ആ പ്രതീതി ശരിയായിരുന്നല്ലോ? ബി.ജെ.പി. നല്ല ഭൂരിപക്ഷത്തിന് ജയിച്ചു. അതൊരു പ്രതീതിയായിരുന്നില്ല, വസ്തുനിഷ്ഠമായ ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമായിരുന്നുവെന്ന് ഇപ്പോൾ ബോധ്യപ്പെട്ടു. നമ്മുടെ രാജ്യം ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് ഒരുപാടുകാലം ഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പാർട്ടി ഇപ്പോൾ ദുർബ്ബലമായ ഒരു രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിലാണ്. ഞാൻ ഉൾപ്പെടെ ആ പാർട്ടിയുമായി ചേർന്ന് നിൽക്കുന്നവരുടെ നയം എന്തെന്നാൽ സന്തോഷം വരുമ്പോഴും ദുഃഖം വരുമ്പോഴും അവരുടെ കൂടെ നിൽക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് ഈ ലോകസഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയം വന്നപ്പോൾ അവരുടെ കൂടെ നിൽക്കുന്ന എന്റെ സ്പോഹിതൻ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് ഇത് അവസാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പല്ലായെന്നും ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയിൽത്തന്നെ ഉറച്ചു നിൽക്കുന്നുവെന്നും പറയുന്നതുപോലെ ദുർബ്ബലമായ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൂടെ ഞങ്ങൾ നിൽക്കും എന്നാണ് ഞങ്ങളും പറയുന്നത്. നമ്മൾ രണ്ടു കൂട്ടരും ഒരു കാര്യം തന്നെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷെ നമ്മൾ പരസ്പരം കലഹിക്കുന്നതുകൊണ്ട് രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവിക്ക് എന്തെങ്കിലും

പ്രയോജനം ഉണ്ടാകുമോ എന്നത് ആലോചിക്കണം. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ  
മുന്നണി ദേശവ്യാപകമായി ഒരു നയം സ്വീകരിക്കാത്തതിനെക്കുറിച്ചും അവർക്ക്  
അതിനുള്ള രാഷ്ട്രീയബലം ഇല്ലാത്തതിനെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ പറഞ്ഞു.  
കോൺഗ്രസിന്റെ കുറ്റമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ  
മുന്നണിയുടെ പ്രവർത്തകരും നേതാക്കന്മാരും ഇപ്പോഴും  
പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടിയെക്കുറിച്ച് കാര്യമായ  
എതിർപ്പുകളൊന്നും അവർ പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ്സിന് സംഭവിക്കുന്ന  
വീഴ്ചകളിൽ സന്തോഷിക്കുകയും പാർട്ടിക്കുണ്ടാകുന്ന നേട്ടങ്ങളെ  
പരിഹസിക്കുകയും ചെയ്യുന്നൊരു സ്വഭാവം ഇപ്പോഴും അവർ  
നിർത്തിയിട്ടില്ലെന്നത് വളരെ വേദകരമായ രീതിയിൽ നമ്മൾ കാണണം.  
ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് കേരളമുൾപ്പെടെ മറ്റ്  
സംസ്ഥാനങ്ങളിലുണ്ടായ പരാജയത്തിൽ ഞങ്ങളാകും സന്തോഷിക്കുന്നില്ല.  
കാരണം മതേതര ശക്തികളുടെ പരാജയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് തന്നെയാണത്  
വരുന്നത്. മതേതരത്വം രണ്ട് വിധമുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ മതേതരത്വം  
മതവിശ്വാസികളെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മതേതരത്വമാണ്. രണ്ടാമത്തേത്  
അവിശ്വാസികളുടെ മതേതരത്വമാണ്. അവിശ്വാസികൾക്കെതിരെ

മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന മതവിശ്വസികൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ട് ചെയ്തുവെന്നത് ഒരു യഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അനേകം പ്രധാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ പറഞ്ഞിരുന്നു. വർഗ്ഗീയത, ഫാസിസം, ജനാധിപത്യം, റഫാൽ അഴിമതി, മതേതരത്വം, നോട്ട് നിരോധനം, ജി.എസ്.ടി, ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകം, ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യം, സാംസ്കാരിക നായകൻമാരുടെ കൊലപാതകം, ദളിത് പീഡനം, ന്യൂനപക്ഷ പീഡനം എന്നിങ്ങനെയെല്ലാം പറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷെ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇന്ത്യൻ ജനത അതേറ്റെടുക്കാതെ പോയത്? അതോ ഏറ്റെടുത്ത അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങളെ പിന്നീട് സ്വാധീനിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള എന്തെങ്കിലും കൃത്രിമങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നടന്നോയെന്നുപോലും ധാരാളം സംശയങ്ങൾ ഇപ്പോഴും അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. മനോരഞ്ജൻ എസ്. റോയിയെപ്പോലുള്ള വിവരാവകാശ പ്രവർത്തകർ പുറത്തുവിട്ടിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളനുസരിച്ച് ധാരാളം ആശങ്കകൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ നിഷ്പക്ഷതയെ സംബന്ധിച്ച് അവശേഷിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ അതിനെതിരെ ഒരു പരാതിയും നൽകാൻ നമുക്കാർക്കും സാധിച്ചിട്ടില്ല. ആ വിഷയം നമ്മൾ ഉപേക്ഷിച്ചത് പോലെയാണെന്നുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്.

ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സ് ആഗ്രഹിച്ചതുപോലെ സഖ്യം ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിലുണ്ടാക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചില്ല. ഓരോ സംസ്ഥാനത്തിലും ചെറിയ പ്രാദേശിക മുന്നണികൾ വന്നു. ആ പ്രാദേശിക മുന്നണികൾ ജയിച്ചു വരുമ്പോൾ അവരുമായി ചേർന്ന് ചെറിയ സഖ്യങ്ങളുടെയൊരു മഹാസഖ്യം എന്നൊരവസ്ഥ സംജാതമാകുമെന്ന് നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിച്ചു. പക്ഷെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള യു.പി.എ.-യുടെ നേതാവ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഒറ്റയ്ക്ക് നിന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയോട് പോരാടുമെന്നൊരനുഭൂതിയാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്ത് ഇന്ത്യയിലാകെ കാണാൻ സാധിച്ചത്. ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടി നമ്മൾ വിചാരിക്കുന്നതുപോലെ നിസ്സാരമായൊരു പാർട്ടിയല്ല. വളരെ ശക്തരായ, ബുദ്ധിശാലികളായ, സാമ്പത്തിക ശേഷിയുള്ള ആളുകളും കോർപ്പറേറ്റ് ഭീമന്മാരുടെ മഹാശക്തിയും അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വവും സി.ഐ.എ.-യും ഇസ്രായേലിന്റെ ചാരസംഘടനയായ മൊസാദും അനേകം നേതാക്കന്മാരും ഉൾപ്പെട്ട ഒരു പ്രബലമായ ശക്തിയോടാണ് നമ്മൾ ഏറ്റുമുട്ടിയത്. നമുക്കതിനുള്ള ശേഷിയുണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിച്ച കാര്യങ്ങളൊന്നും നടന്നില്ലെന്നുള്ളത് സത്യം തന്നെയാണ്. ഇതിൽ നിന്ന് പാഠം പഠിച്ച് ഇതിനെ



നേരിടാനും ജനാധിപത്യത്തെ സംരക്ഷിക്കാനും എന്തു ചെയ്യണമെന്ന് നമ്മൾ കൂട്ടമായി അലോചിക്കേണ്ടതാരു സമയമാണ്. നമുക്കറിയാവുന്നതാരു കാര്യം ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൂടെ ഇടതുപക്ഷം നിന്നിരുന്ന സമയത്ത് പ്രത്യേകിച്ച് എന്റെ പഴയ പാർട്ടിയായ സി.പി.ഐ. നിന്ന സമയത്ത് അവരെ നന്നായി സഹായിക്കുന്നതാരു നിലപാടാണ് കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി സ്വീകരിച്ചത്. നിയമസഭയിൽ ചെറിയ കക്ഷിയായിരുന്നിട്ടുപോലും അച്യുതമേനോനെയും പി. കെ വാസുദേവൻനായരെയും മുഖ്യമന്ത്രിയാക്കി. എന്റെ സ്നേഹിതൻ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസിന്റെ നേതാവ് ശ്രീ. എച്ച്. ഡി. ദേവഗൗഡ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകൻ ശ്രീ. എച്ച്. ഡി. കുമാരസ്വാമിയെ ന്യൂനപക്ഷ കക്ഷിയായിട്ടുപോലും കർണ്ണടക മുഖ്യമന്ത്രിയാക്കിയത് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പിന്തുണയോടുകൂടിയാണ്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് ദേവഗൗഡയുടെ പാർട്ടിയിൽ തന്നെയാണെന്നാണ്. അത് ശരിയാണെങ്കിൽ ശ്രീ. എച്ച്. ഡി. ദേവഗൗഡയെപ്പോലും സഹായിക്കുന്നതാരു വിശാലമായ മനോഭാവം കോൺഗ്രസ്സ് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലങ്ങളിലെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ശബരിമല വിശ്വാസികളുടെ പ്രശ്നം തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ ബാധിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല, ധാരാളമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശ്വാസികൾക്കാണ്

ലോകത്തിലാകെ ഭൂരിപക്ഷം. എന്തു പറഞ്ഞാലും വലിയ യുക്തിയൊന്നും അതിൽ പ്രയോഗിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ഈസാനബി അലൈഹിസ്സലാം 3 വർഷം മാത്രമാണ് പ്രബോധനം നടത്തിയത്. 3 വർഷം സ്വർഗ്ഗ രാജ്യം സമീപിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ യേശുവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിൽ 300 കോടി ആളുകളുണ്ട്. 23 വർഷം പ്രവാചകൻ മുഹമ്മദ് നബി സ്വല്ലള്ളാഹു അലൈഹിസ്സലാം തങ്ങൾ പ്രബോധനം നടത്തിയിട്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുയായികളായി 130 കോടിയാളുകളുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ വേദങ്ങളും ഉപനിഷത്തുകളും മഹർഷിവര്യൻമാരുടെ സൂതികളും ഇതിഹാസങ്ങളുമൊക്കെ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് 91 കോടിയാളുകൾ ലോകത്ത് വിശ്വാസികളായിട്ടുണ്ട്. മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്നയാളുകളും വിശ്വാസികളാണ്. ശബരിമല വിഷയത്തിൽ വിശ്വാസകൾക്കെതിരെ എടുത്ത നിലപാടും സുപ്രീം കോടതി വിധിയെ, സുപ്രീം കോടതിപോലും ആഗ്രഹിക്കാത്ത വിധത്തിൽ ഇത്ര നിഷ്ഠൂരമായ രീതിയിൽ, ത്വരിതഗതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കാണിച്ച ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടേയും ദേവസ്വം മന്ത്രിയുടേയും..... ആഗ്രഹ പ്രകടനം വലിയ തിരിച്ചടിയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ദേവസ്വം മന്ത്രിയെ ഞാൻ പറയുന്നില്ല. കാരണം അദ്ദേഹത്തിന് താൽപര്യമുണ്ടായിരുന്നു കാണില്ല. ഇപ്പോഴും അത്

സമ്മതിക്കാരെ ഇരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് കഴപ്പമൊന്നുമില്ല പക്ഷെ ഇടതുപക്ഷത്തോട് ചേർന്ന് നിൽക്കുന്ന വിശ്വാസികൾ വരെ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-നാണ് വോട്ട് ചെയ്തത്. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ പറഞ്ഞാരു കാര്യമുണ്ട്, ഇസ്ലാമിക ശരിയത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 1986-ലാണ് ജസ്റ്റിസ് വൈ. വി. ചന്ദ്രചൂഡിന്റെ സുപ്രീം കോടതി വിധിയുണ്ടായത്. ആ വിധിയെ മറികടക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അന്ന് രാജീവ് ഗാന്ധി ഇസ്ലാം മതവിശ്വാസികൾക്ക് അനുകൂലമായ ശരിയത്തിനോട് ചേർന്ന് നിൽക്കുന്നൊരു നിയമമുണ്ടാക്കി. അതൊരു വലിയ കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി. ശക്തിപ്പെട്ടതെന്ന് പറയുന്നത് ശുദ്ധ മണ്ടത്തരമാണ്. 1977-ലും 1989-ലും ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ കോൺഗ്രസ് വിരോധത്തിന്റെ ഊക്കുകൊണ്ട് ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടിയെ സഹായിക്കുന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ഏകാലത്തും അത്തരത്തിലുള്ള നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടി വളർന്നതും അതുകൊണ്ടാണ്. പ്രസ്തുത സുപ്രീം കോടതി വിധിയെ മറികടക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ളൊരു നിയമം ഇവിടെ വേണമെന്ന് ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്, ഈ ഗവൺമെന്റ് തന്നെ ശബരിമല വിശ്വാസികളുടെ

സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ഒരു ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുവരണം. സൂപ്രീം കോടതി പറഞ്ഞ പല വിധികളും നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് മടിക്കാണിരിക്കുന്നു. മരസിൽ അനധികൃതമായുണ്ടാക്കിയ ഫ്ലാറ്റുകൾ പൊളിക്കാൻ സൂപ്രീം കോടതി വിധി വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ വിധി നടപ്പിലാക്കാതെ താൽപര്യം കാണിക്കാത്തത്? ശബരിമലയിൽ പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ച് നടത്തിയ അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ശക്തമായ തിരിച്ചടി ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നത് സത്യമാണ്. മറ്റൊന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനവും ജനവിരുദ്ധ നിലപാടുകളുമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖമന്ത്രിയുടെ ശൈലിയെക്കുറിച്ചൊക്കെ പത്രങ്ങളിൽ വന്നു. "സഹജാതർ തൻ മൊഴി സംഗീതമായ് തോന്നും നാൾ വരും

ആശിക്കുക മംഗളവചസെന്നാൽ തൊണ്ടയിൽക്കുരുങ്ങുന്നു "

എന്ന് ഒ. എൻ. വി. പാടിയിട്ടുണ്ട്. സഹജാതരുടെ മൊഴി സംഗീതമായി തോന്നുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ സംഗീതമായി തോന്നുന്ന മൊഴിയാണ് അദ്ദേഹത്തിൽനിന്ന് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ഞാൻ എന്റെ ശൈലി മാറ്റില്ലായെന്ന്. ഇതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇവിടെ വരെ എത്തിയതെന്ന്. ഞാൻ കരുതുന്നത്

അദ്ദേഹം നല്ലൊരു ശൈലി സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ ഇതിനു മുമ്പേ ഇവിടെ എത്തുമായിരുന്നു. അത് എന്താണ് അദ്ദേഹം മനസ്സിലാക്കത്തക്കത് എനിക്കറിയില്ല. അദ്ദേഹത്തിനെ മാത്രം കുറ്റപ്പെടുത്തുകയല്ല, നല്ല മന്ത്രിസഭകൾ ഭരിച്ചിട്ടുള്ളൊരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അച്യുതമേനോൻ മന്ത്രിസഭയ്ക്കുവരെ പിന്തുണ നൽകിയ ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഭാഗമായിരുന്നു സി.പി.ഐ.-ക്കാർക്കൊക്കെ ഒരു പുനർചിന്തനത്തിന് സമയമായി. സാധിക്കുമെങ്കിൽ ശ്രീപാദം അമൃതപാദം ഡാക്കെ പറഞ്ഞിരുന്നതാണ് ഇന്ത്യയ്ക്കനുയോജ്യമായ നയമെന്ന് ഇനിയെങ്കിലും ചിന്തിക്കണം. ഡാക്കെയുടെ ശവകുടീരത്തിലേക്ക് സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റിക്കാർ ഒരു ജാഥയായി പോയി പുഷ്പാർച്ചന നടത്തേണ്ട സമയമായെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. സീതറാം യെച്ചൂരി സ്വീകരിക്കുന്ന നയമാണ്. അതാണ് ഈ രാജ്യത്തിന് അനുയോജ്യമായ നയം. തമിഴ്നാട്ടിൽ ശ്രീ. എം. കെ. സ്റ്റാലിന്റെ സ്റ്റാലിനിസമാണ് ജയിച്ചത്. ഇവിടെ ജോസഫ് സ്റ്റാലിന്റെ സ്റ്റാലിനിസമാണ് പരാജയപ്പെട്ടത്. രണ്ടും സ്റ്റാലിനിസമാണ്. ഒന്ന് ആധുനിക സ്റ്റാലിനിസം മറ്റേത് ജനവിരുദ്ധ സ്റ്റാലിനിസം. ലോകസഭയിലേക്ക് നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മധ്യപ്രദേശിലും ഛത്തീസ്ഗഢിലും രാജസ്ഥാനിലുമൊക്കെ കോൺഗ്രസ്സ്

തോറ്റുപോയി എന്നുള്ളതിനെത്തോടെ സന്തോഷമാണിവർ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്.

മി.ചെയർമാൻ:ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ സമയം കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: മധ്യപ്രദേശിലും ഛത്തീസ്ഗഢിലും

രാജസ്ഥാനിലുമെല്ലാം കോൺഗ്രസ് ഭരണം പിടിച്ചെടുത്തപ്പോൾ ഒരാവേശവും

കാണിക്കാതെ, അവിടെ ലോകസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ തോറ്റപ്പോൾ വലിയ

ആവേശഭരിതരായിട്ടുള്ള നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

നിങ്ങളെത്തുപറഞ്ഞാലും ഒരു നവീകരിക്കപ്പെട്ട ഇടതുപക്ഷം രാജ്യത്ത്

നിലനിൽക്കണമെന്ന ആഗ്രഹം ഞാൻ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ നയംവച്ച്

ഇടതുപക്ഷം നിലനിന്നിട്ട് ആർക്കുമൊരു പ്രയോജനവുമില്ല, നിങ്ങൾക്കുമില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഈ ഗവൺമെന്റും ഒരുപക്ഷേ കേരളത്തിലെ

ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ലിക്വിഡേറ്ററായി മാറുമെന്ന് ഞാൻ സംശയിക്കുകയാണ്.

ആ രീതിയിലേയ്ക്ക് സാഹചര്യങ്ങൾ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ

ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ

പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. പതിനേഴാം ലോകസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

വലിയ തോതിലുള്ളൊരു പരാജയം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളൊരു സന്ദർഭത്തിലാണ് ഈ

സഭ സമ്മേളിക്കുന്നത്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് കേരളത്തിൽ വലിയ പ്രയാസമുണ്ടായി. ഒരു സീറ്റ് മാത്രമേ കിട്ടിയുള്ളൂ. പത്തൊമ്പത് സീറ്റ് കിട്ടി എന്നുവിചാരിച്ചിട്ട് പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവർ ഒട്ടും ആപ്ലോദിക്കേണ്ട. തീർച്ചയായിട്ടും താൽക്കാലികമായിട്ടുള്ളൊരു തിരിച്ചടിയാണെന്നുള്ളത് പൂർണ്ണമായും ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷം അതിദാരുണമായി തകർന്നടിഞ്ഞുവെന്നും ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ തിരിച്ചടിയാണെന്നും അടിത്തറ തകർന്നുവെന്നുമൊക്കെയുള്ള വർത്തമാനങ്ങളും നമ്മൾ കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പല വിശേഷണങ്ങളും ചാർത്തിത്തരുന്നാണ്. ജനപക്ഷത്തുനിന്നുകൊണ്ട് ഈ നാടിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി നിരന്തരമായ പോരാട്ടങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തിന് തീർച്ചയായിട്ടും ജനങ്ങളാണ് വലുതെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്, ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായ തിരിച്ചടിയിൽ നിന്നും പതിന്മടങ്ങ് മുകളിലെത്താൻ തീർച്ചയായും സാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷം ഇത്തരത്തിലൊരു പരാജയത്തിന് അർഹരല്ലെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. നണപ്രചരണങ്ങളിൽ വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് വിശ്വാസത്തെവരെ വോട്ടാക്കി മാറ്റുവാൻ വേണ്ടി ചില കൂട്ടർ നടത്തിയിട്ടുള്ള വലിയ തോതിലുള്ള

പ്രചാരണങ്ങളുടെ പ്രതിഫലനം കൂടി ഇതിനകത്ത് വന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ജയിച്ചുവരും പ്രധാനമന്ത്രിയാകും. കേരളത്തിലേക്ക് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി വന്നിരിക്കുന്നു. പ്രധാനമന്ത്രി വരുന്ന മണ്ഡലമാണെന്ന പ്രതീതിയുണ്ടാക്കി ജനങ്ങളുടെ ഇടയിലും ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ ഇടയിലുമെല്ലാം വലിയ തോതിലുള്ള പ്രചരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം ഇവിടെ ഉണ്ടാകുവാനിടയായിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കുമറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യുക്തിസഹമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിൽ നിന്നും ജനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തിരിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിൽ തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ അഴിച്ചുവിട്ടുകൊണ്ടുള്ളൊരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണമായിരുന്നില്ലേ ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-യും യു.ഡി.എഫും അവലംബിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയാതിരിക്കുവാൻ നിവൃത്തിയുണ്ടോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഒരു വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചാൽ ജനാധിപത്യ രാജ്യത്ത് ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയിൽ ഭരണഘടനയ്ക്കനുസൃതമായിട്ട് പ്രവൃത്തിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ആ വിധിയെ മാനിക്കേണ്ടെന്നാണോ ഈ പറയുന്നത്! ഈ രണ്ടര വർഷക്കാലം, സുപ്രീം കോടതി വിധി വരുന്നതുവരെ



ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോ ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ ഒരാളെങ്കിലും ശബരിമലയിലേക്ക് കയറിപൊയ്ക്കോയെന്ന് ആരോടെങ്കിലും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? പണ്ട് സ്ത്രീകൾ ദർശനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന ശബരിമലയിൽ ഇനി സ്ത്രീകൾ പോകേണ്ടെന്നുപറഞ്ഞ് 1991-ൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധി വന്നു. ആ വിധിക്കെതിരെ ഏതെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീകൾ പോകണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; അവിടെ ആരെയെങ്കിലും കയറ്റിക്കൊണ്ടുപോയിട്ടുണ്ടോ? അഫീഡവിറ്റിൽ ഞങ്ങളുടെ ആശയം തന്നെയാണ്. ഞാൻ പറയും നിങ്ങൾ വിശ്വാസികളാണോ? ഈശ്വരനാണ് വലുതെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരു വലിയ വിശ്വാസിയാണ് ഞാൻ. ശബരിമല അയ്യപ്പൻ തീരുമാനിച്ചുകൊള്ളും ആരുകയറണം ആർ കയറണ്ടായെന്ന്. അതിന് നിങ്ങളാരും പറയേണ്ട. ജനങ്ങൾക്കെതിരായിട്ടും വിശ്വസങ്ങൾക്കെതിരായിട്ടും ഓരോ കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നപ്പോഴല്ലേ സുപ്രീംകോടതി പതിമൂന്നാം ആർട്ടിക്കളനുസരിച്ച് അൺകോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനായിട്ടൊരു നിയമം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു വിധി അത് സെറ്റുസൈഡ് ചെയ്തത്. ഞങ്ങളാരെങ്കിലും പോയി വാങ്ങിച്ച വിധിയാണോ ഇത്; ഞങ്ങളാരും പോയി വാങ്ങിച്ച വിധിയല്ലല്ലോ? ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ

ആൾക്കാർ പ്രേരണാകമാരിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പോയി വാങ്ങിയെടുത്ത വിധിയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി സുപ്രീം കോടതി വിധി നടപ്പാക്കേണ്ട, മുഖ്യമന്ത്രി ധർഷ്ട്യം കാണിച്ചു എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞാൽ എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊരു കുപ്രചരണമുണ്ടാക്കുന്നതിൽ നിങ്ങൾ കുറെയൊക്കെ വിജയിച്ചു. അതിലപ്പുറം കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കഠിനമായ പ്രതിസന്ധികളെ തരണം ചെയ്ത് സഭയെ മറികടന്നുകൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് ജനങ്ങൾ തീർച്ചയായിട്ടും മനസ്സിലാക്കും. ഇപ്പോൾ തന്നെ ഈ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ റിസൾട്ട് വന്നപ്പോൾ എത്രയോ പേർ ഞങ്ങളുടെയടുത്തു പറഞ്ഞു 'അബദ്ധം പറ്റിപ്പോയി' എന്ന്. രാഹുൽ ഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയാകുമെന്നൊക്കെപ്പറഞ്ഞ് ഒരു വലിയ പ്രചരണം നടത്തിയതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ വന്നു. കുറെയെല്ലാം എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലുമുണ്ടാകാം. പക്ഷേ ജനങ്ങൾക്കിത് ബോധ്യപ്പെടുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമേയില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ എന്തൊക്കെ പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിച്ചു. അതിനെയാക്കെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുള്ളതെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഒന്നൊന്നായിട്ട് കാണാതിരിക്കുവാൻ കഴിയുമോ?

തീർച്ചയായിട്ടും ഞങ്ങൾ അവരുടെ അഭിപ്രായത്തെ വിലമതിക്കുന്നു. തോൽവിയുടെ കാരണങ്ങൾ എന്തുണ്ടെങ്കിലും പരിശോധിക്കും. നമ്മുടെ സത്യസന്ധമായിട്ടുള്ള നിലപാടെന്താണെന്ന് തീർച്ചയായും അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തും. അല്ലാതെ ധർഷ്ട്യമെന്ന് അതിനെപ്പറ്റിപ്പറഞ്ഞ് പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യാതൊന്നും സാധിക്കാനായിട്ട് പോകുന്നില്ല. ഈ സർക്കാരിന്റെ ചക്രം അങ്ങനെ മുന്നോട്ടു നീങ്ങിയപ്പോൾത്തന്നെ നല്ല ഹോംവർക്ക് ചെയ്തുകൊണ്ട് കേരളത്തെ എങ്ങനെ മാറ്റിയെടുക്കണമെന്ന നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടി നാല് മിഷനുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചതെന്ന് ആർക്കാണ് അറിഞ്ഞുകൂടാത്തത്. നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ കുടിശ്ശികയായിരുന്ന ക്ഷേമപെൻഷനുകളെല്ലാം കൊടുത്തുതീർത്തുകൊണ്ടും വൈദ്യുതി ഇല്ലാത്തവർക്ക് വൈദ്യുതി കൊടുത്തുകൊണ്ടും വെളിയിട വിസർജ്ജ്യമുക്ത കേരളമാക്കിക്കൊണ്ടുമായിരുന്നു തുടക്കം. ഹരിതകേരള മിഷനിലൂടെ പച്ചപ്പുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് ശുദ്ധമായ വെള്ളം കുടിക്കാൻ, നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കുവാനുള്ള നല്ല സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ, കാടിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ, പ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ അതിധീരമായ നിലപാടുകളെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള

പ്രവർത്തനങ്ങളല്ലേ ആരംഭിച്ചത്. അതുപോലെ ആശുപത്രികളിൽ സാധാരണക്കാർക്കും പാവപ്പെട്ടവർക്കും ഏറ്റവും മികച്ച ചികിത്സാ സഹായം കൊടുക്കുന്ന ആർദ്രം മിഷനിലൂടെ എന്തുമാറ്റങ്ങളാണുണ്ടാക്കിയത്. വാശാനങ്ങളായിരുന്നോ ഇവിടീരുന്ന പരയുന്നത? നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നില്ലേ. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുവരെ വന്നു. എനിക്ക് വിഷമമുണ്ട്, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുവദിക്കാമെന്ന് ഞങ്ങളോടുപറഞ്ഞതാണ്. എന്നാൽ അനുവദിച്ചില്ല. പക്ഷേ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ശ്രീമതി കെ. കെ. ഷൈലജ ടീച്ചർ ഇടപെട്ട് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിനുള്ള അനുമതി നൽകുകയും അത് പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ട്രോമാ കെയർ യൂണിറ്റ് അനുവദിക്കാമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പറഞ്ഞു. അനുവദിച്ചില്ല. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ എക്യൂപ്മെന്റ്സ് എല്ലാം വന്നു. ഞാൻ ഒന്നരണ്ട് ഉദാഹരണങ്ങൾ പറഞ്ഞുവെന്നേയുള്ളൂ. ഈ സർക്കാരിന് മുന്നോട്ടുപോകുവാൻ കഴിയാത്ത വിധം നോട്ട് നിരോധനം വന്ന് ശ്വാസം മുട്ടിച്ച് നിശ്ചലമാക്കിയില്ലേ? ഇതൊക്കെ നമ്മൾ പറഞ്ഞിട്ടും ഇന്ത്യാരാജ്യത്തെ

ജനങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വോട്ടുകൊടുത്തുവെന്ന് ചോദിച്ചാൽ കോൺഗ്രസ്സിന് ചങ്ങറ്റമില്ലാതായിപ്പോയി. കോൺഗ്രസ്സല്ലേ ഇവിടെ പതിറ്റാണ്ടുകൾ ഭരിച്ചിരുന്നത്? നിങ്ങൾക്കു കഴിഞ്ഞോ ഒരു നല്ല ലീഡർഷിപ്പിലൂടെ ദേശീയതലത്തിൽ ഒരു ബദലുണ്ടാക്കുവാൻ. ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനമൊന്നും ദേശീയ തലത്തിൽ ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നവരല്ലല്ലോ. പണ്ടുകാലത്ത് എ.കെ.ജി (എ. കെ. ഗോപാലൻ)-യെപ്പോലുള്ളവർ പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്നുകൊണ്ട് ശക്തമായിട്ട് വാദിക്കുവാനുള്ള അവസരമുണ്ടായി. തോൽവിക്കളല്ലാം സമ്മതിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, കേരളത്തിലെ അടിത്തറയൊന്നും പോയിട്ടില്ല. ഇവിടെ ഓഖി ദുരന്തം വന്നപ്പോഴും നമ്മളെ കുറ്റപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒന്നും തരാതിരിക്കുവാനും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നയങ്ങൾക്കെതിരെ നമ്മോടൊപ്പം ചേർന്ന് തരണമെന്ന് പറയുവാൻ ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷമുണ്ടായിരുന്നോ? ജി.എസ്.ടി. വന്നു. എത്ര നാളുകൾ നമുക്ക് ടാക്സ് പിരിക്കുവാൻ കഴിയാതെ, ഒരു കടങ്ങളും വീട്ടുവാൻ കഴിയാതെ, ഒന്നും ചെലവഴിക്കുവാൻ കഴിയാതെ ബുദ്ധിമുട്ടിപ്പോയി. അതുപോലെ കേരളം കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത രീതിയിലുള്ളൊരു പ്രളയം; ഇതുകൂടിയായപ്പോൾ എല്ലാം തികഞ്ഞു. ഇതിനെല്ലാം ബി.ജെ.പി.-യോടൊപ്പം കൂട്ടുന്നിന്നവരല്ലേ ഇവിടുത്തെ

പ്രതിപക്ഷം. ഒരു നയാപൈസ തരണമെന്നുപറയുവാൻ, സാലറി  
 ചലഞ്ചിനെപ്പോലും വിലക്കിക്കൊണ്ട് എല്ലാത്തിനും വിരുദ്ധമായ  
 നിലപാടെടുത്തില്ലേ നിങ്ങൾ? 52 സീറ്റ് മാത്രമേ നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയിട്ടുള്ളൂ.  
 ഓർത്തുകൊള്ളുക. ദേശീയതലത്തിൽ വലിയ തോതിൽ  
 ഉയർന്നുവരേണ്ടവരായിരുന്നില്ലേ നിങ്ങൾ, എന്നിട്ട് വന്നില്ലല്ലോ.  
 അതുപോലെത്തന്നെ ഇവിടെ ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു.  
 ദേശീയതലത്തിൽ നടത്തുന്നതിനെക്കാൾ ഏറ്റവും നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ  
 മനസ്സിലാക്കാൻ ഞങ്ങൾ ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ അതിനപ്പുറം നിങ്ങൾ  
 മാധ്യമങ്ങളെ കൂട്ടുപിടിച്ചുകൊണ്ടും സോഷ്യൽ മീഡിയയെ  
 ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുമെല്ലാം വലിയ തോതിൽ ശബരിമല  
 എന്നൊരാറ്റുവിഷയത്തിലും ധർഷ്ട്യമെന്നും വേറെയുള്ളകാര്യവുമെന്നൊക്കെ  
 പറഞ്ഞ് മീനിംഗ്ലെസ്സായിട്ടുള്ള, ജനോപകാരപ്രദമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെ മറച്ചു  
 പിടിക്കാൻ വേണ്ടി നടത്തിയ പ്രചരണങ്ങളുടെ ദുരന്തമാണ് നിങ്ങളിപ്പോൾ  
 അനുഭവിക്കുന്നതെന്നാണ് പറയുവാനായിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ  
 പകർച്ചവ്യാധികൾ തടയാനായി ഓരോ സമയത്തും നടത്തിയിട്ടുള്ള  
 ശ്രദ്ധേയമായ നടപടികൾ നിങ്ങൾ കാണുന്നില്ലേ? നിപ വൈറസ് വന്നപ്പോൾ

ലോകരാജ്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുന്ന രീതിയിലല്ലേ ഇവിടെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചത്. അതോടൊപ്പം പ്രളയ സന്ദർഭങ്ങളിൽ നിങ്ങളെല്ലാം പറയുന്നല്ലോ ധാർഷ്ട്യമാണെന്നൊക്കെ..... ഞാനിപ്പോൾ ആരെയും സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ വേണ്ടി പറയുന്നതല്ല. ഒരു യാഥാർത്ഥ്യം നിങ്ങളുടെ മുന്നിൽ പറയുകയാണ്. ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുറിയണം. അടിയന്തര ശസ്ത്രക്രിയപോലും മാറ്റിവെച്ചിട്ട് ഇവിടെയിരുന്നുകൊണ്ട് മുങ്ങിപ്പോകുന്നവരോട് 'നിങ്ങൾ ധൈര്യമായിട്ടിരിക്കൂ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടാവില്ല' എന്ന് ടെലിവിഷനിലൂടെ കേട്ടപ്പോൾ ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കാശ്വാസം തോന്നിയെന്നുള്ളത് സത്യമല്ലേ. ശബരിമല വിഷയം ആരോടും വിവരിക്കാൻ സന്ദർഭം കിട്ടാത്ത സമയത്തൊരു വിധി വന്നതുമാത്രം മുതലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഈ പ്രചാരവേല നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലൊക്കെ ആരോഗ്യമേഖല എങ്ങനെയായിരുന്നുവെന്ന ചില കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ എന്തായിരുന്നു ഇവിടെ ചെയ്തത്; പാഠപുസ്തകങ്ങൾ കിട്ടാതെ, മാർച്ച് മാസത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ കൊടുത്ത് തയ്പ്പിച്ചു വെച്ചിരിക്കുന്ന യൂണിഫോം..... അവസാന നിമിഷത്തിൽ ആർക്കും കിട്ടാതിരുന്നു.

ഞങ്ങളൊക്കെ എന്ത് പ്രയാസങ്ങളനുഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ യുവജന സംഘടനകൾ പുസ്തകത്തിന്റെ പകർപ്പെടുത്ത് കുട്ടികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുവാൻ എന്നെ ഉദ്ഘാടനത്തിനുവിളിച്ച് എത്രയിടത്ത് ഞാൻ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നറിയാമോ; ഇതൊക്കെയായിരുന്നില്ലേ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ നടന്നിരുന്നത്? എന്നിട്ടല്ലേ നിങ്ങളിവിടെ ഇരുന്നുകൊണ്ട് ഓരോ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും പറയുന്നത്, നയത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണെന്ന്. ഒരു നാട്ടിലെന്താണ് നടക്കുന്നതെന്നും എന്താണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നതെന്നുമുള്ളതും കൃത്യമായി ബോധ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൽ അതിനെ അംഗീകരിക്കാനുള്ള ഒരു മനസ്സുണ്ടാകണം. ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി- കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വലിയ രീതിയിൽ കൊട്ടിഘോഷിച്ച് നടത്തിയ പരിപാടി. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ഞാൻ കണ്ട ഒരു കാഴ്ചയാണ്, കുളത്തുപ്പുഴയിൽ നിന്ന് ആബുലൻസിൽ എണീക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഒരാൾ കൊല്ലത്ത് നടന്ന ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിൽ മണിക്കൂറുകൾ കാത്തുനിന്നു. 10000/- രൂപ ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് അയാൾ വന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ന് ഈ സാഹചര്യമുണ്ടോ? ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള പൊതുമനയങ്ങൾ നിങ്ങൾ ഒന്ന് ആലോചിച്ച്



നോക്കണം. കളക്ടർമാർ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ ബ്ലോക്ക് തലത്തിൽ ഇറങ്ങിച്ചെല്ലുകയാണ്. ഇതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം. ഗവൺമെന്റ് ഇതാണ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെയല്ലേ വേണ്ടത്? താലൂക്ക് ഓഫീസിൽ പോയി ചികിത്സാ സഹായത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കേണ്ട ആവശ്യവും ബ്ലോക്ക് ഓഫീസിൽ പോയി പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ ധനസഹായത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കേണ്ട ആവശ്യവുമില്ല. പകരം അവരുടെ അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് പണം നിക്ഷേപിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നുള്ള പൈസയായാലും പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പുവഴിയുള്ള ധനസഹായമായാലും അങ്ങനെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതുപോലെ പിന്നാക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ഈ സർക്കാർ എന്ത് ആശ്വാസമാണ് നൽകുന്നതെന്ന് എണ്ണിയെണ്ണി പറയാൻ ഈ ചുരുങ്ങിയ സമയംകൊണ്ട് സാധിക്കുകയില്ല. പല മേഖലകളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനോപകരണങ്ങളും പഠനമുറികളും ലഭ്യമാക്കുന്നു, ഒരു കുടുംബനാഥൻ മരിച്ചാൽ ആശ്വാസ ധനസഹായം രണ്ട് ലക്ഷമാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചുതടക്കം നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ഈ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പിന്നാക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട

കുട്ടികൾക്ക് ട്യൂഷൻ, കോച്ചിംഗ് ക്ലാസിനുള്ള സൗകര്യം..... എന്നുവേണ്ട ശ്രദ്ധേയമായ നിരവധി മാറ്റങ്ങളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നടപ്പാക്കിയത്. ഇതൊന്നും ആർക്കും കാണാൻ കഴിയുന്നില്ലല്ലോ? അതുപോലെ, ഈ സർക്കാർ കാർഷിക മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള വലിയ മുന്നേറ്റം നമുക്കറിയാം. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നെല്ല് വിളവെടുക്കാൻ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയെ വിളിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത്രമാത്രം ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇതല്ലേ ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്? അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇറക്കുമതി ചെയ്യാതെ 'ഹരിത കേരള മിഷൻ' മുഖേന നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ശക്തമായ മാറ്റമാണുണ്ടാക്കിയത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ 35 വർഷമായി കാടുമുടി കിടന്നിരുന്ന 17 കിലോമീറ്റർ സ്ഥലവും പാണ്ടി വയൽ തോടും പുനരുദ്ധരിച്ച് കൃഷി ചെയ്ത് ഇത്തവണ ഒരു ലോഡ് നെല്ലാണ് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചത്. അത് കൊയ്തെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ മന്ത്രികൂടി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് അതിനൊരു ആശ്വാസമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഉൽപ്പാദനം വൻതോതിൽ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യമുള്ള മില്ലുകൾ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ

കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുകയും അവർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് ശേഖരിച്ച് അരിയാക്കി കൊടുക്കുന്നതുപോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഈ സർക്കാർ മൂന്ന് വർഷം കഴിഞ്ഞ് നാലാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുമ്പോൾ..... നിങ്ങൾ ഇതൊന്നും കാണാതെ പോകരുത്. ഇതല്ലേ നമ്മുടെ നാടിന് വേണ്ടത്. ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ ഇരട്ടിയാക്കി കൊടുത്തു, പരമ്പരാഗത മേഖലയെ അങ്ങേയറ്റം ശ്രദ്ധിച്ചു, കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളായി യൂണിഫോം മാറ്റി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വെളിയം ഭാഗത്തുള്ള നിരവധി കൈത്തറിശാലകൾ അടഞ്ഞു കിടന്നപ്പോൾ..... കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനോട് പല പ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും നയാപൈസ പോലും കിട്ടിയില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അവർക്ക് വേണ്ടുന്നവ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അത്രമാത്രം മെച്ചത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാനായി സാധിച്ചുവെന്നുള്ളത് ഓർക്കാതിരിക്കാൻ വയ്യ. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എത്രയോ അവാർഡുകൾ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇതൊക്കെ കാണണം. കേരളത്തെ ഏറ്റവും നല്ല സുസ്ഥിര വികസനത്തിനായി ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ, നീതി ആയോഗ്, ലക്ഷ്യ സൂചികയിൽ ഒന്നാമതെന്ന്

കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഭരണമികവിന് 3-ാം വർഷവും പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് സെന്ററിന്റെ അംഗീകാരം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ കുറപ്പെടുത്തുന്ന സർക്കാരിന്റെ വിവിധ മേഖലയിലുള്ള മികവിനെ ഇൻഡ്യാ ടുഡേ 'സ്റ്റേറ്റ് ഓഫ് ദ സ്റ്റേറ്റ് ' അവാർഡ് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഇതൊക്കെ കാര്യങ്ങളല്ലേ? അതുപോലെ അഴിമതി ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സഭയാണിത്. ഒറ്റ ആളെപ്പറ്റി അഴിമതി പറയാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുമോ? കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലങ്ങളിൽ എന്താണ് ഇവിടെ നടന്നത്? പലരും സഭയിൽ വരാതിരിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? എല്ലാം കോഴകളാണെന്നുള്ളത് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മാതൃമരണ നിരക്ക് കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമായി പ്രധാനമന്ത്രി 'സുരക്ഷാ മാതൃത്വ അഭിയാൻ' അവാർഡ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്കായി ഒരു വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ച് കുടുംബശ്രീയെ അങ്ങേയറ്റം അംഗീകരിക്കുകയും അങ്ങനെ നാനാ മേഖലകളിലും നമ്മുടെ സർക്കാർ മികവ് കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലത്ത് ദേശീയപാതകളുടെ അവസ്ഥ പലകയുടെ പുറത്ത് ചിതൽ തിന്നാൽ എങ്ങനെയിരിക്കും അതുപോലെ ആയിരുന്നു. എൻ.എച്ച്.-ൽ കൂടി ഞങ്ങളൊക്കെ മീറ്റിംഗിന് എറണാകുളത്ത് പോകുന്നതാണ്. ഇന്ന് അതാണോ അവസ്ഥ. ഗ്രാമീണ മേഖലയുൾപ്പെടെ B.M

& B.C. രീതിയിലുള്ള റോഡ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ പാലങ്ങളുടെ പണികൾ വേഗത്തിൽ നടക്കുകയാണ്. രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കിയെങ്കിലും ഈ ചുരുങ്ങിയ സമയംകൊണ്ട് ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം തൊഴിലവസരങ്ങൾ കൊടുത്തു. തൊഴിൽ നൈപുണ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒന്ന് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ സ്കിൽ പാർക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. നല്ല ക്വാളിറ്റിയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കുന്നു, ഇതൊന്നും കാണാതിരിക്കരുത്. തീർച്ചയായിട്ടും സത്യസന്ധമായിട്ടുള്ള പ്രചരണങ്ങൾ മാത്രമേ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പാടുള്ളൂ. ഒരു വിശ്വാസത്തിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് അല്ലെങ്കിൽ ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങളിലൂടെ, മനുഷ്യന്റെ വിശ്വാസത്തെ അതിജീവിച്ച് ആരാണ് മെച്ചപ്പെട്ടതെന്ന് ജനങ്ങൾ വരും കാലങ്ങളിൽ തീരുമാനിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽ കൂടി പിൻതുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. 2014 മേയ് 14-ലെ ദേശാഭിമാനി പത്രത്തിന്റെ ഒരു പകർപ്പ് എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. എനിക്ക് വിശ്വാസമുണ്ടായിട്ടല്ല നിങ്ങൾക്ക് കുറച്ചുകൂടി

വിശ്വാസം വരട്ടെയെന്ന് വിചാരിച്ച് ഞാനിത് വായിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

"ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി രാജിവയ്ക്കണം - ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ, തിരുവനന്തപുരം: യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിനെതിരായി വ്യക്തമായ ജനവിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി രാജിവയ്ക്കണമെന്ന് സി.പി.ഐ.(എം.) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടു. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണത്തിൽ വ്യക്തിപരമായി നേതൃത്വം നൽകിയത് മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ കഴിച്ചമുട്ടുമെന്ന് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി പ്രഖ്യാപിച്ചുവെങ്കിലും ജനങ്ങൾ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയുടെ ആഹ്വാനത്തിന് വിരുദ്ധമായാണ് പ്രതികരിച്ചത്. മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലവിൽ ആന്റണിയുടെ പരാജയം കൂടിയാണിത്. അതിനാൽ ധർമ്മികതയുടെ എന്തെങ്കിലും അംശം ബാക്കിയുണ്ടെങ്കിൽ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി രാജി വച്ച് പുതിയ ജനവിധി തേടണമെന്ന്" അന്നത്തെ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞതാണ്. ഈ വാക്കുകൾ കേരളത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഒരു കണ്ണാടിയുടെ മുന്നിൽ നിന്നെങ്കിലും സ്വയം പറയുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

തെറ്റിദ്ധാരണമൂലം എതിരായ നിലപാടെടുത്ത ജനവിഭാഗങ്ങൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-നൊപ്പം നിന്നു. യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഒപ്പമുണ്ടായിരുന്ന വലിയൊരു ജനവിഭാഗം ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ഒപ്പം വന്നുവെന്നുള്ളത് അന്നത്തെ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞതാണ്. അദ്ദേഹം ശ്രീ. എ. കെ ആന്റണിയെ ഉപദേശിച്ചത് ധർമ്മികതയുടെ ഒരംശമെങ്കിലും ബാക്കിയുണ്ടെങ്കിൽ രാജിവയ്ക്കണമെന്നാണ്. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 20-ൽ 19 സീറ്റിലും പരാജയപ്പെട്ടവർ എന്ത് ധർമ്മികതയുടെ പേരിലാണ് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ തുടരുന്നത്? മാത്രമല്ല ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭരണത്തിന്റെ വിലയിരുത്തലായാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയും പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയും സംശയങ്ങൾക്കതീതമായി ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുമ്പ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. എക്സിറ്റ് പോളുകൾ വന്നപ്പോൾ തെറ്റിപ്പോകുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും പതിനെട്ട് സീറ്റിൽ ഞങ്ങൾ ജയിക്കുമെന്ന് പറയുകയും, 2004 ആവർത്തിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ 20-ൽ 19-ഉം തോറ്റു. ധർമ്മികതയുടെ ഒരംശത്തിന്റെ കണികയെങ്കിലും ബാക്കിയുണ്ടെങ്കിൽ അവനവന്റെ വാക്കുകളോട് നീതി പുലർത്താൻ ഈ ഭരണകൂടത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന

ആളുകൾ തയ്യാറാകണം. ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദനും പറഞ്ഞത് ഇത് അന്നത്തെ ചരിത്ര വിജയമാണെന്നാണ്. ആ ചരിത്രവിജയത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞതും ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി രാജി വയ്ക്കണമെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ്. അന്നത്തെ മന്ത്രിമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ പറഞ്ഞു, മട്ടന്നൂരിലെ 4,000-ൽപ്പരം വോട്ട്, ആ ഒരു മണ്ഡലത്തിലെ വോട്ട് ഒഴിച്ചുനിർത്തിയാൽ ബാക്കി 18 മണ്ഡലങ്ങളിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് അനുകൂലമായ ലീഡ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കേരളം ഒന്നാമത്, വർഗ്ഗീയതയെ തുരത്താൻ തന്നെ ആഗ്രഹിച്ചു എന്ന് ഉറപ്പിക്കാം. രണ്ടാമത് ധിക്കാരത്തെയും ധാർഷ്ട്യത്തെയും പരാജയപ്പെടുത്താൻ കേരളം തീരുമാനിച്ചു. മൂന്നാമത് വർഗ്ഗീയത തുരത്താൻ വിശ്വസിച്ചു ഒപ്പം നിൽക്കാവുന്നതും യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഒപ്പമാണെന്നും കേരളം വിധിയെഴുതിയിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ പരാജയത്തിൽ മതേതര ശക്തികൾ വേദനിക്കുന്നുവെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അവരെ ഒരമിച്ച് തോൽപ്പിക്കേണ്ടിടത്ത് തോൽപ്പിക്കാനുള്ള കൂട്ടുകെട്ടുകൾ ഇനിയും രാജ്യത്തുണ്ടാകേണ്ടതും ഈ രാജ്യത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പിനതന്നെ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാനും നിർവ്വാഹമില്ല. പക്ഷേ ബി.ജെ.പി. ഫാസിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനമല്ലെന്ന് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഇടയിൽപ്പോലും



പ്രസ്താവിക്കുന്ന കേരള വിഭാഗത്തിന്റെ നേതാവ് ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ടിനെ പോലുള്ള നിലപാടുകൾ, നിങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന് പ്രചരിപ്പിച്ചിട്ട്, അവസാനം ബംഗാളിലെ വോട്ട് നില നിങ്ങൾക്കറിയാം. എന്ത് പറഞ്ഞാലും ബംഗാളിനെ നോക്കാൻ പറഞ്ഞിരുന്നവർ 2014-ൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ 17.02% വോട്ട് ഇപ്പോൾ 40.5% ആയി. ബംഗാളിൽ വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. ഇവിടെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് ഉണ്ടായിരുന്ന 22.96% വോട്ട് 7% ആയി മാറുമ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ വോട്ട് കുലംകുത്തി ഒഴുകുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ വ്യക്തമായ തെളിവുകൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ വരികയാണ്. അതുകൊണ്ടും തീരുന്നില്ല. നിങ്ങൾക്കറിയാം ത്രിപുരയിൽ കോൺഗ്രസിന് 2014-ൽ ഉണ്ടായിരുന്ന വോട്ടിംഗ് ശതമാനം 15.38% ആണ്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കോൺഗ്രസ്സിനുണ്ടായിരുന്നത് 1.8% വോട്ടുകളാണ്. ഇത്തവണ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ വോട്ടിംഗ് ശതമാനം 25.77% മായി വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ 64.77% വോട്ടുണ്ടായിരുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ വോട്ടിംഗ് ശതമാനം 17.91%-ലേയ്ക്ക് അവിടെ അധഃപതിക്കുന്നത് നമ്മൾ കണ്ടുനിൽക്കേണ്ടി വന്നു. അവിടെ

ബി.ജെ.പി.-ക്ക് കണക്കുകൾ നോക്കാൻ പോലും ഇല്ലാതിരുന്ന വോട്ട് 47.67% മായി മാറി. കോൺഗ്രസിനെ മാറ്റിനിർത്തി ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രതിരോധിക്കാൻ ഇടയ്ക്ക് സ്റ്റാലിൻപോലും തയ്യാറാകാതിരുന്ന മീറ്റിംഗിന് ടി.ആർ.എസ്. പാർട്ടിയുടെ നേതാവിനെപ്പോലും കാണുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം നമ്മൾ ഉറച്ചുപറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു, ഒന്നാമത്തെ ശത്രു വർഗ്ഗീയത തന്നെയാണ്. അതിനെ തോൽപ്പിക്കാൻ കോൺഗ്രസിനല്ലാതെ ഒരു മുന്നേറ്റം സാധ്യമാകുമെന്ന് ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി പോലും പ്രതീക്ഷിക്കാത്തതിടത്ത്, കേരളത്തിലെ നിങ്ങളുടെ വിഭാഗം മാത്രം അത് കാണുമ്പോൾ അന്ധമായ കോൺഗ്രസ് വിരോധം മാത്രമാണ് നിങ്ങളെ നയിച്ചതെന്ന് മനസ്സിലാകും. ഇനി കേരളത്തിനെ സംബന്ധിച്ചും പറയാനുണ്ട്. കേരളത്തിൽ നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രതിരോധിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ്; തൃശ്ശൂരിൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് കഴിഞ്ഞ തവണ ഉണ്ടായിരുന്നത് 42.27 ശതമാനം വോട്ടും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നത് 11.15 ശതമാനം വോട്ടുമാണ്. എന്നാൽ ഇത്തവണ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ 42.27 ശതമാനം വോട്ട് 30.9 ശതമാനമായി കുറയുന്നു. 11.5 ശതമാനം വോട്ടുണ്ടായിരുന്ന ബി.ജെ.പി.-ക്ക് 28.2 ശതമാനമായി ഉയരുന്നു. ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന വോട്ടുകൾ ആരുടേതാണെന്ന് നിങ്ങൾ

പഠിക്കണം. പാലക്കാട് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് കഴിഞ്ഞ തവണ ഉണ്ടായിരുന്നത് 45.35 ശതമാനം വോട്ടായിരുന്നു. അത് ഇത്തവണ 37.7 ശതമാനം വോട്ടായി കുറഞ്ഞു. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്ന 15 ശതമാനം വോട്ട് ഇത്തവണ 21.3 ശതമാനമായി ഉയർന്നു. ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-നും ഉണ്ടായിരുന്നത് 45.67 ശതമാനം വോട്ടും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നത് 10.53 ശതമാനം വോട്ടുമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇത്തവണ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് 34.2 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യുടേത് 24.8 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. നിങ്ങൾ നോക്കുക, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വോട്ട് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് കൊടുത്ത ഒരു ഭരണ കാലയളവ് ആരുടേതാണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ അത് നിങ്ങളുടേതാണെന്ന് കൃത്യമായി പറയേണ്ടിവരും. എന്നിട്ടും ശബരിമല പ്രശ്നം ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഗുണമാകുമെന്ന് കരുതിയെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഗുണമാകുമെന്ന് കരുതിയാണോ നിങ്ങൾ അത്തരത്തിലുള്ള നിലപാട് എടുത്തതെന്ന ചോദ്യം കേരളം ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ തിരിച്ച് ചോദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ശൈലി മാറ്റണമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് അഭിപ്രായമില്ല. നിങ്ങൾ ശൈലി മാറ്റരുത് എന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ

അഭിപ്രായം.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, അങ്ങയുടെ പ്രസംഗം ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: നിങ്ങൾ ശൈലി മാറ്റാൻ ഒരുക്കമല്ല എന്നുള്ളത് ഒരിക്കൽക്കൂടി തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ബഹളം വയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. സാധാരണ നിങ്ങൾ മുസ്ലീം ലീഗിനെ ജില്ലാ പാർട്ടിയെന്നപറഞ്ഞ് കളിയാക്കാറുണ്ട്. ആ മുസ്ലീം ലീഗിനും നിങ്ങൾക്കും ഇപ്പോൾ ഒരേ സീറ്റാണ് പാർലമെന്റിലുള്ളതെന്ന് മറക്കരുത്. മൂന്ന് സീറ്റിലും കൂടി അഞ്ച് ലക്ഷത്തിലധികം വോട്ട് അവർക്ക് ഭൂരിപക്ഷമുള്ളപ്പോൾ മൂന്ന് ലക്ഷത്തോളം വോട്ട് മാത്രമേ നിങ്ങൾക്ക് നേടാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് അന്ധമായ കോൺഗ്രസ് വിരോധമല്ല, വർഗ്ഗീയതയെ തുരത്താനുള്ള പോരാട്ടം തന്നെയാണ് വേണ്ടത്. അത് പരാജയപ്പെടാനുള്ള പോരാട്ടമല്ല, തിരിച്ചുവരാനുള്ള പോരാട്ടമാണ്. ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്നലെ ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത ഒരു തീരുമാനം, കേരളത്തിൽ നിങ്ങൾ ധിക്കാരവും ധർഷ്ട്യവും തിരുത്താൻ തയ്യാറല്ല എന്നുപറയുമ്പോൾ, നിങ്ങളുടെ വകുപ്പ് എടുത്ത ഒരു തീരുമാനം, തന്റെ ഭർത്താവാകാൻ പോകുന്ന ആളെ ദുരഭിമാനകൊലയുടെ പേരിൽ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയിരിക്കുകയാണെന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവൻ

അപകടത്തിലാണെന്നും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ഓടിക്കയറി ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനോട് കരഞ്ഞ് പറഞ്ഞിട്ടും 10 മണിക്കൂർവരെ തിരിഞ്ഞുനോക്കാതെ, 10 മണിക്കൂറിനുശേഷം കെവിൻ എന്നുപറയുന്ന ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ കൊല്ലപ്പെട്ട, കേരളത്തെ നാണംകെടുത്തിയ സംഭവത്തിൽ ആ ലാപ്സിന് ഉത്തരവാദിയായ പോലീസുകാരനെ ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ കൊല്ലപ്പെട്ടതിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികത്തിൽ സർവ്വീസിൽ തിരിച്ചെടുക്കുന്ന ധർഷ്ട്യത്തിന് കേരളം ഇനിയും തിരിച്ചടി നൽകുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: ഞങ്ങളുടെ കൃപേഷിനെ, ശരത് ലാലിനെ, ടി. പി.

ചന്ദ്രശേഖരനെ, ഷുഹൈബിനെ, ഷുക്കൂറിനെ എന്നിങ്ങനെ 19-ഉം 24-ഉം വയസ്സായ ചെറുപ്പക്കാരെ കാസർഗോഡിന്റെ മണ്ണിൽ കൊന്നുതള്ളിയപ്പോൾ ആ തിണ്ണമിടുക്കുകൊണ്ട് വടകരയും കണ്ണൂരും കാസർഗോഡുമൊക്കെ നിങ്ങൾക്ക് ജയിക്കാമെന്നാണ് കരുതിയിരുന്നതെങ്കിൽ അവിടെ വമ്പിച്ച ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ ചരിത്രം തിരുത്തിയ മുന്നേറ്റമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. രാജ്യത്തുണ്ടാകുന്ന വിപത്തിനെ ഇനിയും

ചെറുകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: അതിന് കേരളം ഒരു പ്രതീക്ഷയുടെ തുരുത്താണ്.

ആ തുരുത്തിൽനിന്നുതന്നെ നമുക്ക് ആ പോരാട്ടം ആരംഭിക്കാം. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.... (ബഹളം)..

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.. ബഹളം വയ്ക്കരുത്. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ

അങ്ങേയ്ക്ക് സംസാരിക്കാം. ... (ബഹളം)... പ്ലീസ് .. എല്ലാവരും സീറ്റിൽ ഇരിക്കണം. പ്ലീസ്... ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ, ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ, ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ദയവായി സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കണം. പ്ലീസ്...

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും

പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ പാർലമെന്റിലേയ്ക്കുള്ള വളരെ സുപ്രധാനമായ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ വിധി അറിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് ഈ സഭ ചേരുന്നത്. ആ വിധി വന്നപ്പോൾ ഇൻഡ്യയിലെ മതേതര ജനാധിപത്യ വിഭാഗത്തിന് കനത്ത നിരാശയാണുണ്ടായത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിനുണ്ടായ പരാജയം, ആ ജനവിധിയെ ഞങ്ങൾ മാനിക്കുന്നു.

അതിനിടയായ കാരണങ്ങൾ അതീവ ഗൗരവത്തോടെ പരിശോധിക്കുകയും തിരുത്തേണ്ട ഘടകങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ തിരുത്താനുള്ള സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്നുള്ള കാര്യം ഞങ്ങളുടെ ഇന്നലെകളിലെ പ്രവർത്തനാനുഭവങ്ങളിലൂടെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ എപ്പോഴും ജനവികാരം മനസ്സിലാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. ആ കാര്യത്തിൽ തുടർന്നും യാതൊരു മാറ്റവും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ നോക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഭരണം ഏറ്റവും കുടുതൽ കാലം നിർവ്വഹിച്ച ദേശീയ കക്ഷിയായ കോൺഗ്രസ് ഇന്ന് വെന്റിലേറ്ററിലാണ്. ആ അവസ്ഥയുണ്ടായതിൽ ഒട്ടും സന്തോഷിക്കുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. ഞങ്ങൾക്കതിൽ സഹതാപമാണുള്ളത്. വെന്റിലേറ്ററിൽ കിടക്കുന്ന ഒരു കക്ഷിയുടെ പ്രതിനിധിയായ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ ഇത്രയേറെ ആവേശം ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിക്കാൻ എവിടെനിന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന് കരുത്തുകിട്ടിയതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷക്കാലമായി ഭരണം നടത്തുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായ സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനാഭിലാഷങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി ജനതാൽപ്പര്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി 2016-ൽ നിയമസഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്

നടക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ എന്താണോ വാഗ്ദാനം ചെയ്തത്, അത് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃക കാട്ടുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അഭിമാനത്തോടെയാണ് നാലാം വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ശബരിമല എന്ന ഒരു വിഷയം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ എന്ന് പ്രതിരോധ ആയുധമാണ് ഇവർക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നതെന്ന് വളരെ വിനയപൂർവ്വം ചോദിക്കാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആ ശബരിമല പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി പറഞ്ഞതുപോലെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പ്രതിനിധികളോ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും ഘടകങ്ങളോ ആവശ്യപ്പെട്ട് നേടിയെടുത്ത ഒരു വിധിയല്ല. ആ വിധി നടപ്പിലാക്കുകയെന്നുപറയുന്ന പ്രാഥമികമായ ധർമ്മം മാത്രമാണ് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. അതിനപ്പുറത്ത് ഒന്നും ചെയ്തില്ല. എന്നാൽ ആ വിധിയെ കേന്ദ്ര നേതൃത്വം സ്വാഗതം ചെയ്ത പശ്ചാത്തലത്തിലും ഇവിടെ ചില ആളുകൾ വിശ്വാസത്തെ വോട്ടാക്കി മാറ്റാനുള്ള അവസരമുണ്ട് എന്നുകണ്ടുകൊണ്ട് രംഗത്തിറങ്ങിയപ്പോൾ പ്രിയപ്പെട്ട കോൺഗ്രസുകാരുടെ കേരളത്തിലെ നിലപാട് എന്തായിരുന്നു? ശ്രീ. രാഹുൽ



ഗാന്ധിതന്നെ ഈ കോടതിവിധിയെ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രതികരണം നടത്തി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വം അംഗീകരിക്കുന്ന കേരള ഘടകം എന്ത് നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു? ഞങ്ങൾ വിശ്വാസികളോടൊപ്പമാണെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. അത് കേവലം പറച്ചിൽ മാത്രമായിരുന്നില്ല. ബി.ജെ.പി. അഴിച്ചുവിട്ട എല്ലാ പ്രചരണങ്ങളെയും ഏറ്റുപാടിക്കൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.-യുടെ ബി-ടീമായി ശബരിമല വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ടവരാണ് ഇവിടത്തെ കോൺഗ്രസ്സുകാർ എന്നുള്ളത് ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുമ്പിൽ ബി.ജെ.പി. നിരാഹാര സമരം നടത്തുമ്പോൾ നിയമസഭയിലെ ഏതാനും സാമാജികരെ ഈ സഭയുടെ കവാടത്തിലിരുത്തി അതിനോട് സാദൃശ്യമുള്ള സമീപനം സ്വീകരിച്ചവരല്ലേ ഇവിടത്തെ കോൺഗ്രസ്സുകാർ. അങ്ങനെ എപ്പോഴും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് സഹായകരമായ അന്തരീക്ഷം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിൽ വളരെ ബോധപൂർവ്വമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച്, മുദ്രഹിന്ദുത്വ സമീപനം കൈക്കൊണ്ട്, വർഗ്ഗീയതയെ പ്രീണിപ്പിച്ച് പോയിട്ടുള്ള ചരിത്രമാണ് ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസ്സ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലും അവർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഇത് ബി.ജെ.പി.ക്ക് വളരാനുള്ള വളക്കൂറുള്ള മണ്ണുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഞങ്ങൾ എപ്പോഴും

വിശ്വാസികളോടൊപ്പമാണെന്ന് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ പറയുകയുണ്ടായി.

വിശ്വാസികളോടൊപ്പമാണ് നിങ്ങളുടെ നിലപാടെന്നത്

ആത്മാർത്ഥതയോടെയാണ് പറയുന്നതെങ്കിൽ ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിക്കാൻ

അവസരമൊരുക്കിക്കൊടുത്തതും രാമജന്മഭൂമി തുറന്നുകൊടുത്തതും ബി.ജെ.പി.-

ക്ക് അതൊരു ആയുധമാക്കി മാറ്റാനുള്ള അവസരമൊരുക്കിക്കൊടുത്തതും

ആരാണ്? ഇന്ന് ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതാക്കന്മാരായി, മന്ത്രിമാരായി

വിരാജിക്കുന്നവർ ഇന്നലെകളിൽ നിങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാരായിരുന്നു.

നിങ്ങളുടെ ഗവണ്മെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാരായിരുന്നു. ഇന്നും

ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് ആളുകൾ ഒഴുകുന്നത് എവിടെനിന്നാണ്? നിങ്ങൾ

കേരളത്തിലെ വോട്ടിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ

പറയുമ്പോൾ അമേഠിയിലെ വോട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾ എന്താണ്

പറയാത്തത്; എങ്ങനെയാണ് അവിടെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി തോറ്റത്? .....

(ബഹളം)..... ഈ സമീപനം നല്ലതല്ല. ഞാൻ നിങ്ങളെ വേറൊരുതരത്തിലും

കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. ഒരു മതേതര ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനം ബി.ജെ.പി.-

ക്കെതിരായി ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് വളർന്നുവരേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ച്

നിങ്ങളിൽ ചിലർ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അതിൽ ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ

അതിന് സഹായകരമായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. നിങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷത്തിന് നയമുണ്ടായിരുന്നോയെന്ന് ചോദിച്ചു. നിങ്ങൾക്ക് നയമുണ്ടായിരുന്നോ? നിങ്ങളാണല്ലോ ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ പ്രധാന പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടിയായി സ്വയം അവകാശപ്പെടുന്നവർ. രാജ്യം ദീർഘകാലം ഭരിച്ചതും നിങ്ങളാണല്ലോ. ഈ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഏറെ നിർണ്ണായകമാണെന്ന് അറിഞ്ഞുകൊണ്ട് അതിന് സഹായകരമായ മതേതര പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ശക്തിയാർജ്ജിക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു പശ്ചാത്തലം രാജസ്ഥാനിലെയും മധ്യപ്രദേശിലെയുമടക്കമുള്ള നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ പ്രതിഫലിക്കപ്പെട്ട പശ്ചാത്തലത്തിൽ അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലായി ഒരു ശക്തി ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തുണ്ടെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ എന്ത് മുൻകൈയാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്; ഇന്ത്യയിലെ സാമാന്യ ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഏത് നേതൃത്വത്തെയാണ് നിങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചത്? നിങ്ങൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലപാടെന്താണ്? നിങ്ങളുടെ നേതൃത്വം തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ അവലോകനയോഗം കൂടിയപ്പോൾ, ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായിട്ടുള്ള പ്രചരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഒറ്റയാൾപ്പട്ടാളത്തെപ്പോലെ

നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ട ഗതികേട് എന്റെ സഹോദരന്, എ.ഐ.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റിന് വന്നുഭവിച്ചു എന്നല്ലേ ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാ ഗാന്ധി പറഞ്ഞത്. എവിടെപ്പോയി നിങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാർ, നിങ്ങൾക്ക് എന്തായിരുന്നു ജോലി? രാജസ്ഥാനിലും മധ്യപ്രദേശിലും നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റാണ് ഭരിക്കുന്നത്. ആ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് അധിക കാലവുമായില്ല. എന്നിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു തിരിച്ചടിയുണ്ടായത്. ഇവിടെ നിങ്ങൾ പറയുന്നതുപോലെ, അവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിമാരുടെ ധാർഷ്ട്യംകൊണ്ടാണോ തോറ്റത്. നിങ്ങൾ 2014-ലെ കാര്യം പറയുന്നു. എന്ത് ധാർഷ്ട്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അന്ന് നിങ്ങൾ പരാജയപ്പെട്ടത്. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി വളരെ മിതഭാഷിയാണെന്നും സൗമ്യനാണെന്നുമൊക്കെയാണല്ലോ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്. എന്നിട്ടും തോറ്റല്ലോ. തോൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സ്വാഭാവികമായും അന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തുണ്ടായിരുന്ന ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ പ്രതികരണം പറഞ്ഞു. നിങ്ങളും ഇപ്പോൾ പറയുന്നു. അത് സ്വാഭാവികമായ പ്രതികരണമാണ്. അതിനപ്പുറത്തുള്ള പ്രാധാന്യം അതിനില്ല. എന്നാൽ അതാണോ ഇന്ത്യയിലും കേരളത്തിലും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട മുഖ്യമായ വിഷയം. ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ശക്തമായ എന്ത് നിലപാട്

സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും? നിങ്ങൾ റാഫേൽ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ആ അഴിമതിയെ മുക്കിക്കൊല്ലാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ നിങ്ങൾക്കെതിരായി ബോഫോഴ്സ് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നു, അതല്ലേ സത്യം. നിങ്ങൾ ശ്രീ. അമിത് ഷായുടെ പുത്രന്റെ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് പ്രചരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ഒട്ടും മടികാണിക്കാതെ, അല്പസമയംപോലും നിങ്ങൾക്ക് നൽകാതെ അവർ ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാ ഗാന്ധിയുടെ ഭർത്താവ് ശ്രീ. റോബർട്ട് വദ്രായുടെ അഴിമതി കഥകളുമായി മുന്നോട്ടുവന്നു. ഇതായിരുന്നില്ലേ സാഹചര്യം? ഇന്ത്യയിലെ സാധാരണ ജനങ്ങൾ ബി.ജെ.പി. ഭരണത്തിൻകീഴിൽ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളും ജീവിതദുരിതങ്ങളും എവിടെയാണ് ചർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞത്; അതിനുള്ള വേദി എവിടെയായിരുന്നു? ആ നിലയിൽ പരിശോധിച്ച് ഇന്ത്യയിലെ വസ്തുനിഷ്ഠ സാഹചര്യങ്ങൾ എന്താണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ട് ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഫാസിസ്റ്റ് ഭരണത്തിന് നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവരാൻ, ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ ബി.ജെ.പി.ക്കെതിരായി ചിന്തിപ്പിക്കാൻ, അവർക്ക് വിശ്വാസപൂർവ്വം മുന്നോട്ടുവരാനുള്ള അവസരമൊരുക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്നതിനുപകരം അന്ധമായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരോധം വച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയെന്നാൽ കേരളമാണ് എന്ന നിലപാട് സ്വീകരിച്ച നിങ്ങളുടെ ഈ

പോക്ക് ഇന്ത്യയിലെ മതേതര പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ ദുർബലപ്പെടുത്താൻ മാത്രമേ സഹായിക്കൂ എന്നുമാത്രം ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ധനാഭ്യർത്ഥനയെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. പക്ഷെ ചർച്ചകളൊക്കെ രാഷ്ട്രീയമാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞയുടനെയുള്ള അവസരമായതുകൊണ്ട് സ്വാഭാവികമായും അവരുടെ മനസ്സിനെ സ്വാധീനിക്കും. പലർക്കും പല പ്രതീക്ഷകളുമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ ജനാധിപത്യത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ആൾക്കാരുടെ ചുമതലയാണ് ജനങ്ങളുടെ വിധിയെ മാനിക്കുകയെന്നത്. യന്ത്രത്തിന് തകരാറുണ്ടായിരുന്നു, അല്ലെങ്കിൽ വർക്കിംഗ് ശരിയായില്ല എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് ജനവിധിയെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ തയ്യാറാകാത്തൊരു സമീപനമാണ് ചില ആൾക്കാർ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജനവിധിയെ മാനിക്കുകയെന്നതാണ് അടിസ്ഥാനപരമായി ചെയ്യേണ്ടത്. കേരളത്തിന്റെ കാര്യം പറയുകയാണെങ്കിൽ ഇവിടെ ഭരിക്കുന്ന മൂന്നണിക്ക് എതിരായിട്ടുള്ള ശക്തമായ ജനവികാരപ്രകടനമാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതൊരു വസ്തുതയാണ്. ഒരുപക്ഷെ അവരെ അതിന് പ്രേരിപ്പിച്ചത് ശബരിമല പ്രശ്നമായിരിക്കാം.

എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അതൊരു പ്രശ്നമേയല്ലെന്ന സമീപനമാണുള്ളത്. പാർട്ടി സെക്രട്ടേറിയറ്റും ബാക്കി ആൾക്കാരും അത് പ്രശ്നമായിരുന്നെന്ന് യാഥാർത്ഥ്യം തുറന്നു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ശബരിമല പ്രശ്നം എന്തുകൊണ്ടാണ് ഉണ്ടായത്? ശബരിമലയിൽ പോകുന്നതിന്റെ പ്രശ്നമല്ല, ശബരിമലയുടെ പരമ്പരാഗതമായിട്ടുള്ള ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി യുവതികളായിട്ടുള്ളവരെ സംഘടിപ്പിച്ച് ശബരിമലയിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിച്ചു. വിശ്വാസികളല്ലാത്ത സ്ത്രീകളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് പോലീസിന്റെ യൂണിഫോം നൽകി പത്തിരപത് പോലീസുകാരുടെ പിന്തുണയുമെല്ലാം കൊടുത്ത് പോലീസിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി അവരെ സന്നിധാനത്ത് കയറ്റാനുള്ള ശ്രമം നടത്തി. അത് ഗവണ്മെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള ആക്ഷേപകരമായൊരു നടപടിയാണ്. ഇതിൽ സ്വാഭാവികമായും ഭക്തർ പ്രതിഷേധിച്ചു. ആ പ്രതിഷേധം മുഴുവനും ബി.ജെ.പി.-ക്കാരെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അത് ബി.ജെ.പി.-യൊന്നുമല്ല. അതിന്റെയൊരു ഘോഷോ ഉണ്ട്. പ്രതിഷേധം നടത്തുന്ന ആൾക്കാർ തേങ്ങ എറിയുന്നൊരു ഘോഷോ ഞാൻ കാണുകയുണ്ടായി. അത് ഒരു പ്രദേശത്തെ മാർക്സിസ്റ്റ് പ്രവർത്തകനാണെന്ന് ചില സൂഹൃത്തുക്കൾ

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതാണ് വസ്തുത. പക്ഷെ ആചാരങ്ങളെ മാനിക്കാൻ തയ്യാറാകാതെ അവയെ വൃണപ്പെടുത്തുന്നതരത്തിൽ അവിശ്വാസികളായ ആൾക്കാരെ പോലീസ് യൂണിഫോം കൊടുത്ത് പോലീസ് സഹായത്തോടുകൂടി ശബരിമലയിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ജനങ്ങളുടെ വികാരങ്ങളെ മാനിക്കാൻ തയ്യാറില്ലാത്ത മനോഭാവത്തിന്റെ പ്രതിഫലമാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം. പ്രധാനമായും എനിക്ക് ഈ കാര്യമാണ് പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഈ സഭയിലെ എന്റെ അവസാനത്തെ പ്രസംഗമാണ്. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെത്തുടർന്ന് ദയനീയമായ പരാജയം ഏറ്റുവാങ്ങിയ ഒരു മുന്നണിയുടെ പ്രതിനിധിയായിത്തന്നെയാണ് ഞാനിപ്പോൾ ഇവിടെ നിൽക്കുന്നത്. ഇവിടെ 19 യു.ഡി.എഫ്.-കാർ ജയിച്ചുവന്നപ്പോൾ, കഴിഞ്ഞ രണ്ട് തവണയായി യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കൈവശമിരുന്ന സിറ്റിംഗ് സീറ്റ്, അതും ഞങ്ങളെ



സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ അപമാനകരമായ ഒരു സാഹചര്യമാണ്. പുനപ്ര വയലാറിന്റെ നാട്ടിൽ തുടർച്ചയായി രണ്ട് തവണ യു.ഡി.എഫ്. പ്രതിനിധി ജയിച്ചുവരുന്ന മണ്ഡലം തിരിച്ചുപിടിച്ച് പാർലമെന്റ് അംഗമാകാൻ അവസരം നൽകിയ എൽ.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വത്തിനും പ്രവർത്തകർക്കും ആലപ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ വോട്ടർമാർക്കും ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. എന്നോടൊപ്പം മത്സരിച്ച മറ്റ് 19 പേർ പരാജയപ്പെട്ടതിലുള്ള നിരാശയും സങ്കടവുമെല്ലാം എനിക്കുണ്ട്. എന്റെ ഒറ്റയാൾ വിജയത്തെ അധികരിച്ച് ട്രോളന്മാർ ഒരുപാട് ട്രോളുകൾ ഇറക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതെല്ലാം ഞാൻ വായിച്ച് ആസ്വദിക്കുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം വായിച്ച് ആസ്വദിക്കുമ്പോൾ തന്നെ എനിക്കാകെ ആശ്വാസം പകരുന്ന ഒരു കാര്യം, എന്നോടൊപ്പം മത്സരിച്ച 19 എൽ.ഡി.എഫ്.-കാരാണല്ലോ തോറ്റത്. യു.പി.എ.-യിലെ സോണിയാ ഗാന്ധിയുടെ അവസ്ഥയാണ് ഞാൻ ആലോചിച്ചത്. സ്വന്തം മകൻ ഉൾപ്പെടെ ഒപ്പം മത്സരിച്ച 79 പേർ തോറ്റുപോയ അവരുടെ അവസ്ഥയുമായി കമ്പെയർ ചെയ്ത് നോക്കി. ആ അവസ്ഥ വച്ച് നോക്കിയപ്പോൾ...., അതിൽ കുറേ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് കെട്ടിവച്ച കാശുപോലും കിട്ടാതെയാണ് തോറ്റത്. ആ ദയനീയ

അവസ്ഥയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ എനിക്ക് കുറച്ച് ആശ്വാസമുണ്ട്. എന്തായാലും ഞങ്ങളുടെ പതനത്തിൽ നിങ്ങളും നിങ്ങളുടെ പതനത്തിൽ ഞങ്ങളും അന്യോന്യം കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതിനപ്പുറമായി നമ്മൾ വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരുപാട് രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങളിലൂടെയാണ് നമ്മുടെ രാജ്യം കടന്നുപോകുന്നത്. അതിനെയൊന്നും കാണാതെ ഞങ്ങളുടെ പതനത്തിൽ അത്യാഹ്ലാദപൂർവ്വം നിങ്ങളിങ്ങനെ ആവേശംപൂണ്ട്..., ശ്രീ.

ഷാഫി

പറമ്പിലിന്റെയെല്ലാം

ആഹ്ലാദം കണ്ടില്ലേ. ധാർമ്മിക ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുത്ത് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി രാജി വയ്ക്കണമെന്ന് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ പറയുന്ന പഴയ പ്രസ്താവനയെല്ലാം അദ്ദേഹം ഇവിടെ വായിച്ചുകേട്ടു. വാസ്തവത്തിൽ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി വിജയന്റെ പ്രസ്താവന കേട്ട് രാജിവെച്ചതാണോ? ഈ ഇരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും അറിയാമല്ലോ അദ്ദേഹത്തെ പുറത്താക്കാൻ നടത്തിയ കൊട്ടാര വിപ്ലവത്തിന്റെ കഥ. എല്ലാവരുംകൂടി ചേർന്ന് അദ്ദേഹത്തെ പുകച്ച് പുറത്തുചാടിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അല്ലാതെ അദ്ദേഹം സ്വമേധയാ രാജിവെച്ചതൊന്നുമല്ല. ആ കൊട്ടാര വിപ്ലവത്തിന്റെ കഥ ഈ ഇരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും അറിയാം. അപ്പോൾ ധാർമ്മികതയുടെ കാര്യമൊന്നും

പറയേണ്ട. പിന്നെ ശൈലി മാറ്റത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടപ്പോൾ..., ഇതേ ശൈലിയിൽ നയിച്ചിട്ടുള്ള നേതൃത്വമാണ് 2004-ൽ ഇരുപതിൽ 18 സീറ്റ് നേടിയെടുത്തത്. അത് മറന്നുപോകരുത്. അന്നും ഈ ശൈലി തന്നെയായിരുന്നു. 100 സീറ്റ് നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ സ്ഥലത്തുനിന്നും 2016-ൽ 91 സീറ്റ് നേടി അധികാരത്തിൽ വന്നതും ഈ ശൈലി തന്നെയാണ്.

അപ്പോൾ ശൈലിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ് ഞങ്ങളെ വല്ലാതെ കോരിത്തരിപ്പിക്കുകയൊന്നും വേണ്ട. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. നമ്മൾ രണ്ടുകൂട്ടരും ഗൗരവപൂർവ്വം കാണേണ്ട പ്രശ്നത്തിലേക്കാണ് ഞാൻ വരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിലേറുന്നതിനുമുമ്പ്, ഭരണഘടനയുടെ വലിയൊരു ചിത്രത്തിന് മുമ്പാകെ അദ്ദേഹം വന്ന് ഉമ്മ വയ്ക്കുന്ന ചിത്രമാണ് മാധ്യമങ്ങളിലെല്ലാം കണ്ടത്. ആ ഉമ്മ കൊടുക്കുന്നത് കണ്ടപ്പോൾത്തന്നെ വലിയൊരു സംശയമുണ്ടായി. സാധാരണഗതിയിൽ ചില സമുദായ വിഭാഗങ്ങളിൽ കുഴിമാടത്തിലേക്ക് മുതശരീരം കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് മുമ്പായി ഉമ്മ കൊടുക്കും, അതൊരു ആചാരമാണ്. അതുപോലെ ഭരണഘടനയ്ക്ക് ഉമ്മ കൊടുക്കുന്ന മോദിയെയാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. മഹാത്മാ ഗാന്ധിയെ വെടിവെച്ച്

കൊല്ലുന്നതിന് മുമ്പായി നാഥുറാം വിനായക് ഗോഡ്സെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാദത്തിൽ തൊട്ടുതൊഴുതിട്ടാണ് നെഞ്ചിനനേരെ നിറയൊഴിച്ചത്. അതേ ശൈലിയാണ് അവരുടെ ശൈലി. ആ ശൈലിയെക്കുറിച്ചാണ് നമ്മൾ ഗൗരവപൂർവ്വം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്. അല്ലാതെ ഇവിടത്തെ ശൈലിയെക്കുറിച്ചല്ല ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്. ഭരണഘടനയ്ക്കുള്ള അന്ത്യചുംബനമാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. അധികനാൾ ഈ പാർലമെന്റ് ഇങ്ങനെ കൊണ്ടുപോകാനല്ല ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അവർക്ക് ഭരണഘടന ഭേദഗതി ചെയ്യാനുള്ള ഭൂരിപക്ഷത്തിലേക്ക് എത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയെ അവർ അട്ടിമറിക്കും. അവസാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പാണെന്ന് പലരും ഉത്കണ്ഠ രേഖപ്പെടുത്തിയത് യാഥാർത്ഥ്യമാകാൻ പോകുന്നതിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. നരേന്ദ്ര മോദി മാറ്റം, മോഹൻ ഭഗവത് രാജ്യത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റാകും. ഈ നിലയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. അതിനെ എങ്ങനെ നേരിടണമെന്നതാണ് നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടത്. ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ 20-ൽ 19 സീറ്റ് നേടി, അതുകൊണ്ട് പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാർ രാജിവയ്ക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പ്രസ്താവന ഇറക്കി.

ഇവിടെ പ്രസ്താവന ഇറക്കുമ്പോൾ, അങ്ങൊരു ദേശീയ പാർട്ടിയുടെ ദേശീയ നേതാവുകൂടിയല്ലേ. മധ്യപ്രദേശിലേയും ഛത്തീസ്ഗഢിലേയും രാജസ്ഥാനിലേയും മുഖ്യമന്ത്രിമാർക്ക് ഒരു മറുപടികൂടി പറഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ട ബാധ്യത അങ്ങേയ്ക്കില്ലേ. അവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം രാജിവയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ....., ഇവിടെ പ്രസ്താവന ഇറക്കുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയെ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ എങ്ങനെ പ്രതിരോധിക്കണം എന്നുള്ള ഉപദേശംകൂടി കൊടുക്കാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് ബാധ്യതയില്ലേ. ഒരു പ്രസ്താവന ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് പ്രയോഗിക്കുമ്പോൾ അതേ സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്ന മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലെ സ്വന്തം ഭരണത്തെ എങ്ങനെയാണ് പ്രതിരോധിക്കേണ്ടതെന്ന ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരം പറയാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് ബാധ്യതയില്ലേ. അങ്ങ് ചുമ്മാ വെറുതേ ആലങ്കാരികമായി, രാഷ്ട്രീയത്തെ തങ്ങളുടെ മൂക്കിനപ്പുറം കാണാനാകാത്ത നിലയിലേയ്ക്ക് ചുരുക്കി കാണരുത്. അതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ രാജ്യത്ത് മതേതര ശക്തികൾ അധികാരത്തിൽ വരണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ചത്. ഞങ്ങൾ രാജ്യത്തെ അധികാരം പിടിച്ചെടുക്കാനുള്ള ആളൊന്നുമില്ലല്ലോ. ഞങ്ങൾ വളരെ ദുർബലരാണ്. മതേതര ശക്തികൾ അധികാരത്തിൽ വരണമെന്നാണ് കരുതിയത്. അതിന് നേതൃത്വം

കൊടുക്കുന്നത്, അതിന്റെ ക്യാപ്റ്റൻ ആരാണ്; നിങ്ങൾ തന്നെ പറഞ്ഞത് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി എന്നാണ്. രാജ്യം രാഹുൽ ഗാന്ധി ഭരിക്കട്ടെ എന്നല്ലേ പറഞ്ഞത്. ആ പടത്തലവനായ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പ്രതിപക്ഷ ഐക്യം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ എന്തുചെയ്തു. പ്രതിപക്ഷ ഐക്യം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ ഏതെല്ലാം സ്റ്റേറ്റിൽ എന്തെല്ലാം സാധ്യതകളുണ്ടെന്ന് പരിശോധിച്ചോ; അവസാനം പ്രതിപക്ഷത്തോടൊപ്പം ചേരേണ്ട...., തമിഴ്നാട്ടിലെ കാര്യം നിങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. യു.പി.എ. സഖ്യമായി നിൽക്കുമ്പോൾ, പ്രതിപക്ഷത്ത് നിൽക്കേണ്ട...., വലിയ തലത്തിലുണ്ടായിരുന്നപ്പോഴും നിങ്ങൾക്ക് കലവറയില്ലാത്ത പിന്തുണ നൽകിയതാണ്. നാളെ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെ മാറ്റാൻവേണ്ടി ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയാണ് പ്രധാനമന്ത്രിയായി വരുന്നതെങ്കിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പിന്തുണ ഉറപ്പായും കിട്ടുമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പുള്ളതല്ലേ. അവിടെ ഇടതുപക്ഷത്തെ ലക്ഷ്യമാക്കി, ബി.ജെ.പി.-യുമായുള്ള യുദ്ധക്കളത്തിൽ നിന്ന് ആടയാഭരണങ്ങളെല്ലാം അഴിച്ചുവെച്ച് നേരെ അദ്ദേഹം വയനാടൻ ചുരത്തിലേയ്ക്ക് കയറി. ബി.ജെ.പി.-യ്ക്കെതിരായി യുദ്ധം ചെയ്യേണ്ട യുദ്ധക്കളത്തിൽ നിന്ന് ഒളിച്ചോടുകയാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്തത്. അങ്ങനെ ഒളിച്ചോടി ഇടതുപക്ഷത്തെ ദുർബലമാക്കുക എന്നുള്ള നിലയിലേക്ക് വന്നു.

ശ്രീമതി സ്മൃതി ഇറാനി ചോദിച്ച ചോദ്യം അതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ജി. സുധാകരൻ എല്ലാ മീറ്റിംഗിലും അത് ചോദിക്കാറുണ്ട്, സ്മൃതി ഇറാനിയുടെ പ്രസംഗമാണ്; എന്താണ് പ്രസംഗം; എന്നെപ്പോലൊരു സ്ത്രീയെ പേടിച്ചാണല്ലോ നാടുവിട്ട് പോയത്, അപ്പോൾ മോദിയെ പേടിക്കാതിരിക്കുന്നതിൽ വല്ല അർത്ഥവുമുണ്ടോ; മോദിയെ അതിനെക്കാൾ പേടിക്കുകയല്ലേ; സഖാവ് പിന്നറായി വിജയൻ ചോദിച്ച വളരെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യം ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ കേരളത്തിലെ മത്സരം എന്ത് സന്ദേശമാണ് ഈ രാജ്യത്തിന് നൽകുന്നത്; പ്രതിപക്ഷത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്തുകയെന്ന സന്ദേശമല്ലേ അദ്ദേഹം നൽകിയത്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ പടക്കളത്തിൽ വച്ച് എതിരാളിക്കെതിരെ പിടിക്കേണ്ട ആയുധം സ്വന്തം മുന്നണിക്കനേരെ തിരിച്ചുപിടിച്ചു. ആരെങ്കിലും ചെയ്യുന്ന പണിയാണോ. എതിരാളിക്കനേരെ പിടിക്കേണ്ട ആയുധമാണ്. അത് നേരെ തിരിച്ചുപിടിക്കുകയാണ്. അവനവന്റെ മുന്നണിക്ക് നേരെ അല്ലെങ്കിൽ അവനവന്റെ പ്രതിപക്ഷ നിരയെ ദുർബലപ്പെടുത്താനുള്ള സന്ദേശം. അങ്ങനെ അവനവന്റെ മുന്നണിയെ അല്ലെങ്കിൽ പ്രതിപക്ഷ നിരയെ ദുർബലമാക്കാൻവേണ്ടി കൂടെ നിൽക്കേണ്ടവർക്കനേരെ നടത്തിയ

യുദ്ധനീക്കംകൊണ്ടാണ് രാജ്യം കടുത്ത ശിക്ഷ നിങ്ങൾക്ക് നൽകിയത്. അമേഠിയിൽപ്പോലും ജനങ്ങൾ അങ്ങനെയാണ് ശിക്ഷിച്ചുവിട്ടത്. ഇപ്പോൾ ആർ.എസ്.എസ്.-കാരുടെ വാട്ട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പുകളിലെല്ലാം പ്രതിപക്ഷ നേതൃസ്ഥാനം പോയ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ വയനാട്ടിലെ ഊർ മൂപ്പനാക്കിയിരിക്കുന്നു എന്ന രീതിയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ആ കളിയാക്കലിനോട് യോജിക്കുന്നില്ല. ....(ബഹളം)..... അവർ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത് ഞാൻ പറയുകയാണ്. നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ അറിയാൻവേണ്ടി പറയുകയാണ്. എന്തായാലും ഞങ്ങൾ അത് പറയുന്നില്ല. ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ പ്രചരിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിന് അവസ്ഥയുണ്ടാക്കി കൊടുക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്.. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്....

(ബഹളം)...ശ്രീ. ആരിഫ് ഇങ്ങോട്ട് നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: ആർ.എസ്.എസ്.കാർക്ക് പ്രചരിപ്പിക്കാൻ

അവസരമുണ്ടാക്കി കൊടുത്തു. ആർ.എസ്.എസ്.കാർ പ്രചരിപ്പിച്ച കാര്യമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞാനെന്തിനാണ് പറഞ്ഞത് പിൻവലിക്കുന്നത്. പലരും



പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞതിന് നിങ്ങൾക്കെന്താണ്.  
പിൻവലിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. 1977-ൽ ഇന്ത്യയിലാകെ ഇന്ദിരാ വിരുദ്ധ തരംഗം  
ആഞ്ഞടിച്ചു. ഇന്ദിരാഗാന്ധി പോലും റായ്ബറേലിയിൽ രാജ്യ നാരായണനോട്  
പരാജയപ്പെട്ടു. ഞങ്ങൾ സൂക്ഷ്മമായി നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയാണ്  
2004-ൽ ഞങ്ങൾ ഇരുപതിൽ പതിനെട്ട് സീറ്റിലേയ്ക്ക് മടങ്ങിവന്നത്.  
അതുകൊണ്ട് ഇരുപതിൽ പത്തൊൻപത് സീറ്റിൽ തോറ്റുപോയെന്നുവെച്ച്  
ഞങ്ങൾ പടം മടക്കി പോകുമെന്നാണോ? ഇവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ തന്നെയാണ്  
ഞങ്ങളെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് ഇരുപതിൽ പതിനെട്ട് സീറ്റും നൽകിയത്.  
2011-ൽ കേരള നിയമസഭയിൽ നിങ്ങൾക്കായിരുന്നു ഭൂരിപക്ഷം. 2016-ൽ  
ഞങ്ങൾ 91 സീറ്റ് നേടി തിരിച്ചുവന്നു. ഏതെങ്കിലുമൊരു തോൽവിയിൽ  
ഒലിച്ചുപോകുന്നവരൊന്നുമല്ല ഞങ്ങൾ. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴുണ്ടായ  
തിരിച്ചടികളെയെല്ലാം ഞങ്ങൾ അതിജീവിക്കും. നാളെ ഒരു നിയമസഭാ  
തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കട്ടെ, നിങ്ങൾ ചിരിക്കണ്ട. സംസ്ഥാന രാഷ്ട്രീയവും ദേശീയ

രാഷ്ട്രീയവും രണ്ടായി കാണുന്നത് ജനങ്ങൾ തന്നെയാണ്. അപ്പോൾ വോട്ടു ചെയ്ത ഇതേ ആളുകൾ തന്നെ, ഏതെങ്കിലും ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗമല്ല, ആർ.എസ്.എസ്.-നെ ഭയപ്പെടുന്ന മതേതര വിഭാഗങ്ങളാകെ തന്നെ തിരിച്ച് ഇപ്പറത്ത് വോട്ട് ചെയ്യും. കാരണം എന്താണ്? ഇവിടുത്തെ അടുക്കളയിൽ കയറി കറിച്ചട്ടി പൊക്കിനോക്കി ബീഫാണോ മട്ടനാണോ ചിക്കനാണോ എന്ന് നോക്കാൻ ആർ.എസ്.എസ്.-കാരൻ വരാതിരിക്കണമെങ്കിൽ ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷമുണ്ടാകണം. നിങ്ങളെ പേടിച്ചിട്ടല്ല, നിങ്ങളെ കണ്ടിട്ടുമല്ല. ഇടതുപക്ഷമുണ്ടാകണമെന്ന് ചിന്തിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ തന്നെയാണ് വോട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. നിങ്ങൾ ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയെമാറ്റി ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെക്കൊണ്ടുവന്ന് ഇപ്പോൾ ഭരണംപിടിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. രാഹുൽ ഗാന്ധി, ഇനി എനിക്കുവയ്യ ഞാൻ പോകുമെന്ന് പറഞ്ഞ് പിണങ്ങി നിൽക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇനി എങ്ങനെയെങ്കിലും ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാ ഗാന്ധിയെക്കൊണ്ടുവരാൻ നോക്കും.

ഇങ്ങനെ തൊഴുത്ത് മാറ്റിക്കെട്ടി രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല.  
ഉത്തരേന്ത്യയിലിപ്പോഴും ബീഹാറിന്റെയും പശ്ചിമബംഗാളിന്റെയും പേരിലുള്ള  
കലാപങ്ങളിൽ നിരവധിയാളുകളെ കൊന്നൊടുക്കുകയാണ്. അവിടെ നിങ്ങൾ  
ഒരു ബഹുജന സമരത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നുണ്ടോ? കുറച്ചുനേരമെങ്കിലും  
ഉപവസിക്കുന്നുണ്ടോ? ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ക്ഷേത്രങ്ങൾ കയറുമ്പോൾ നമ്മളും  
ക്ഷേത്രം കയറണം. പ്രായോഗികമായ സമീപനങ്ങൾ വേണം  
സ്വീകരിക്കാനെന്ന് കഴിഞ്ഞ ഏതോ ഒരു സഭയിൽ എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. വി.  
ടി. ബൽറാം പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു. അങ്ങനെ പ്രായോഗികമായ സമീപനങ്ങൾ  
സ്വീകരിച്ച് 'എ' ടീമും 'ബി' ടീമും തമ്മിൽ മത്സരിച്ചപ്പോൾ 'എ' ടീം  
അടിച്ചുകൊണ്ടുപോയെന്ന് കരുതിയാൽ മതി. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെയുള്ള  
സമരം തൊലിപ്പുറത്തെ ചികിത്സകൊണ്ട് മാറില്ല. ഇന്ത്യയിൽ വർഗ്ഗീയത  
ആഴത്തിൽ വേരുപിടിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെ പിഴുതെടുക്കണമെങ്കിൽ  
മഹാത്മജിയുടെ പൈതൃകം വേണ്ട നൈഹ്റുവിന്റെ പൈതൃകവും വേണ്ട

കുറഞ്ഞപക്ഷം ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെയെങ്കിലും പൈതൃകമെടുത്ത് ജനങ്ങളെ അണിനിരത്താൻ തയ്യാറാകണം. അതിനു തയ്യാറാകാതെ നിങ്ങൾ സന്ധി ചെയ്യുന്നിടത്തോളം കാലം ഈ രാജ്യത്ത് മതേതരത്വത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് അതിനുള്ള ഇടപെടലാണ് നടത്തേണ്ടത്. പശുവിന് എയർകണ്ടീഷൻ ഗോശാലകൾ നിർമ്മിച്ചുകൊടുത്താൽ ഉടനെ വോട്ട് ചെയ്യുമെന്ന് കരുതരുത്. അങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്ത് 'ബി' ടീമായി മാറിയതിന്റെ പരിണിതഫലമാണ് ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം തിരുവനന്തപുരത്ത് കേരളത്തിൽ നിന്ന് ലോക്സഭയിലേയ്ക്ക് വിജയിച്ചവരുടെ മീറ്റ് ദി പ്രസ് പരിപാടിയുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീകളെ കയറ്റണമെന്ന് ഒരു പിടിവാശിയുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഞങ്ങളുടെ പ്രസ്ഥാനത്തിൽ എത്രയോ ചെറുപ്പക്കാരായ യുവതികളുണ്ട്, പാർട്ടിയിലെ ഉന്നതരായ നേതാക്കൾ ആഹ്വാനം ചെയ്താൽ അവർ കയറിലേ? അവരാരും വന്നില്ലല്ലോ, ഞങ്ങളാറെയെങ്കിലും കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചോ, ഞങ്ങളുടെ പ്രസ്ഥാനത്തിൽപ്പെട്ട ആരെങ്കിലും കയറിയോ എന്ന് ചോദിച്ചതിനെ

അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന നാൽപ്പതോളംവരുന്ന വാർത്താമാധ്യമങ്ങളോ, ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളോ ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്യാതിരുന്നപ്പോൾ ജനം ടി.വി. മാത്രം ഞാൻ വെല്ലുവിളിച്ച് ആളെ കയറ്റാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ആരിഫ് ചുരുക്കണം. രണ്ട് മിനിട്ട് അധികമായി.

എല്ലാവരും സമയം പാലിച്ചു.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: ആ വാർത്ത അതേപ്പടി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പത്രം വീക്ഷണമാണ്. ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ അതാണ്. ജനവും വീക്ഷണവും തമ്മിലുള്ള താദാത്മ്യം, അതാണ് നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ഇവിടെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജയിച്ചതിനെ ഇകഴിക്കാണിക്കാൻ ജനം ടി. വി. നടത്തുന്ന ശ്രമത്തിന് വീക്ഷണം കൂട്ടുന്നില്ലേ? ഇവിടെ നിങ്ങൾ താത്കാലികമായി വിജയിച്ചുവെന്ന് കരുതി അഹങ്കരിക്കരുത്. അതുകൊണ്ട് എന്ത് തിരിച്ചടികളുണ്ടായാലും മതേതരരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ കൊടിക്കൂറ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പോകും. മുൻകാലങ്ങളിലുണ്ടായ

തിരിച്ചടികളിൽനിന്നും അതിജീവിച്ച് തിരിച്ചുവന്ന ചരിത്രം കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലുണ്ട്. അത് ആവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യും. കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം വരുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ വികസനത്തിന് ഈ നാടിന് നവകേരളം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മുന്നേറ്റത്തിന് കേരള ജനതയുടെ പൂർണ്ണമായ പിന്തുണകിട്ടുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ഡിമാന്റുകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, രാഷ്ട്രീയമല്ലാതെ ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറയാനാണ്. പ്രളയക്കെടുതിയെ സംബന്ധിച്ച് നിയമസഭയിൽ നിന്നും കിട്ടിയ മറുപടിയിതാണ് "കളക്ടർമാരുടെ വെരിഫിക്കേഷനുശേഷം എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കുംകൂടി ആകെ 2,55,964 വീടുകൾക്കാണ് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചതായി കണക്കാക്കുന്നത്. അതിൽ fully damaged houses 10,319 severely damaged houses 99,282 ആകെ 1,09,601" . ഈ വീടുകൾ നശിച്ചിട്ട് എത്രമാസമായി. ആഗസ്റ്റ് 15, 16, 17 തീയതികളിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിനുശേഷം സെപ്റ്റംബർ മുതൽ മെയ് മാസം വരെ ഒൻപത് മാസമായി. എത്ര വീടുകൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ചോദ്യം നൽകിയിട്ട്

കൃത്യമായ മറുപടി കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഏതായാലും പത്ത് ശതമാനം വീട് പോലും പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ഒന്നാം ഗഡു കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. മഴക്കാലം വരാൻ പോവുകയാണ്. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിർമ്മിച്ചാലേ പണി പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയൂ. ഫസ്റ്റ് പ്രയോറിറ്റി അതാണ്. അവർ വാടകയ്ക്കും സ്വന്തക്കാരുടെയും വീടുകളിലുമായാണ് താമസിക്കുന്നത്. അവരെ ഇനി ഷെൽട്ടർ ഹോമുകളിലേയ്ക്ക് വിടണോ? അതുകൊണ്ട് അടിയന്തര ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണം. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ 4,206 കോടി രൂപ ലഭിച്ചു. ഇതിൽ 1,874 കോടി രൂപ ചെലവായി. ബാക്കി 2,332 കോടി രൂപ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ ഉണ്ട്. 85-ൽ ഇത്രയും വലിയ പ്രളയമല്ല ഉണ്ടായതെങ്കിലും അതിവാസയോഗ്യമല്ലാത്ത 1,01,000 വീടുകൾ 11 മാസംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കി. ഇവിടെ റിക്കാർഡുണ്ട്. എങ്ങനെയാണ് പൂർത്തിയാക്കിയത്. കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നുംകിട്ടിയ സഹായം കൊണ്ടുമാത്രമല്ല. അന്നും 1,500 രൂപയൊക്കെയുള്ളൂ. ഹഡ്കോയിൽ നിന്ന് വൻതോതിൽ സഹായം വാങ്ങി. സന്നദ്ധസംഘടനകളുടെ സഹായത്തോടെ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പണി തീർത്തു. ഇക്കാര്യം ഞാൻ കഴിഞ്ഞ തവണയും ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു നീക്കവും ഇതുവരെ

ഉണ്ടായിട്ടില്ല. മഴ പെയ്യാൻ ഒരു മാസംകൂടിയേയുള്ളൂ. ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ വെല്ലുവിളി മനസ്സിലാക്കണം. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 15 ദിവസം കൊണ്ട് 3,90,000 രൂപയ്ക്ക് പണി പൂർത്തിയായ ഒരു വീടാണ് ഇത്. (വീടിന്റെ ചിത്രമുള്ള പേപ്പർ ഉയർത്തിക്കാട്ടി). ഇനിയും ഏറ്റെടുക്കാം, വന്നു കാണാം. ഒരു ലക്ഷം അതിവാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകളെപ്പറ്റി മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേകം പറഞ്ഞതാണ്. മൊബൈൽ ആപ് ഉപയോഗിച്ച് കുറച്ചൊക്കെ കുറച്ചു. 2,55,000 വീടുകൾ റിപ്പയർ ചെയ്യാനുള്ളവയാണ്. അടിയന്തര ശ്രദ്ധ പതിയേണ്ട കാര്യമാണ്.

രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയുടെ Post Disaster Need Assessment പ്രകാരം പ്രളയകാലത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം നഷ്ടം 26,718 കോടി രൂപയാണ്. കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി 31,000 കോടി രൂപയെങ്കിലും വേണ്ടി വരുമെന്നാണ് പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇതേറ്റു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ലോക ബാങ്കിന്റെ റിപ്പോർട്ടും ഏതാണ്ട് ഇതുപോലെ തന്നെയാണ്. കേന്ദ്ര ഹോം മിനിസ്റ്ററുടെ റിപ്പോർട്ടും ഇതുതന്നെയാണ്. ഞാൻ വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചു പറയുന്നു. പ്രളയമുണ്ടാകുമ്പോൾ ആദ്യം ഒരു മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുക്കും. അതിൽ



എല്ലാ ഡീറ്റെയിൽസും കാണില്ല. അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുക്കാൻ നമുക്ക് അവകാശമില്ലേ? അതിന് ഒരു ഉദാഹരണം പറയാം. ഹോം മിനിസ്റ്ററുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 46000 പശുക്കളാണ് ഒഴുകിപ്പോയിരിക്കുന്നത്. ഒരു പശുവിന് 30000 രൂപ വെച്ചുകിട്ടും. ഇവിടെ നിന്ന് കൊടുത്ത റിപ്പോർട്ടിൽ അത് 5600 ആണ്. അതിന് 30000 രൂപ വെച്ച് കിട്ടും; അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായില്ല. രണ്ട് കോടി കോഴികൾ ഒഴുകിപ്പോയി. അതിനവർ കൃത്യമായി പണം തരുന്നതാണ്; അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായില്ല. അത് ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലുള്ള വലിയ കുറവാണ്. 31000 കോടി രൂപ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടത് 5600 കോടി രൂപ ആവശ്യപ്പെട്ടു. നോംസെല്ലാം അന്നുമുണ്ട്. A calamity of rare severity, ഈ നോംസിനപ്പുറത്ത് മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുക്കാം. 1985-ൽ അങ്ങനെ മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുത്ത് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം സഹായം നേടിയ ഒരു സംസ്ഥാനമാണിത്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഇതിന്റെയെല്ലാം കണക്കുണ്ട്. അതിലേക്ക് പോയില്ലെന്നുള്ള വലിയ പരാതി ഇപ്പോഴും എനിക്കുണ്ട്. ഇനിയും വൈകിയിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ വിവരമനുസരിച്ച് ഇങ്ങനെയാണ്. ഹോം മിനിസ്റ്ററുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇനിയും

കൊടുക്കാം. കുട്ടനാടിലെ വെള്ളപ്പൊക്കം, പമ്പ-അച്ചൻകോവിൽ എന്നീ രണ്ട് നദികളിലെ വെള്ളം തോട്ടപ്പിള്ളി സ്പിൽവേയിലൂടെ പോയില്ലെങ്കിൽ ഇനിയും അത് ആവർത്തിക്കും. തോട്ടപ്പിള്ളി സ്പിൽവേയിലേയ്ക്ക് പോകണമെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ വെറും 60-70 മീറ്റർ വീതിയുള്ള വിയ്യപുരം മുതലുള്ള 11 കിലോമീറ്റർ 300 മീറ്റർ വീതിയിലാക്കണം. എങ്കിലേ തോട്ടപ്പിള്ളി സ്പിൽവേയിലേക്ക് ഒഴുകൂ. അഴിമുഖത്ത് എന്താണ് ചെയ്തത്, മണൽ കയറി കിടക്കുന്നതുകൊണ്ട് മരം വെച്ചുപിടിപ്പിച്ചു. പിന്നെ വെള്ളം ഒട്ടും ഒഴുകയില്ല. ഇത്തരം ഭാവനാശൂന്യമായ പ്രവൃത്തികളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അവിടെ പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ 700 കോടി രൂപ വേണം. അത് കേന്ദ്രത്തോടു ആവശ്യപ്പെടണം. ഈ വെള്ളപ്പൊക്കം തടയാൻ 700 കോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിലേ തീരുകയുള്ളൂ. ഇടുക്കിയിലെ മലയിടിച്ചിൽ, ഞാൻ വെറുതെ പറയുന്നതല്ല, കോണ്ടൂർ ലൈനിട്ടുകൊണ്ട് മൺകയ്യാലയ്ക്കു മുതൽ രാമച്ചം വെച്ചുപിടിപ്പിച്ചാൽ ഒരിടത്തും മലയിടിച്ചിൽ ഉണ്ടാകുകയില്ല. അരിപ്പയിലെ പോലെ വെള്ളം കുറേയ്ക്കെ ഒഴുകിപ്പോകും. ഇടുക്കിയും വയനാടുമൊക്കെ രക്ഷപ്പെടണമെങ്കിൽ ഈ രീതിയിൽ വൻതോതിൽ വാട്ടർഷെഡ് മാനേജ്മെന്റ് നടപ്പാക്കണം.

ഇന്ന് രാവിലെ ഞാൻ ഇംഗ്ലീഷ് ചാനലായ സി.എൻ.എൻ.18 കണ്ടപ്പോൾ

ബംഗാളിനെപ്പറ്റിയുള്ള ചിത്രം കാണാനിടയായി. അതാർക്കും നല്ലതല്ല. ബംഗാളിൽ തൃണമൂൽ കോൺഗ്രസ് പരാജയപ്പെട്ടു. 18 സീറ്റിൽ ബി.ജെ.പി. ജയിച്ചു. പക്ഷെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ വോട്ട് 22 ശതമാനത്തിൽ നിന്ന് 8 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. തൃണമൂലിന് 3 ശതമാനമേ കുറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. കോൺഗ്രസിനും കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇത് നമുക്ക് ഗുണകരമാണോ? അവിടെ ബി.ജെ.പി.-ക്കുണ്ടാകുന്ന നേട്ടം കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കരുത്. ഇവിടെയും വർദ്ധനവ് വന്നിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ അവിടെ കോൺഗ്രസ് പരാജയപ്പെട്ടതിൽ എല്ലാവർക്കും ദുഃഖമുണ്ട്. ഒന്നിച്ചു നിന്നില്ല എന്നുള്ളത് മറ്റൊരു കാര്യം. പക്ഷെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി വയനാട്ടിൽ വന്നതിനെപ്പറ്റി എന്താണ് പറഞ്ഞത്; പ്രതിപക്ഷ നേതാവുകാനാണ് മത്സരിക്കുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്നാൽ പ്രധാനമന്ത്രി ആരാണ്; അതിന് മറുപടി പറയണ്ട. ഒരു പ്രധാനമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥി ഇവിടെ വന്നാൽ നമുക്ക് ഗുണമല്ലേ കിട്ടുകയുള്ളൂ. അതിനെ ആ നിലയിൽ കാണാണ്ടെ; ഞാൻ പറയുന്നത് ഒന്നിച്ചുനിൽക്കേണ്ടവർ അങ്ങനെ നിന്നില്ലെങ്കിൽ ഉണ്ടാകാവുന്ന കുറവ് എല്ലാവർക്കുമുള്ളതാണ്. എല്ലാവരും വളരെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട സമയമാണിത്. അതുകൊണ്ട് ബംഗാളിലെ ചിത്രം നമ്മൾ മറക്കരുത്. ഈ നിലയിൽ പോയാൽ ആർക്കും വലിയ ഗുണമുണ്ടാകില്ല.

ഇവിടെയും തമിഴ്നാട്ടിലും മാത്രം ഐക്യമുന്നണി ഒന്നിച്ചുനിന്നു. തമിഴ്നാടിൽ ഒന്നിച്ചുനിന്നതിന്റെ ഗുണം സി.പി.ഐ.(എം)- നുണ്ടായി. മറ്റുപല സ്ഥലങ്ങളിലും ഒന്നിച്ചല്ല നിന്നത്. 43 ശതമാനം വോട്ടുകളേ ബി.ജെ.പി.-ക്കുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് നിരാശരാകേണ്ട കാര്യമില്ല. ശരിയായി സംഘടനാപരമായി മുന്നേറിയാൽ വിശാലമായ ഐക്യം വീണ്ടുമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് നമുക്ക് ഇന്ത്യയിലെ ജനാധിപത്യവും മതേതരത്വവും സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയും. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, 2019-20 സാമ്പത്തികവർഷത്തേയ്ക്കുള്ള

ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് അസാധ്യമാണെന്നുകണ്ട് മാറ്റിവയ്ക്കപ്പെട്ട ഒട്ടേറെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും അതിവേഗം അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. ജനക്ഷേമകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിവിധങ്ങളായ വഴികളിലൂടെയുള്ള യാത്രയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ വിവിധ ഏജൻസികളിലൂടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെയാണ് ലോകത്തിലെയും ഇന്ത്യയിലെയും വിവിധ ഏജൻസികൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ

നേട്ടങ്ങൾ എടുത്തുകാണിക്കുന്നത്. ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന് കേരളം ഒന്നാമത് - ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ; സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യസൂചികയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം - ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ, നീതി ആയോഗ്; ലിംഗസമത്വത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമത് - ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ, നീതി ആയോഗ്; ഉയർന്ന മാനവവികസന സൂചിക - ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ; മികച്ച ക്രമസമാധാന പാലനം - ഇന്ത്യാ ടുഡെ അവാർഡ്; അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനം - സെന്റർ ഫോർ മീഡിയ സ്റ്റഡീസ്; ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾ ചെറുക്കാൻ സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച സംസ്ഥാനം - ബി.ബി.സി.; ജനമൈത്രി പോലീസ്; ഫോബ്സ് ടുഡേ ഇന്റർനാഷണലിന്റെ 2017-ലെ പോലീസ് എക്സലന്റ് അവാർഡ്; വർഗ്ഗീയ കലാപമില്ലാത്ത സംസ്ഥാനം - നാഷണൽ ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോ; ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പാലുല്പാദനത്തിന്റെ തോത് വർദ്ധിച്ച സംസ്ഥാനം - ഇന്ത്യാ ടുഡെ അവാർഡ് തുടങ്ങി എത്രയോ അവാർഡുകളാണ് വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ട് പ്രശംസ നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പുതിയ തലമുറയെ അല്ലെങ്കിൽ ഭാവിയെ കണ്ടുകൊണ്ട് എടുത്ത നിലപാടുകൾ ലോകത്തിന്റെ തന്നെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നവയാണ്. ആരോഗ്യരംഗത്ത്

ഏറ്റവും മികച്ചനിൽക്കുന്നത് കൃബയാണ്. എന്നാൽ അതിനെ വെല്ലാവുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുണ്ടാക്കിയ ഡോക്ടർമാരുടെ സാമീപ്യം, നമ്മുടെ ജനത്തിന്റെ ആരോഗ്യം, രാജ്യത്തിന്റെ വികസനം എന്നുപറയുന്നത് ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു തലമുറയാണ് എന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന നിലയുണ്ടായി. പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് ലോകത്ത് സാധ്യമായ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ അവരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം, വീടില്ലാത്തവർക്കെല്ലാം വീട്, ജീവിതശൈലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രോഗങ്ങൾ വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട ബാധ്യത. ഇതെല്ലാം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കേവലം വോട്ടുനോക്കിയല്ല, ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ആരോഗ്യത്തിനും സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്ന, ഭാവി തലമുറയ്ക്ക് സുഖകരമായി ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലപാടുകളാണ് ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയ്ക്ക് ഞങ്ങളുടെ ബാധ്യത എന്ന തിരിച്ചറിവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നത്. അതിന്റെ അനുഭാവനങ്ങളാണ് നേരത്തെ ഇവിടെ കിട്ടിയതും ഞാൻ ഇവിടെ

സൃഷ്ടിച്ചതും. തീർച്ചയായും ആ നിലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സംസ്ഥാന നിയമസഭയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന രണ്ട് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ ഉജ്ജ്വലമായ വിജയം കരസ്ഥമാക്കുവാൻ ഇവിടെ കഴിഞ്ഞത്. അതിൽ നേരത്തെ നേടിയതിനേക്കാളേറെ വോട്ടുകൾ നേടാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. സഖാവ് സജി ചെറിയാൻ ഇവിടെയുണ്ട്. ചെങ്ങന്നൂരിൽ നേരത്തെ കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ നേടിയതിനേക്കാളേറെ വോട്ടുകൾ കരസ്ഥമാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വേങ്ങരയിൽ ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ വിജയിച്ചെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് നേരത്തെ ലഭിച്ചതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വോട്ടുകൾ കരസ്ഥമാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു. അതേപോലെ ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനങ്ങളിൽ നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും ആ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ശബരിമല സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പമ്പയിലുൾപ്പെടെ നടന്ന ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമുക്ക് ഇക്കാര്യം കാണാൻ കഴിഞ്ഞതാണ്. സംസ്ഥാന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും എക്കാലത്തും വേറിട്ട നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച അനുഭവം കേരളത്തിലുണ്ട്. ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയ വിഷയങ്ങൾ പ്രതിപാദിച്ചുകൊണ്ടാണ്

അത് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചത്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നമ്മളെ സംബന്ധിച്ച് സന്തോഷത്തിന് വകനൽകുന്നതായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ ജനവിധി മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയുടെ ജനാധിപത്യ മതേതരത്വ പാരമ്പര്യങ്ങളെല്ലാം ഇല്ലാതാകുന്ന ഒരു നില വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വീണ്ടും ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വരുന്നു. ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി അധികാരത്തിൽ വരുന്നുവെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല, ഇന്ത്യയുടെ ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങൾ, മതേതര മൂല്യങ്ങൾ, വികസന സങ്കല്പങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം തകർക്കുന്ന നില സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ഭരണവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിനെ തടയുക എന്നത് ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളുടെ ആഗ്രഹമായിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇന്ത്യയിലെ കർഷകരുടെ സമരം, തൊഴിലാളികളുടെ സമരം, സർവ്വകലാശാലകളിലെ വിദ്യാർത്ഥി സമരങ്ങൾ, സ്ത്രീകളുടെ സമരങ്ങൾ, അങ്ങനെ ഉജ്ജ്വലമായ സമരങ്ങളെല്ലാം അരങ്ങേറിയത്. പക്ഷെ അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടത് രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളാണ്. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കേണ്ട ഒരു പാർട്ടിയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ കോൺഗ്രസ്. എന്നാൽ കോൺഗ്രസ് ആ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചോ? വിവിധങ്ങളായ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി.യെ പരാജയപ്പെടുത്താനുള്ള അടവുതന്ത്രങ്ങൾ



ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടത് ആരാണ്? അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കേണ്ട രാഷ്ട്രീയപാർട്ടി ആ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചില്ല. ഇന്നലെയും മിനിത്തൊന്നുമായി കോൺഗ്രസിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റ് രാഹുൽഗാന്ധിയും അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തെ സഹായിച്ചവർ പറഞ്ഞത് അദ്ദേഹത്തിന് ഒറ്റയ്ക്ക് മത്സരത്തിൽ നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നെന്ന് എല്ലാവർക്കും പ്രധാനമന്ത്രിയാകണം, എല്ലാവർക്കും നേതാക്കന്മാരാകണം, എല്ലാവരുടെയും മക്കളെയും നേതാക്കന്മാരാക്കണം എന്ന വിമർശനമാണ് ഉയർന്നുവന്നത്. ഡൽഹി മുതലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ അവരുടെ ശക്തിക്കനുസരിച്ച് സീറ്റ് ചോദിക്കാതെ മുഴുവൻ സീറ്റും കരസ്ഥമാക്കണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി, പഴയ കോൺഗ്രസിന്റെ പാരമ്പര്യം വെച്ചുകൊണ്ടാണ് അവരെല്ലാം ചിന്തിച്ചത്. ഇന്നത്തെ കോൺഗ്രസിന്റെ അവസ്ഥ കണ്ടുകൊണ്ട് എങ്ങനെ ബി.ജെ.പി.യെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്ന ഒരു കാഴ്ചപ്പാടിലേയ്ക്ക് കോൺഗ്രസിന് പോകാൻ സാധിച്ചില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിക്ക് കേരളത്തിലെ വയനാട്ടിൽ വന്ന് മത്സരിക്കേണ്ടി വന്നത്. നമുക്ക് ആർ വന്നാലും സന്തോഷമാണ്. കേരളത്തിൽ ആർ വന്ന് മത്സരിച്ചുപോയാലും അതൊരു അപരാധമായി കാണുന്നില്ല. ഇതര

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള ഒട്ടേറെപേർ ജീവിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇന്ത്യ ഭരിക്കണമെങ്കിൽ യു.പി.യിലെ നിർണ്ണായക രാഷ്ട്രീയ സ്വാധീനമുണ്ടാക്കണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാട് കോൺഗ്രസിന് ഇല്ലാതെ പോകാനുള്ള കാരണം എന്താണ്? ഇന്ന് ഒരു സീറ്റാണ് ലഭിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷം ആകാൻ സാധിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ്; പിന്നീടല്ലേ ഭരണകക്ഷി ആകുന്നത്. അവിടെ നിന്ന് അതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ആ സംസ്ഥാനത്തിലെ പകുതി സീറ്റുകളിലും കരസ്ഥമാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു തന്ത്രം ആവിഷ്കരിക്കാൻ കോൺഗ്രസിന് കഴിഞ്ഞില്ല. കേവലം കേരളത്തിലെ അല്ലെങ്കിൽ ഈ മേഖലകളിലെ പടലപിണക്കം അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇവിടെയുള്ള കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരുടെ കുതന്ത്രങ്ങളിൽപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി ഇവിടെ വന്ന് മത്സരിക്കുകയും അവിടെ പരാജയപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയല്ലേ ഉണ്ടായത്. വിവിധങ്ങളായ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അവർക്കുണ്ടായ പരാജയത്തിനുള്ള കാരണം അതല്ലേ? വിവിധങ്ങളായ ജനാധിപത്യ മതേതര ശക്തികളെ യോജിപ്പിച്ചു നിർത്തിക്കൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.യെ പരാജയപ്പെടുത്താനുള്ള തന്ത്രം ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിൽ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി എന്നുള്ള നിലയിൽ അവർക്കുണ്ടായ പരാജയമാണ് ബി.ജെ.പി.യുടെ വിജയത്തിന്റെ

ആധാരം. ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊക്കെ ഏറെ ഭീതിയോടെ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്തത്. ആകെ വോട്ടിനേക്കാൾ കൂടുതലാണ് പോൾ ചെയ്ത വോട്ടുകളുടെ എണ്ണമെന്ന വാർത്തയാണ് ഇന്നലെയും മിനിഞ്ഞാനുമുള്ള പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. അത്തരം നിലപാടുകളൊക്കെ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് വോട്ടു ചെയ്യുന്ന നിലപാട് അവിടെ ഉയർന്നുവന്നു.

കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം യു.ഡി.എഫ്.ന് ഉണ്ടായ വിജയം ഞങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയവും പരാജയവും ഉണ്ടാകാം. എന്നാൽ ആ വിജയത്തിന്റെ ആധാരം ജനാധിപത്യ മതേതര വിശ്വാസികളുടെ വിജയം എന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെയൊപ്പം ആരൊക്കെയാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്? നിങ്ങളുടെ പ്രചാരകർ ആരൊക്കെയായിരുന്നു. വീടുവീടാന്തരം കയറിയ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ജമാ അത് ഇസ്ലാമിയും എസ്.ഡി.പി.ഐ.യും ഉണ്ടായിരുന്നു. അത്രയും ശക്തമായ പ്രചരണവുമായി അവർ കടന്നുവരുമ്പോൾ ഇന്ത്യൻ മതേതരത്വം കാത്തു സൂക്ഷിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി എന്ന നിലയ്ക്ക് നിങ്ങളുടെ വോട്ട് ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടായെന്ന് പറയുന്ന നിലയെങ്കിലും സ്വീകരിക്കേണ്ട? എന്നാൽ അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും മറ്റ് ചില സാഹചര്യങ്ങളും വെച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്കിപ്പോൾ വിജയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഇത് സംസ്ഥാന നിയമസഭയെ പരിശോധിക്കുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പല്ല. അത്തരം പരിശോധന നടന്ന സമയത്ത് വലിയ വിജയം കരസ്ഥമാക്കാൻ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ജനവിധിയാണ് ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ച ചെങ്ങന്നൂരും മറ്റു ചില മണ്ഡലങ്ങളിലും പ്രദേശങ്ങളിലും ഉണ്ടായ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലത്തിലൂടെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്.

ഇന്ന് ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ മനംനൊന്ത് നെഞ്ചത്തടിച്ചു കരയേണ്ടുന്ന പ്രശ്നമല്ല നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ളത്. ഇന്ത്യ കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ കാണിച്ചുതന്ന മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ മുന്നോട്ട് പോവുകയല്ലാതെ മറ്റ് മാർഗ്ഗമില്ല. അത്രയേറെ ജനവിരുദ്ധ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുപോകുമെന്ന് തെളിയിക്കപ്പെട്ടതാണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ദിവസങ്ങളായി കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അത് ബീഹാറിലാകാം. യു.പി.യിൽ ഉണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ ഞങ്ങൾ പിന്നോട്ടല്ലായെന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ട് മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ മേൽ അവർ കൈ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. മാംസം കയ്യിൽ വച്ചു എന്നതിന്റെ പേരിൽ ഉമ്മയെക്കൊണ്ട് മക്കളെ അടിപ്പിക്കുന്ന നില സ്വീകരിച്ച ചിത്രം നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞു. ആ നിലയിലേയ്ക്ക് അവർ പോവുകയാണ്. ഇതിന്റെ പാഠം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ജനാധിപത്യത്തിന്റെയും മതേതരത്വത്തിന്റെയും പാരമ്പര്യം പറയുന്ന

കോൺഗ്രസ് ആ നില സ്വീകരിച്ചു മുന്നോട്ട് പോകാൻ തയ്യാറുണ്ടോ എന്നതാണ് പ്രശ്നം.

രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ കാലം മുതൽ മതത്തിന്റെയും ജാതിയുടെയും പേരിൽ വോട്ട് എങ്ങനെ കരസ്ഥമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടിലൂടെയാണ് കോൺഗ്രസ് പോയത്. അതിന്റെ അവസാനത്തെ ശ്രമമാണ് കേരളത്തിൽ അരങ്ങേറിയത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രാഷ്ട്രീയ പോരാട്ടമായി കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിട്ടത്. കേരളത്തിന്റെ വികസനം ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. കേരളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്തെങ്കിലും ഒരക്ഷരം പറയാൻ യു.ഡി.എഫ്. തയ്യാറായോ? കേരള ഗവൺമെന്റിനെതിരെയോ കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രശ്നങ്ങളോ പറയാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായില്ല. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് ശബരിമലയും അക്രമ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളുമാണ്. അക്രമരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പറയാൻ കോൺഗ്രസിന് എന്ത് ധാർമ്മിക ഉത്തരവാദിത്വമാണുള്ളത്. ഇത്തരം നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ ഈ രാജ്യത്ത് ജനാധിപത്യ മതേതരബോധം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന തലമുറയാണ്/ രാജ്യമാണ് സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതെങ്കിൽ നിങ്ങൾ എടുക്കുന്ന നിലപാടുകൾ മതത്തിന്റെയും മതവിശ്വാസത്തിന്റെയും പേരിൽ

തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയല്ല. മതത്തിന്റെയും ജാതിയുടെയും വിശ്വസങ്ങളുടെയും പേരിലെല്ലാം അകന്നു നിന്നുകൊണ്ട് രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ വോട്ട് കരസ്ഥമാക്കുന്ന നിലയാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ശബരിമല ചർച്ചാ വിഷയമാക്കരുതെന്ന് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷന്റെ നിർദ്ദേശമുള്ളതിനാൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റടുത്ത നിലപാടുകൾ പോലും തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പറഞ്ഞില്ല. ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസ്സും ശബരിമല വിഷയമാണ് പൊതുപ്രചരണ വേളയിലും വീടുവീടാന്തരമുള്ള പ്രചരണത്തിലും നടത്തിയത്. ഒരു ജനാധിപത്യ മതേതര രാഷ്ട്രത്തിന് യോജിച്ചതാണോ? ജാതിയും മതവും ഉപയോഗിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ നീങ്ങുന്നു. നിങ്ങൾ നേരത്തേ തുടങ്ങി. ഇക്കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ബാബ്റി മസ്ജിദ് ഇഷ്യൂ മുതൽ ആരംഭിച്ചതാണ്. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.യുടെ പ്രകടന പത്രികയിൽ ഒന്നാമത്തെ ഇനമാണ് രാമക്ഷേത്രം പണിയുക എന്നുള്ളത്. അതിനവസരം ഉണ്ടാക്കിയത് ആരാണ്? അന്ന് നരസിംഹ റാവു ഹിന്ദു കാർഡ് കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ത്യ ഭരിക്കാനെടുത്ത നിലപാടിന്റെ ഭാഗമാണ് അതുമുണ്ടായത്. മതേതരത്വത്തിന്റെയും വിശ്വാസത്തിന്റെയും പേര് പറയുന്ന കോൺഗ്രസിലെയും

ലീഗിന്റെയും പ്രവർത്തകർക്ക് എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു മനോവിചാരമില്ലാത്തത്? കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിലപാടുകളെ നിങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? അങ്ങനെയൊരു നിലപാടാണ് അതിന്റെ ഭാഗമായി നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്ന് ഞാൻ വിനയപുരസ്കാരം പറയുകയാണ്. ഇനിയെങ്കിലും രാജ്യം രക്ഷപ്പെടണമെങ്കിൽ യഥാർത്ഥ മതേതര കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടതുണ്ട്. അപ്പുറത്തുള്ളത് ആർ.എസ്.എസ്.ആണ്. ആർ.എസ്.എസ്. എന്താണെന്ന് നല്ല ബോധ്യത്തോടെ നമ്മൾ കൈകാര്യം ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഇതിനൊരു പരിഹാരം കണ്ട് നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുകയില്ലായെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന ഈ നിലപാടുകളുടെ ഭാഗമായി വലിയ മുന്നേറ്റവും ജനവിശ്വാസവും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഇത് ഒരു തിരിച്ചടിയായി ഞങ്ങൾ കാണുന്നില്ല. തീർച്ചയായും പരാജയം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ ജനത നിൽക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞകാല സംഭവങ്ങളും സാഹചര്യങ്ങളും തെളിയിക്കപ്പെട്ടതാണ്. തുടങ്ങിവച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം അതിവേഗതയിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയണം. വലിയ

വരൾച്ചയാണ് കേരളത്തിൽ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. നദികളും പുഴകളും സംരക്ഷിക്കുന്ന ബൃഹത്തായ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ ആവിഷ്കരിക്കണം. അസാധ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം ഏറ്റെടുത്തതിന്റെ ഭാഗമായി ജലസമ്പത്തിനെ സംരക്ഷിക്കുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കണമെന്നുകൂടി ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്താങ്ങുകയാണ്. മൂന്ന് വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അഭിമാനകരമായ ഒട്ടേറെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയതിന്റെ ചരിത്രമാണുള്ളത്. പ്രളയം, ഓഖി, നിപ എന്നിവ വെറും മൂന്ന് വാക്കുകളല്ല, മലയാളി എന്നും നടുക്കത്തോടെ ഓർക്കുന്ന പ്രതിഭാസങ്ങളാണ്. പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളേയും പകർച്ചവ്യാധികളേയും നേരിട്ടതിൽ മൂന്നാം ലോകരാജ്യങ്ങളിൽ കേരള സംസ്ഥാനം വേറിട്ട് നിൽക്കുകയാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്ന കരുത്തനായ ജനനേതാവിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയോടെയുള്ള നേതൃത്വം പ്രളയത്തേയും ചുഴലി കൊടുങ്കാറ്റിനേയും നേരിടുന്നതിൽ നമ്മളെ സഹായിച്ചു. ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയുടെയും നീതി



ആയോഗിന്റെയും പഠനത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും മികച്ച സംസ്ഥാനമായി കേരളം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. മികച്ച ക്രമസമാധാന നില, ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ അഴിമതിയുള്ള സംസ്ഥാനം, സ്ത്രീ സുരക്ഷയിൽ മുന്നിൽ, മികച്ച ഗവൺമെന്റ് തുടങ്ങിയ മേഖലയിലെല്ലാം എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഒട്ടേറെ പുരസ്കാരങ്ങൾ നേടുകയുണ്ടായി. ബഡ്ജറ്റുവഴി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കടമെടുക്കാനുള്ള പരിധി മൂന്ന് ശതമാനത്തിൽ പരിമിതപ്പെടുത്തി കേന്ദ്രം സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക തെരുക്കത്തിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കി നികുതി വരുമാനത്തിന്റെ കടയ്ക്കൽ കോടാലി വച്ചു. പ്രതിസന്ധി നിറഞ്ഞ ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കിഫ്ബി വഴി അമ്പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുകയാണ് ഈ സർക്കാർ. അസാധ്യമെന്നുപറഞ്ഞ് എഴുതിത്തള്ളിയ പല വികസന പദ്ധതികളും ഫലപ്രദമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നു. കൊച്ചി - മംഗലാപുരം ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയുടെ പ്രതീകമായി നമ്മുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം, കോവളം - ബേക്കൽ ജലപാത, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം, കൂടംകുളം പവർ ഹൈവേ, കൊല്ലം - ആലപ്പുഴ ബൈപ്പാസുകൾ തുടങ്ങി അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിൽ

പുതിയ ചരിത്രം രചിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തെ അഭിമാനകരമായ നേട്ടങ്ങളുമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്.

17-ാം ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിൽ

ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് ഒരു സീറ്റ് മാത്രമേ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളൂ. പരാജയം ഞങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പലരും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രചരണത്തിന്റെയും പ്രവർത്തനത്തിന്റെയും ഫലമായി ലഭിച്ച വിജയമാണിതെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ? യഥാർത്ഥത്തിൽ മോദിപ്പേടി നിങ്ങളെ തുണയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. രാഹുലിന് ഒരു വോട്ട് എന്നതായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ പ്രചരണം. രാഹുലിന് ഒരു വോട്ട് ചെയ്യാൽ മോദിയെ തോല്പിച്ച് അദ്ദേഹം പ്രധാനമന്ത്രിയാകും. ഈ പ്രചാരണമാണ് നിങ്ങൾ നടത്തിയത്. ഇവിടത്തെ ആളുകൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്തു. പക്ഷേ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? 52 സീറ്റാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്. കേരളത്തിനുപുറത്ത് കോൺഗ്രസ്സിനുള്ളത് വെറും 37 സീറ്റ് മാത്രമാണ്. അമേഠിയിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പോലും പരാജയപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി. ഇവിടെ വലിയ തോതിൽ നടത്തിയ പ്രചാരണങ്ങളുടെ ഫലമായി നമ്മുടെ

നാട്ടിലെ വ്യത്യസ്ത ജനവിഭാഗങ്ങൾ മോദിപ്പേടിയിൽ നിങ്ങളെ പിന്താങ്ങുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ജമാ അത് ഇസ്ലാമി പോലെയുള്ള ശക്തികൾ നിങ്ങളെ പിന്താങ്ങി. ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദും ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനുമൊക്കെ ജമാ അത് ഇസ്ലാമിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് ഞാൻ ഓർക്കുന്നുണ്ട്. അവർ എത്ര വാചാലമായിട്ടാണ് അന്ന് സംസാരിച്ചിരുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് വഴങ്ങി തന്നത് എന്നെക്കൊണ്ട് എന്തെങ്കിലുമൊരു ചൂണ്ടയിട്ടിട്ട് അതിൽ കയറി പിടിക്കാനാണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായി. ജമാ അത് ഇസ്ലാമി അടക്കമുള്ള സംഘടനകളെക്കുറിച്ച് ഓരോ കാലത്തും നിങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അത് സ്വാഭാവികമായും ഏതെങ്കിലും തലത്തിൽ ഞങ്ങളും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകും. മുൻസിപ്പാലിറ്റിയിൽ നിങ്ങൾ യോജിപ്പുണ്ടാക്കിയിട്ടില്ലേ; ഇപ്പോഴും യോജിപ്പ് നിലനിൽക്കുകയല്ലേ? അതെങ്കിലും രാജിവയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ട് ഈ കാര്യം പറഞ്ഞാൽ നന്നായി.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, അന്ന് അങ്ങും ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദും കൂടി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നുണ്ടോ എന്നാണ് എന്റെ

ചോദ്യം. കേരളത്തിലെ എസ്.ഡി.പി.ഐ. എന്ന തീവ്രവാദ ഗ്രൂപ്പ്, കേരളത്തിൽ കൈവെട്ട് കേസ് നടത്തിയ ആളുകൾ, ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങളെയല്ലേ പിന്താങ്ങിയത്? നിങ്ങളെ പിന്താങ്ങിയെന്ന് മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ നടത്തിയ ഇഹ്ലാർ വിരുന്നിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുടെ സംസ്ഥാന നേതാവിനെ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് ഇവിടെ ആദരിക്കുന്ന ദൃശ്യം കൂടി കാണുകയുണ്ടായി.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഇഹ്ലാർ വിരുന്നിലും അദ്ദേഹമുണ്ടായിരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ സാമൂഹ്യ കാര്യങ്ങളിൽ തികച്ചും വിഭാഗീകമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന അത്തരം ശക്തികളുടെ പിന്തുണകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ജയിച്ചതെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാണ് ഞാനിത് സൂചിപ്പിച്ചത്. എക്കാലത്തും വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായി ശക്തമായ നിലപാടെടുത്ത പ്രസ്ഥാനമാണ് ഇടതുപക്ഷം. ബംഗാളിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പലരും പറഞ്ഞു. ബംഗാളിൽ വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളുൾപ്പെടെ നടക്കുകയാണ്. ബംഗാളിൽ 34 വർഷം ഇടതുപക്ഷം ഭരിച്ച ആ കാലയളവിൽ, ഒരിക്കൽപ്പോലും അവിടെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളുണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം

നാം ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ മുഖ്യ പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ്സ്. ഉത്തരേന്ത്യയിലെ സ്ഥിതിയിൽ ഒട്ടും സന്തോഷമില്ലാത്ത ആളുകളാണ് ഞങ്ങൾ, അതിലൊരാളാണ് ഞാൻ. തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ് കുറച്ചുകൂടി ശരിയായ നിലപാട് കോൺഗ്രസ്സ് എടുക്കുകയായിരുന്നെങ്കിൽ എന്തായിരിക്കും സ്ഥിതിയെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. മധ്യപ്രദേശ് രാജസ്ഥാനും ഝാർഖണ്ഡുമൊക്കെ കോൺഗ്രസ്സ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളാണ്. ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഗവൺമെന്റിന് കിട്ടിയ സ്ഥലമാണ്. കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. തോറ്റുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി രാജിവയ്ക്കണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞു. മധ്യപ്രദേശിലും രാജസ്ഥാനിലും അതേനിലപാട് സ്വീകരിക്കുമോ? അപ്പോൾ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിയെടുത്ത സമീപനങ്ങൾ വളരെ പ്രകടമായിരുന്നു. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തൊട്ടുമുമ്പുവരെ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി റോഡ് ഷോയും പ്രചരണവും നടത്തിയെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ നാലര വർഷക്കാലം ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയുടെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും നയങ്ങൾക്കെതിരായി ശക്തമായൊരു സമരം സംഘടിപ്പിക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അവിടെയും ഇടതുപക്ഷമാണ്. രാജസ്ഥാനിൽ കോൺഗ്രസ്സിനെ വിജയത്തിലേക്ക് നയിച്ച ബി.ജെ.പി.

ഗവൺമെന്റിനെതിരായിട്ടുള്ള സമീപനങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടാക്കിയത്, ഇടതുപക്ഷം അവിടെ നടത്തിയ കർഷക സമരങ്ങളുടെ ആശയപരമായിട്ടുള്ള ഫലമാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. കോൺഗ്രസ്സും മുസ്ലീങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കോൺഗ്രസ്സ് പലപ്പോഴും എടുത്തിട്ടുള്ള നിലപാടുകളാണ് കോൺഗ്രസ്സിനെ ഈ അവസ്ഥയിലേയ്ക്കെത്തിച്ചത്. 1952-ലെ പൊതുതെരഞ്ഞെടുപ്പ് മുതൽ തുടർച്ചയായി ജയിച്ച കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമീപനങ്ങളുടെ ഫലമായി അത് തകർച്ചയെ നേരിടുകയാണ് ചെയ്തത്. മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് എന്നും വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയുന്ന പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സാണെന്ന് ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. 1989-ൽ ജില്ലാ കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തർക്കഭൂമി തുറന്നുകൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ്സ് ഗവൺമെന്റാണ്. 1992-ൽ ബാബ്റി മസ്ജിദ് തകർക്കുമ്പോൾ നോക്കിനിന്നത് നരസിംഹറാവു ഗവൺമെന്റാണ്. ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഇനി ക്ഷേത്രം വരണമെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ്സ് വരണമെന്നാണ് ശ്രീ. സി. പി. ജോഷി പറഞ്ഞത്. അപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യുടെ നയങ്ങൾക്കെതിരായി ഫലപ്രദമായ നിലപാടുകൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാനില്ലാത്ത ആശയപരമായ ശരിയായ നിലപാട്

സ്വീകരിക്കാത്ത കോൺഗ്രസ്സ് ഒരു ബി ടീം കളിച്ചപ്പോൾ അവർക്ക് വലിയ തോതിൽ പരാജയങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിവന്നു എന്നുള്ളതല്ലേ സത്യം. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഈ വർഗ്ഗീയ തീവ്രവാദ ശക്തികൾക്കെതിരായി ശരിയായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ശബരിമല പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ നേരത്തെ ഇവിടെ സംസാരിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും കുഴപ്പം കാണിച്ചിട്ടുണ്ടോ? സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിയാണ്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ഈ വിഷയത്തിലെടുത്ത നിലപാട് എന്തായിരുന്നു? യുവതികൾക്ക് പ്രവേശനം കൊടുക്കണമെന്നായിരുന്നു മാതൃഭൂമിയിൽ അങ്ങ് എഴുതിയ ലേഖനം. പക്ഷേ അങ്ങ് നിലപാട് മാറ്റുകയാണ് ചെയ്തത്.

കോൺഗ്രസ്സ് എന്ത് നിലപാടാണെടുത്തത്? 12 വർഷക്കാലം സുപ്രീം കോടതിയിൽ ഈ കേസ് നിലനിന്ന ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഔദ്യോഗികമായ നിലപാട് കോടതിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങിത് പറയുന്നത്

വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണ്. അങ്ങയെപ്പോലെയൊരാൾ ഇത് പറയരുതെന്നായിരുന്നു എന്റെ അഭിപ്രായം. 2016-ൽ ഞങ്ങൾ കോടതിയിൽ ഒരു അഫിഡവിറ്റ് കൊടുത്തതാണ്. യുവതീ പ്രവേശനം അനുവദിക്കരുതെന്നും കീഴ്വഴക്കങ്ങൾ

പാലിക്കണമെന്നുമാണ് ആ അഫിഡവിറ്റിൽ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾ ആ അഫിഡവിറ്റ് പിൻവലിച്ചിട്ട് പുതിയ അഫിഡവിറ്റ് കൊടുത്ത് ഈ വിധി സമ്പാദിച്ചെടുത്തു എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ കേസ്. 2007-ൽ കൊടുത്ത അഫിഡവിറ്റാണ് ഞങ്ങളുടെ അഫിഡവിറ്റിന് പറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ 2016 ഫെബ്രുവരിയിൽ കൊടുത്ത അഫിഡവിറ്റ് പിൻവലിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വിധി സമ്പാദിച്ചെടുത്തു എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഔദ്യോഗിക നേതൃത്വം സുപ്രീംകോടതിയിൽ എന്തെങ്കിലും നിലപാട് സ്വീകരിച്ചോ; അവിടെയാണ് പ്രശ്നം. വിധി വന്നപ്പോൾ എ.ഐ.സി.സി.യുടെ പ്രസിഡന്റ് ട്വീറ്റ് ചെയ്തതെന്താണ്; ഈ വിധിയെ അനുകൂലിക്കുന്നുവെന്നാണ്.

പൊതുമാതൃക രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, വസ്തുതാപരമായിട്ടാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞതെങ്കിലും അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയമായ സത്യസന്ധത നിങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയില്ല. 2007-ലെ വി. എസ്. ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്ത അഫിഡവിറ്റ് തന്നെയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്.ന്റെ അഫിഡവിറ്റ്. അതിന് മാറ്റം വരുത്താതിരുന്നതാണ് ശരി. ആ അഫിഡവിറ്റിനെ ആരും ചോദ്യം ചെയ്തില്ല. (...ബഹളം...)



ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞങ്ങളുത് മാറ്റി. (..മൈക്ക് ഓഫ്....)

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ആ അഫിഡവിറ്റ് എന്തിന് മാറ്റി; നിങ്ങളോട് ആരു പറഞ്ഞു മാറ്റാൻ; നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് അധികാരമാണ് മാറ്റാൻ; നിങ്ങളല്ലേ തെറ്റ് കാണിച്ചത്? ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ അഫിഡവിറ്റിൽ ഉറച്ചുനിന്നു. അതുതന്നെ രണ്ടാമതും കൊടുത്തു. നിങ്ങളുടെ അഫിഡവിറ്റ് ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ട.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, അതാണ് കഴപ്പമുണ്ടായത്. (..മൈക്ക് ഓഫ്...)

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ഒരു കഴപ്പവുമുണ്ടായില്ല. നിങ്ങൾക്കാണ് കഴപ്പമുണ്ടായത്. അഫിഡവിറ്റിനെ ആരും എതിർത്തിട്ടില്ല; നിങ്ങളും എതിർത്തിട്ടില്ല; അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ അഫിഡവിറ്റ് അവിടെ കൊടുക്കണമായിരുന്നു. നിങ്ങൾ എന്തൊക്കെ എഴുതിക്കൊടുത്തു?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ആ അഫിഡവിറ്റ് കറക്ട് ആല്ലെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് തോന്നി. അതുകൊണ്ടാണ് മാറ്റിയത്.(.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, അത് സമ്മതിച്ചു. അത് നിങ്ങളുടെ അവകാശം. പക്ഷെ, 2007-ലെ അഫിഡവിറ്റിൽ ഞങ്ങൾ ഉറച്ച് നിന്നത്

തെറ്റാണെന്ന് മാത്രം പറയരുത്. ഞങ്ങളുടെ ഭരണഘടനാപരമായ രാഷ്ട്രീയം ആണത്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.യും

ശബരിമല പ്രശ്നത്തെ ഒരു രാഷ്ട്രീയമുതലെടുപ്പിനുള്ള അവസരമായി

പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടി അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയ

ചരിത്രത്തിലെ നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളെല്ലാം കയ്യാഴിയുന്ന

അവസ്ഥയാണുണ്ടാക്കിയത്. ബി.ജെ.പി.യും അതുതന്നെയാണ് ചെയ്തത്.

ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ ഉപാധ്യക്ഷൻ ശ്രീ. സുരേഷ് ഭയ്യാജി ജോഷി ആദ്യം

പറഞ്ഞത് പ്രവേശനം ആകാമായിരുന്നു എന്നാണ്. സങ്കീർണ്ണമായ രാഷ്ട്രീയ

നേട്ടങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എന്തും പറയാൻ മടിക്കാത്ത ആളുകളായി കോൺഗ്രസ്സും

ബി.ജെ.പി.യും മാറി എന്നുള്ളതാണ് സത്യം. അത്പല വിഷയങ്ങളിലും നമുക്ക്

കാണാൻ കഴിയും. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണി പരാജയപ്പെടുവെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. എന്നാൽ

കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ഈ പ്രചരണവേളകളിൽ ഒരക്ഷരം

മിണ്ടാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിനും കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ലായെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. ഈ

ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ഒരു ജനവികാരവും സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ഇപ്പോൾ കൈപ്പത്തിക്ക് വോട്ട് ചെയ്താൽ മോദി മാറി വേറെ ഗവൺമെന്റ് വരുമെന്നുള്ള ഒരു പ്രചരണം മാത്രമാണ് ഇവിടെ മുന്നിട്ടുനിന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യം ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ വർഗ്ഗീയത മാത്രമല്ല, കോർപ്പറേറ്റ് അനുകൂല നിലപാടുകൾ കൂടി പ്രധാനമാണ്. ആ പ്രശ്നങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ എന്ത് സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നു; ബി.ജെ.പി.യുടേതിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി കോർപ്പറേറ്റ് വിരുദ്ധ-സാമ്രാജ്യ വിരുദ്ധ നിലപാട് ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സ് എടുക്കുന്നുണ്ടോ? പാർലമെന്റിൽ പല കാര്യങ്ങളും ബി.ജെ.പി.-യോട് ചേർന്നുനിന്ന് നടപ്പിലാക്കാൻ സഹായിക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ കൂടി ഫലമാണ് കോൺഗ്രസ്സ് അനുഭവിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനം. നമ്മുടെ രാജ്യം മതനിരപേക്ഷതയ്ക്ക് വലിയതോതിൽ വെല്ലുവിളി ഉയർത്തുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ അതിശക്തമായി മുന്നോട്ടുവരേണ്ട ഒരു കാലമാണിത്. സംസ്ഥാനത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ത്വരിതഗതിയിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

എതിർക്കുകയാണ്. പൊതുഭരണത്തിൽ ഒതുങ്ങിനിന്ന് സംസാരിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹമുണ്ടെങ്കിലും അങ്ങനെ സംസാരിക്കണമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും ചോദിച്ച ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ആ വിഷയത്തിൽ ഒതുങ്ങിനിന്ന് സംസാരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഈ സഭയിൽ 250 അംഗങ്ങൾ ചോദ്യങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിച്ചത്. അതിൽ 20 ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് അദ്ദേഹം മറുപടി തന്നിട്ടുള്ളത്; 230 ചോദ്യങ്ങൾക്കും മറുപടി നൽകിയിട്ടില്ല. നിയമസഭാംഗങ്ങൾ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് മറുപടി നൽകുന്നില്ലെങ്കിൽ പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് സാധാരണക്കാരൻ ചോദിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് ഒരു ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് നടപടി പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടത്? കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ ചോദിച്ചപ്പോഴും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ നിന്ന് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചുവരുന്നുവെന്ന് തുടങ്ങിയ അഞ്ചാറ് ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടിയാണ് തന്നത്. ഇത്രയധികം ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുള്ള പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്ന് വ്യക്തമായ മറുപടിപോലും തരാൻ കഴിയുന്നില്ലായെന്നുള്ളതുതന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പരാജയമായി ഞാൻ കാണുന്നു.

അതുപോലെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നിലവിൽ

വന്നെങ്കിലും ഫയൽ നീക്കം ഇപ്പോഴും മന്ദഗതിയിലാണ്. 05.12.2018-ൽ തന്നെ മറുപടി പ്രകാരം പൊതുഭരണ വകുപ്പിന്റെ 44 വിഭാഗങ്ങളിലും കൂടി 1,50,781 ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കാതെ കിടക്കുന്നുവെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിക്കാൻ ഒരു ദിവസം മാത്രം അവശേഷിക്കെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഫയൽ കൈമാറ്റത്തിനുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനം നിലച്ചുപോയി. ബിൽ പാസ്സാക്കാനുള്ള തിരക്കുപിടിച്ച ജോലിയുള്ള സമയത്ത് ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം തകരാറിലായി. നിലവിലുള്ള ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം ഒഴിവാക്കി പകരം സ്വകാര്യ ഏജൻസിയുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 852 കോടി രൂപയാണ് നഷ്ടമായത്. അവരോട് ക്യൂവിൽ നിൽക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും ആ പണം കൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന് മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ വർഷം കൊടുക്കേണ്ട പണം ഇത്തവണ ക്യാരി ഓവർ ചെയ്ത് ഇപ്പോഴത്തെ ഫണ്ടിൽ നിന്ന് കൊടുക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതായത് ഫണ്ട് വെട്ടിച്ചുരുക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. ഇതൊക്കെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും

വലിയ പരാജയമാണ്. ജനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ജനകീയ ഓഡിറ്റിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇത്രവലിയ പരാജയം ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കണം. അതല്ലാതെ മോദിപ്പേടി എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് അതിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങി നിൽക്കരുത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പരാജയങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിലയിരുത്താൻ കഴിയണം. മുൻ സി.പി.ഐ.യും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം വിലയിരുത്തി സാത്വികമായ അടിത്തറയിലൊക്കെ തന്നെയായിരുന്നു പറഞ്ഞിരുന്നത്. ബുർഷ്യാസിയും ബഹുരാഷ്ട്ര കുത്തകകളും ഒരുമിച്ച് ഭരണത്തിൽ ഇടപെട്ടതുകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ സ്വാധീനിച്ചു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയമുണ്ടാക്കിയെന്നൊക്കെയാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കമുള്ള നേതാക്കന്മാർ പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.ക്ക് എതിരായിട്ടുള്ള പ്രചാരണം നടത്തി പക്ഷേ അതിന്റെ ഗുണം കിട്ടിയത് യു.ഡി.എഫ്.നാണെന്നാണ്. 'മരുന്നു മാറി കഴിച്ച് ആൾ മരിച്ചു' എന്ന് പറയുന്നതുപോലെയാണിത്. അവർ പ്രചാരണം നടത്തുമ്പോൾ നിങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചാൽ അതിന്റെ ഇഫക്ട് എന്ത്, ഇംപാക്ട് എന്ത്, എന്നുപോലും നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലായെന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിന്റെ

അർത്ഥമെന്താണ്? നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെപ്പോലെയല്ലല്ലോ; പ്രാദേശികതലം തൊട്ട് ജില്ലാ കമ്മിറ്റി, സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി, പൊളിറ്റ് ബ്യൂറോ ഇങ്ങനെ നിരന്തരമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ചിട്ടപ്പെടുത്തിയ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് ആ മുദ്രാവാക്യം തെറ്റുന്നത്? അതുകൊണ്ട് ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തോറ്റാൽ അത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പരാജയമായിക്കണ്ട് അതിനെ യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടെ കാണാൻ ശ്രമിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ഞങ്ങൾ ഇൻഡ്യാ മഹാരാജ്യത്ത് നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ചെറിയ റോളമാത്രം നിർവ്വഹിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയാണ്. കഴിഞ്ഞ 50 വർഷക്കാലമായി ഞങ്ങൾക്ക് ഇൻഡ്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സുമായി സുദൃഢമായ ബന്ധമാണുള്ളത്. ഞങ്ങൾക്ക് ഇൻഡ്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സുമായിട്ടല്ലാതെ ആരുമായാണ് ബന്ധം സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുക. ഇൻഡ്യയിൽ മതേതരത്വം കാത്തുസൂക്ഷിച്ചുപോകാനും ന്യൂനപക്ഷ- പിന്നോക്ക ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് കൂടെ നിൽക്കാനും വിശ്വസിക്കാനും പറ്റിയ പാർട്ടി ഇൻഡ്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സല്ലാതെ മറ്റേത് പാർട്ടിയാണുള്ളത്? (..... ബഹളം.....) ഇപ്പോൾ

പറയാൻ കഴിയുമോ? നിങ്ങളുടെ കൂടെ നിന്നിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ; ഞാൻ പറയട്ടെ ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, കുറഞ്ഞ സമയമേയുള്ളൂ; ഇതാണ് നിങ്ങൾക്കുള്ള കഴപ്പം; നിങ്ങൾക്ക് തീരെ സഹിഷ്ണുതയില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വലിയ കഴപ്പം; ഞാൻ നിങ്ങളെ വേറെയൊന്നും പറഞ്ഞില്ല. ഞങ്ങൾ അവരുടെ കൂടെ നിൽക്കുകയാണ്; ഞങ്ങൾ സംതൃപ്തരാണ്. ഞങ്ങൾ ഒരു കൊച്ചു പാർട്ടിയെന്ന നിലയ്ക്ക്, കേരളത്തിൽ ഞങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൂടെനിന്ന് ഞങ്ങളാൽ കഴിയുന്ന പ്രവർത്തനം നടത്തി 19 സീറ്റിലും ഞങ്ങൾ വിജയിച്ചു. ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ഒരു ചെറിയ പങ്കാളിത്തം ഇതിലൊക്കെയുണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കുകയാണ്. സാധാരണ നിങ്ങൾ പറയാറുള്ള ആക്ഷേപം എന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ മുസ്ലീം ലീഗ് ശക്തിപ്പെട്ടാൽ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ കൂടെനിന്നാൽ ബി.ജെ.പി.ക്ക് വളരെ നല്ലതാണെന്നാണ്. ബി.ജെ.പി.ക്ക് ഒരു സീറ്റുപോലും കൊടുക്കാത്ത ലീഗിന് എവിടെ ശക്തിയുണ്ടോ അവിടെയൊന്നും ബി.ജെ.പി.യുണ്ടായിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽ മുസ്ലീം ലീഗിന് സ്വാധീനമുണ്ടായതുകൊണ്ട് 20 സ്ഥലത്തും ഒരൊറ്റ ബി.ജെ.പി.ക്കാരനും കയറിവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നുള്ള കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം.

തമിഴ്നാട്ടിൽ ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗും ഡി.എം.കെ.യും



സഖ്യം ചെയ്തു. സി.പി.ഐ.(എം) ഭാഗ്യത്തിനോ നിർഭാഗ്യത്തിനോ ഞങ്ങളുടെ കൂടെ കൂടിയതുകൊണ്ട് ഇത്തവണ രണ്ട് സീറ്റ് കിട്ടി. ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗുമായി തുറന്ന സഖ്യമുണ്ടാക്കിയതുകൊണ്ട് സി.പി.ഐ.(എം)-നും സി.പി.ഐ.-ക്കും ഇപ്പോൾ പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക് പോകാൻ രണ്ട് സീറ്റ് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി എന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ ഓർക്കുക. ഞങ്ങൾ ഒരു ചെറിയ പാർട്ടിയെന്ന നിലയ്ക്ക് ഞങ്ങളുടേതായ പെർഫോമൻസിനും ഞങ്ങളുടെ വിജയത്തിനും തിളക്കമേറിയതുണ്ട്. ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗ് കോണി ചിഹ്നത്തിൽ 3 സീറ്റിലാണ് മത്സരിച്ചത്. ആ മൂന്ന് സീറ്റിലും 5,70,000 വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിന് ഞങ്ങൾ ജയിച്ചു. തമിഴ്നാട്ടിലെ രാമനാഥപുരം എന്നുപറയപ്പെടുന്ന പ്രദേശത്ത് മുസ്ലീം ജനസമൂഹത്തിന് വളരെ ചെറിയ ഭൂരിപക്ഷം മാത്രമേയുള്ളൂ. പത്തോ പതിനഞ്ചോ ശതമാനം മാത്രമുള്ളിടത്ത് ഞങ്ങൾ വിജയിച്ചത് ബി.ജെ.പി.യോട് പോരാടിയിട്ടാണ്. ബി.ജെ.പി.യിലെ സമ്പന്നനായിട്ടുള്ള ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിയോട് പോരാടിയാണ് ഒരു ലക്ഷത്തിൽപ്പരം വോട്ടിന് ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗ് തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്ന് വിജയിച്ചതെന്നുള്ള കാര്യം നിങ്ങൾ ഓർക്കുക. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ ഉല്യരാണ്. നിങ്ങൾക്ക് ഈയൊരവസ്ഥ വരരുതെന്ന് എനിക്ക്

ആഗ്രഹമുണ്ട്. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറാക്കെ ഇതിന്റെ ആളാണ്; അനങ്ങിയാൽ മുസ്ലീം ലീഗിനെ സ്പെഷ്യലൈസ് ചെയ്ത് ചെറുതാക്കി കാണിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ്. ഞങ്ങൾ ചെറുതാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങളുടെ ചെറുപ്പത്തിനെക്കുറിച്ച് അറിയുമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ വലിപ്പമെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുക. നിങ്ങൾക്ക് അത് മനസ്സിലാക്കാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. നിങ്ങൾ ബംഗാളിലും ത്രിപുരയിലും മൂന്നാം സ്ഥാനത്തേക്ക് വന്നു. ത്രിപുരയിൽ നാലാം സ്ഥാനത്തേക്ക് വരാൻ വേറെ പാർട്ടിയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് മൂന്നാം സ്ഥാനത്ത് അടിയുറച്ച് നിൽക്കുകയാണ്. ആ ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ എത്തിപ്പെട്ടതിൽ എനിക്ക് അങ്ങേയറ്റത്തെ വിഷമമുണ്ട്. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ദേശീയ കമ്മിറ്റി യോഗം ഡൽഹിയിൽ വച്ച് ചേരുമ്പോൾ എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ ഡൽഹിയിൽ പോകുന്നതെന്നും ഇവിടെ യോഗം ചേർന്നാൽ പോരെയെന്നും ഇവരൊക്കെ തമാശയായി പറയാറുണ്ട്. നിങ്ങൾ എന്തിനാണ് ഇപ്പോൾ ഡൽഹിയിൽ യോഗം ചേരുന്നത്; കോയമ്പത്തൂരിൽ വച്ച് ചേർന്നാൽ പോരേ; അതിനപ്പുറം നിങ്ങളുണ്ടോ? കോയമ്പത്തൂരിനപ്പുറം നിങ്ങളില്ല. കോയമ്പത്തൂർ തന്നെ കിട്ടിയത് ഞങ്ങളുടെ ഔദാര്യംകൊണ്ടാണെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങൾക്ക് രണ്ട് സീറ്റ്

ലഭിച്ചതിൽ നിങ്ങളുടെ യാതൊരു ഔദാര്യവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതേസമയം അവിടെ നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ രണ്ട് സീറ്റിന് ഞങ്ങളുടെ ഔദാര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ നമ്മൾ മൂന്നേ മൂന്നാണ്. അവിടെ ബി.ജെ.പി.ക്ക് എതിരായി നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് നീങ്ങാം. ഒരു പാർട്ടിയെ ചെറുതാക്കി കാണിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി സംസാരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിനെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ മുസ്ലീം ലീഗിന് വിവരമില്ലെന്ന് ഇന്നലെ അവിടെനിന്നും പറയുന്നുണ്ടല്ലോ? ഞങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ വിവരമുണ്ടായതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് രണ്ട് സീറ്റിലെങ്കിലും അവിടെ ജയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. പാർലമെന്റിലേക്ക് മൂന്നുപേർക്കെങ്കിലും പോകാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങൾക്കുണ്ടായ ഈ പരാജയത്തെ ന്യൂനപക്ഷ ഏകീകരണമെന്നോ ധ്രുവീകരണമെന്നോ കണ്ട് ചെറുതാക്കരുത്. കേരളത്തിലെ വിജയം ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയാക്കിക്കൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.ക്കും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനും എതിരായിട്ടുള്ള അതിശക്തമായ ജനകീയ മുന്നേറ്റത്തിന്റെ വിധിയാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗ് എന്ന ചെറിയ പാർട്ടിക്ക്

ഇന്ത്യയിലും കേരളത്തിലും ഉള്ളയിടങ്ങളിലൊക്കെ തന്നെ ബി.ജെ.പി.ക്ക് അടുക്കാൻ കഴിയാത്തൊരു സാഹചര്യമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെങ്കിൽ സി.പി.ഐ.(എം) ഇനി ശ്രമിക്കേണ്ടത് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും മുസ്ലീം ജനസമൂഹത്തിനും ന്യൂനപക്ഷ പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിനും ദിശാബോധമുണ്ടാക്കുന്നതിനും ലീഗിന് വളരാൻ സഹായകരമായ നിലപാടെടുക്കണമെന്നും മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ടും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ടും ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്, പിന്താങ്ങുകയാണ്. എനിക്ക് തൊട്ടുമുമ്പ് സംസാരിച്ച എന്റെ സ്പോഹിതൻ ശ്രീ. എം. ഉമ്മറും രാവിലെ മുതൽ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള സ്പോഹിതന്മാരിൽ ചിലരും അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ചില വിമർശനങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് വിശദീകരണങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ വിശദീകരിക്കും. ഈ വിധി സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റിനെതിരായൊരു വിധിയാണെന്ന് പറയുന്നത്  
 അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിയും അതിന്റെ  
 നടപടിക്രമങ്ങളെയും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുക എന്നുള്ളതിനെക്കാൾ അപ്പുറത്ത്  
 ലോക്സഭയിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ലോക്സഭയിലേയ്ക്കും  
 നിയമസഭയിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നിയമസഭയിലേയ്ക്കും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ  
 സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ  
 സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുമാണ് നടത്തുന്നത്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളുടെ വിധിയുടെ  
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ ഭരണ സംവിധാനത്തിനും ഓരോ തലങ്ങളുണ്ട്. ആ  
 നിലയ്ക്ക് നോക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്  
 ഫലത്തിന്റെ വിധി നരേന്ദ്രമോദി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ നിന്നും  
 പോകണമെന്നതന്നെയാണ് കാണിക്കുന്നത്. നമ്മൾ അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും  
 രണ്ട് മുന്നണിയിലാണ് എതിർത്ത് മത്സരിച്ചത്. പക്ഷെ നരേന്ദ്രമോദി  
 ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽനിന്നും പോകണമെന്നുള്ളത് തർക്കമില്ലാത്തൊരു  
 പോയിന്റായിരുന്നു. നരേന്ദ്രമോദി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ നിന്നും  
 പോകാൻ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷമുള്ള അംഗബലം പ്രധാനമാണ്. ആ  
 അംഗബലത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി നോക്കുമ്പോൾ മധ്യപ്രദേശിലെയും

രാജസ്ഥാനിലെയും ഛത്തീസ്ഗഢിലെയും തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം തൊട്ടടുത്ത് നടക്കുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പ് എന്ന നിലയ്ക്ക് ഇടതുപക്ഷത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ അംഗബലം കിട്ടാനുള്ള സാധ്യത കോൺഗ്രസിനാണ്. ഈ ധാരണ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ശക്തമായി പടർന്നിരുന്നു. വ്യത്യസ്ത മുന്നണികളാണെങ്കിലും ബി.ജെ.പി. പോകണമെന്ന കാര്യത്തിൽ രണ്ടഭിപ്രായമില്ല, ഒറ്റ അഭിപ്രായമേയുള്ളൂ. ഈ ധാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങൾ രൂപപ്പെട്ട പശ്ചാത്തലത്തിൽ നരേന്ദ്രമോദി പോയാൽ കോൺഗ്രസിന് മന്ത്രിസഭ രൂപീകരിക്കേണ്ടിവരുമല്ലോയെന്ന് കണക്കാക്കി ജനങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്തു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ളിൽ നിരവധി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നല്ലോ? ഏതെങ്കിലും ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് എതിരായിട്ടുള്ളൊരു വിധി വന്നിട്ടില്ലല്ലോ? ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് തുടങ്ങിയ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്രയോ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു. അതിനൊരു കമ്പാരിസൺ ഇല്ലാത്തത് അത് ഇതുമായി കണക്ടഡല്ല. ഗ്രൗണ്ട് റിയാലിറ്റി എന്നുപറയാറില്ലേ അത് ഇങ്ങനെയാണ്. അതിന്റെയൊരു

ആനുകൂല്യം നിങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചു. ഈ ആനുകൂല്യം കിട്ടാൻ സഹായിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ സഹായിക്കുകയെന്നുള്ളതല്ല, നിങ്ങൾ എതിർക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി ഞങ്ങളുടെ ക്യാമ്പെയിൻ കേരളത്തിൽ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിക്കെതിരായും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരായും രൂക്ഷവും ശക്തവുമായ വിമർശനങ്ങൾ ഉർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നു. പൊതുമണ്ഡലത്തിലെ വിമർശനത്തിന്റെ ഈ പൊതുബോധം ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്തി. അപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്യാൽ ലോക്സഭയിൽ മന്ത്രിസഭ രൂപീകരിക്കാൻ കഴിയില്ലല്ലോ; ഇവിടെ ചെയ്യാലോ ഭൂരിപക്ഷം കിട്ടുകയുമില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജനങ്ങൾ ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ സന്നദ്ധമായി. നരേന്ദ്രമോദി ഗവൺമെന്റിന് വിരുദ്ധമായി കേരളത്തിലെ മതേതര ജനാധിപത്യ ശക്തികൾ ചിന്തിക്കുന്നുണ്ട്. എണ്ണത്തിൽ അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും വ്യത്യാസം വരാം, തോൽവിയും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചതുകൊണ്ട് സന്തോഷിച്ചോ തോറ്റതുകൊണ്ട് നിരാശപ്പെട്ടോ ജീവിതം തീർക്കുന്നവരല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരും പൊതുപ്രവർത്തകരും. നിരവധി തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അനുഭവങ്ങളിലൂടെ നമുക്ക് കാര്യങ്ങളെ

നോക്കി കാണാനാകും.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശൈലി മാറ്റണമെന്ന് പറഞ്ഞു. 1977-ൽ ഇന്ത്യയിൽ നടന്ന നിയമസഭ-പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 20 സീറ്റുകളിൽ ഒരു സീറ്റ് പോലും ഇടതുപക്ഷത്തിന് കിട്ടിയില്ല. മാത്രമല്ല, നിയമസഭയിലെ 140 മണ്ഡലങ്ങളിൽ വെറും 17 എണ്ണത്തിൽ മാത്രമാണ് ഇടതുപക്ഷം ജയിച്ചത്. കേരളത്തിൽ അന്ന് ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നയിച്ച മഹാനും വിശ്വപൗരനുമായ ഇ.എം.എസ്. ആയിരുന്നു ആ 17 പേരുടെയും നേതാവ്. രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലങ്ങൾ ചിലപ്പോൾ നമ്മുടെ നിരീക്ഷണങ്ങൾക്കപ്പുറമായിരിക്കും. ചിലപ്പോൾ അത് കുറഞ്ഞെന്നും കൂടിയെന്നും വരും. 'അടിയന്തരാവസ്ഥ അറബിക്കടലിൽ' എന്ന മുദ്രാവാക്യമായിരുന്നു ആ സന്ദർഭത്തിൽ ഉയർന്നുവന്നത്. ഇ.എം.എസ്. ആണ് ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നയിച്ചത്. ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ ശൈലിക്ക് എന്ത് കഴപ്പമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്? ഇപ്പോൾ 20-ൽ 19 സീറ്റിലല്ലേ എൽ.ഡി.എഫ്. തോറ്റത്. 1977-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെട്ടപ്പോൾ ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നയിച്ച അന്നത്തെ നിയമസഭാ പാർട്ടിയുടെ നേതാവും അതിനുമുമ്പ് 1957-ലും 1967-ലും 1977-ലും ഇ.എം.എസ്. ആയിരുന്നല്ലോ. ഇതാണല്ലോ കേരളം മുഴുവൻ ഏറ്റുപിടിച്ച മുദ്രാവാക്യം. പക്ഷെ



തോറ്റില്ലേ? തോറ്റതുകൊണ്ട് ഇ.എം.എസ്-ന്റെ ശൈലിക്ക് എന്താണ് കുഴപ്പം? ഇക്കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഘട്ടത്തിൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ മഹാഭൂരിപക്ഷമുള്ള പ്രസ്ഥാനമാക്കി വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിൽ നേതൃത്വപരമായ പങ്ക് വഹിച്ചയാളാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയായി ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശൈലിക്ക് എന്തെങ്കിലും തകരാറുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ നിയമസഭയിൽ തോറ്റ് തന്നെ പാടേണ്ടതല്ലേ? ഓരോ മനുഷ്യർക്കും ഓരോ രീതികളും ശീലങ്ങളുമുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ജീവിക്കുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യാൽ കേരളം പൊതുവെ അത് സ്വീകരിക്കപ്പെടും. ഉയർന്നുവരുന്ന ചർച്ചകളിലെല്ലാം വ്യക്തിപരമായ ആരോപണങ്ങളും ആക്ഷേപശരങ്ങളും ഉയർത്തി ഈ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മതേതര ജനാധിപത്യ ശക്തികളെ ജയിപ്പിക്കാൻ പ്രാപ്തമാക്കിയെടുക്കുന്നതിനുപകരം ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്ന വിധത്തിൽ പങ്കുവഹിക്കുന്ന വിമർശനങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത് രാഷ്ട്രീയ സംസ്കാരത്തിനും രാഷ്ട്രീയ മാനുഷ്യതയ്ക്കും നിരക്കുന്നതല്ല. ആളുകൾ കൂടി നിൽക്കുന്നിടത്തേക്ക് കെ. കരുണാകരൻ കയറി വരുമ്പോൾ നമ്മളെക്കണ്ടാൽ ഒരു കണ്ണിറുക്കി കാണിക്കും. നമുക്കെന്തെങ്കിലും തോന്നുമോ? അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ രീതിയാണ്. ഈ രീതിക്കാരനായതുകൊണ്ട് കണ്ണിറുക്കുന്ന

ആളാണ് കെ. കരുണാകരൻ എന്ന് ആരെങ്കിലും പറയുമോ? ചിലപ്പോൾ നമ്മൾ അട്ടഹസിച്ചു ചിരിക്കും. ചില ആളുകൾ ആരോടും ചിരിച്ചെന്നുവരില്ല. അതല്ല ഇവിടെ പ്രശ്നം, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഉയർത്തിയ നയമാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഉയർത്തിയ നയമെന്താണ്? ബി.ജെ.പി.യെ അധികാരത്തിൽനിന്നും പുറത്താക്കുക എന്നതാണ് ഒന്നാമത്തെ മുദ്രാവാക്യം. രണ്ടാമത്തേത്, ഇടതുപക്ഷ കക്ഷികളുടെ അംഗബലം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, മൂന്നാമത്തേത്, തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം മതനിരപേക്ഷ സർക്കാർ രൂപീകരിക്കുന്നതിൽ പങ്കുവഹിക്കുക ഇതാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ മുദ്രാവാക്യം. ആ ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്കെത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇന്ത്യയിൽനിന്നും ബി.ജെ.പി.യെ പുറത്താക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിലും കേരളത്തിൽ ഒരു സീറ്റെങ്കിലും കിട്ടാൻ കഴിയാത്തവിധം ഉറച്ച നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വഹിച്ച പങ്ക് അങ്ങേയറ്റം അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്നതാണ്. അതിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-നും കേരളത്തിലെ ഭരണകക്ഷി പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾക്കും പങ്കുണ്ട്. ഒരു സീറ്റുപോലും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വലിയ ഒരു മുഖമുണ്ടായി. എന്നാൽ കേരളത്തിലോ? കേരളത്തിൽ

അക്കൗണ്ട് തുറക്കുമെന്ന് ആവർത്തിച്ചുപറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നു. ഏതെങ്കിലുമൊരു അക്കൗണ്ട് തുറക്കാൻ കഴിഞ്ഞോ? ഇല്ല. ഇടതുപക്ഷം തോറ്റതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബി.ജെ.പി. ജയിക്കട്ടെ എന്നല്ലല്ലോ, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നിലപാട്, മറ്റേത് ഞാൻ ആദ്യം പറഞ്ഞു, ആ രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലമാണ്. ആ രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലത്തേക്കാൾ അപ്പുറം അധികരിച്ച് കാണേണ്ട, കുറച്ചും കാണേണ്ട. ആ രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലം മനസ്സിലാക്കി ഇനി വരാനിരിക്കുന്ന നാളുകളിൽ ഇന്ത്യയിൽ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികളുയർത്തുന്ന എല്ലാ ആപത്കരമായ നീക്കങ്ങളെയും ചെറുക്കാൻ വിശാലമായ മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ കെട്ടുറപ്പും യോജിപ്പും രാജ്യത്ത് വളർത്തിയെടുക്കുക എന്ന പൊതുസമീപനമായിരിക്കും സി.പി.ഐ.(എം) സ്വീകരിക്കുന്നത്, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ചർച്ചയ്ക്കിടെ ശബരിമല വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. സുപ്രീം കോടതി 12 വർഷം ഒരു ഭരണഘടനാ ബഞ്ചിൽ എല്ലാ വാദങ്ങളും കേട്ടതിനുശേഷം ഒരു വിധി പ്രസ്താവിച്ചു. സ്ത്രീ പുരുഷ സമത്വം. വിവേചനം പാടില്ല, അത്രയേയുള്ളൂ. ആ ജഡ്ജ്മെന്റ് കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണലാണ്. ആ വിധി പ്രസ്താവിച്ച സുപ്രീം കോടതിയുടെ രക്ഷാധികാരി മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി

വിജയനാനോ? കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റാനോ? ഇവിടെ പറയുന്ന ന്യായങ്ങളനുസരിച്ച്, ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസ്സും പലതരത്തിലുള്ള വിശ്വാസത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. നമ്മളാരും വിശ്വാസത്തിനെതിരല്ല. കേരളക്കരയിൽ ക്ഷേത്രപ്രവേശനത്തിനും സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുംവേണ്ടി മഹാത്മാ ഗാന്ധിയുടെയും സി. കേശവന്റെയും ടി. കെ. മാധവന്റെയും ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഉൾപ്പെടെയുള്ള എണ്ണമറ്റ സാമൂഹ്യ നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനഫലമായി ഉയർന്നുവന്നതാണ് കൃഷ്ണപിള്ളയും എ.കെ.ജി.യും മഹാനായ കേളപ്പനും ഉൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്ത വൈക്കം സത്യാഗ്രഹവും ഗുരുവായൂർ സത്യാഗ്രഹവും. അതിന്റെ തുടർച്ചയിൽ ഉയർന്നുവന്നതാണ് പാലിയം സത്യാഗ്രഹം. ആ നവോത്ഥാന സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് ക്ഷേത്രത്തിൽ പ്രവേശിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടി കേരളക്കരയിൽ രക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ച ഒരേയൊരു പാർട്ടി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയാണ്. സഖാവ് എ. ജി. വേലായുധൻ ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ പാലിയം സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഇത് ഞാൻ ഇവിടെ പറയാനുള്ള കാര്യം, നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ സമരത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്ക് ഒരു പങ്കുമില്ലെന്നും എ.കെ.ജി. വാളന്റിയറായിരുന്നുവെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് കഴിഞ്ഞ അസംബ്ലി ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, അന്ന് അവർ കോൺഗ്രസ്സുകാരായിരുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, അതെ അവർ കോൺഗ്രസ്സുകാരായിരുന്നു. അക്കാലത്ത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഇല്ല. പക്ഷേ അവരുടെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽ വന്നതിനാൽ അവരെ എക്സ്-മന്ത്രിയെന്നും എക്സ്-എം.എൽ.എ. എന്നും പറയുന്നതുപോലെ എക്സ്-കോൺഗ്രസ്സുകാരെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? നമ്മുടെ നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ തുടർച്ചയാണ് ദേശീയ പ്രസ്ഥാനം. ആ ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ തുടർച്ചയിലും വളർച്ചയിലുമാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനം വളർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ വളർച്ചയിൽ എ.കെ.ജി. വാളന്റിയർ ക്യാപ്റ്റനായിരുന്നു. ഞാൻ അതിന്റെ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്ക് ഒരു പങ്കുവെച്ചുകൊടുക്കുന്നത് പറഞ്ഞത് തെറ്റാണ്, അവർക്ക് പങ്കുണ്ട്. ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ പാലിയം സമരത്തിൽ പാലിയത്താന്റെ പോലീസിന്റെ അടിയേറ്റ് 1948 മാർച്ച് 12-ന് രക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ചത് ഈ നവോത്ഥാനപ്പോരാട്ടത്തിലായിരുന്നു. അങ്ങനെ പങ്കുവഹിച്ചിട്ടുള്ളവരാണ്

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ. ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിധി സുപ്രീം കോടതിയുടേതാണ്. ശബരിമലയിലെ പ്രശ്നം ഇതിനുമുമ്പുണ്ടായത് 2007-ലാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അഫിഡവിറ്റ് പ്രധാനമായും ഭരണഘടനയിലെ ഉല്പുത്രയുടെ പ്രശ്നത്തിലുള്ളതാണ്. സ്ത്രീപുരുഷ സമത്വം ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഈ പ്രശ്നത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുമ്പോൾ ഹൈന്ദവ ധർമ്മശാസ്ത്രത്തിൽ അഗാധമായ പാണ്ഡിത്യമുള്ള വ്യക്തികളെയും പ്രതിനിധികളെയും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കണമെന്നും അവർ ഹൈന്ദവ വിശ്വാസികളിൽ നിന്നും ആചാരങ്ങളെയും അനുഷ്ഠാനങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്ന പാണ്ഡിതന്മാരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തി അഭിപ്രായ രൂപീകരണം നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ പാടുള്ളൂവെന്നാണ് സുപ്രീം കോടതിയുടെ മുന്നിൽ വി. എസ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സമർപ്പിച്ച അഫിഡവിറ്റ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഇന്നത്തെ എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് അതിൽ ഒരു വാക്ക് കൂട്ടുകയോ കുറയ്ക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. സുപ്രീംകോടതി അത് പരിഗണിച്ചില്ല. നിങ്ങൾ പറയുന്ന ന്യായമനുസരിച്ച് അതിന്റെ യുക്തിയെന്താണ്? സുപ്രീം കോടതിവിധി

നടപ്പാക്കരുതെന്നാണ്. ജസ്റ്റിസ് കെ. എസ്. പരിപൂർണ്ണന്റെ 1991-ലെ ഹൈക്കോടതി വിധി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്? കാലക്രമത്തിൽ നടക്കുന്ന മനുഷ്യൻ തലകുത്തി നടന്നാൽ എത്രകാലം നടക്കാൻ സാധിക്കും. സുപ്രീം കോടതി വിധി നടപ്പാക്കരുത്. 1991-ലെ ജസ്റ്റിസ് കെ. എസ്. പരിപൂർണ്ണന്റെ വിധി നടപ്പാക്കണം. ഭരണഘടന തൊട്ട് സത്യം ചെയ്ത് അധികാരത്തിൽ വന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റല്ലേ? ആ ഭരണഘടന പാലിക്കാനുള്ള ബാധ്യത ആ ഗവൺമെന്റിനില്ലേ? 1991-ൽ അപ്പീലിന് പോകാത്തതെന്താണ്? 1991-ൽ ജസ്റ്റിസ് കെ. എസ്. പരിപൂർണ്ണന്റെ വിധി പ്രസ്താവിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ .....

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: 1991 ഫെബ്രുവരിയിലാണ് ജസ്റ്റിസ് കെ. എസ്. പരിപൂർണ്ണന്റെ വിധി വരുന്നത്. അന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് ഇ. കെ. നായനാർ ആയിരുന്നു. അന്ന് ജസ്റ്റിസ് കെ. എസ്. പരിപൂർണ്ണന്റെ വിധിക്കെതിരായി അപ്പീലിന് പോയോ? വിശ്വാസത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണ്. അന്ന് കോടതിവിധി അംഗീകരിച്ച് നടപ്പാക്കാൻ പറഞ്ഞു. ജസ്റ്റിസ് കെ. എസ്. പരിപൂർണ്ണന്റെ വിധിക്കെതിരെ അപ്പീൽ പോയില്ല. 50 വയസ്സുവരെയുള്ള

സ്ത്രീകൾക്ക് സന്നിധാനത്തിൽ കയറാൻ പാടില്ലായെന്ന ഒരു വിധിയാണ്. അതിനെതിരെ അപ്പീലിന് പോയത് ആർ.എസ്.എസ്. സംഘടനയുടെ നേതാക്കളാണ്. സുപ്രീം കോടതി വിധിവന്നു. അതിന്മേൽ നമ്മൾ അപ്പീലിനോ റിവ്യൂ പെറ്റീഷനോ പോയില്ല. 1991-ൽ ഇ. കെ. നായനാർ ഭരിക്കുമ്പോഴും റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ പോയിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴും റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ പോയിട്ടില്ല. അതൊരു നിലപാടാണ്. വിശ്വാസികളുടെ പ്രശ്നമാണ്. കോടതി വിധി എന്താണോ അത് അംഗീകരിക്കുക.

മി. സ്ത്രീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മ

പറഞ്ഞവസാനിപ്പിച്ചത് എന്ത് സാഹചര്യമുണ്ടായാലും ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീ പ്രവേശിപ്പിച്ചിരിക്കുമെന്ന് തന്നെയല്ലേ; അതാണല്ലോ അങ്ങ് പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം. സാഹചര്യം എന്താണെങ്കിലും ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീകളെ പ്രവേശിപ്പിക്കും എന്നല്ലേ അങ്ങ് പറഞ്ഞതിൽ നിന്നും ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്.

മി. സ്ത്രീക്കർ: അങ്ങയുടെ സമയം അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു. ശ്രീ. എസ്.

ശർമ്മ....പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....



ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: അങ്ങനെയൊരു നിലപാടില്ല. കാര്യങ്ങൾ വളരെ സിമ്പിളാണ്. സുപ്രീം കോടതി വിധി നമ്മൾ അംഗീകരിച്ചു. തെറ്റാണെങ്കിൽ അത് ഏറ്റുപറയുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്കൊരു മടിയുമില്ല. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. സുപ്രീം കോടതി വിധി അംഗീകരിച്ചു. ഇവരും കൂടി പറഞ്ഞിട്ടല്ലേ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് അവിടെ 144 പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടിവന്നത്. അത് കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഐ.ബി. വിഭാഗത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നല്ലോ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതിനുമുമ്പുള്ള മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞല്ലോ? ശബരിമല പ്രശ്നത്തിൽ 1991-ലും അപ്പീൽ പോയില്ല. 2018-ലും അപ്പീൽ പോയില്ല. ആ പ്രശ്നത്തെ ബ്ലൈന്റായിട്ടല്ല കണ്ടത്. യാഥാർത്ഥ്യത്തോടുകൂടിയാണ് കണ്ടത്. അതാണ് അഫിഡവിറ്റിൽ ഹൈന്ദവ ധർമ്മ ശാസ്ത്രത്തിൽ പാണ്ഡിത്യമുള്ള വ്യക്തികളെയും പ്രതിനിധികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി പരിശോധിക്കാൻ പറഞ്ഞത്. അത് കോടതി പരിഗണിച്ചില്ല. നമുക്കെന്ത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും? പിന്നീടുള്ളത് ക്ഷേത്രത്തിന്റെയും വിശ്വാസത്തിന്റെയും പ്രശ്നം, കേരളത്തിൽ ക്ഷേത്രത്തിനും വിശ്വാസത്തിനും സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുംവേണ്ടി, പോരാടി ജീവത്യാഗം വരിച്ച കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ അടങ്ങുന്നതാണ് ഈ പ്രസ്ഥാനം എന്ന കാര്യം മറക്കരുത്.

ഇത്രയും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് നാലാം വർഷത്തിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുകയാണ്. ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ റിസൾട്ട് വന്നതിന് പിറ്റേ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഒരു ലേഖനം എല്ലാ ദിനപത്രങ്ങളിലും വന്നിരുന്നു. 5 വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കേണ്ട പദ്ധതികളെല്ലാം 3 വർഷം കൊണ്ട് ഞങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി എന്നാണ് അവകാശപ്പെട്ടത്. പ്രകടനപത്രികയിലെ ഏകദേശം എല്ലാ കാര്യങ്ങളും, 35 ഇന വാശാനങ്ങളും നടപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. 5 വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കേണ്ട പദ്ധതികളെല്ലാം മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കിയപ്പോൾ ജനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ ശക്തമായ വിധിയെഴുത്താണ് നടത്തിയത്. 'നിങ്ങൾ ഭരിക്കാൻ കൊള്ളില്ല, നിങ്ങൾ കടക്ക് പുറത്ത് എന്നുള്ള സന്ദേശമാണ് കേരള ജനത നിങ്ങൾക്ക് നൽകിയത്. 5 വർഷം കൊണ്ട് തീർക്കേണ്ട പദ്ധതികൾ 3 വർഷം കൊണ്ട് തീർത്തപ്പോൾ ഇരുപതിൽ ഒരു സീറ്റ് മാത്രമേ ഞങ്ങൾക്ക് നൽകിയുള്ളൂ. അപ്പോൾ ഇനിയും വാശാനം ചെയ്യാത്ത കാര്യങ്ങൾ കൂടി നടപ്പാക്കി 5 വർഷമെത്തുമ്പോൾ

എന്തായിരിക്കും സ്ഥിതി; 3 വർഷം പാഴാക്കിയ ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. ആയിരം ദിവസങ്ങൾ പാഴാക്കിയ ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. എടുത്തുപറയത്തക്ക എന്തെങ്കിലും ഒരു നേട്ടം ഈ ഗവൺമെന്റിന് പറയാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ലേഖനത്തിൽ ചില നേട്ടങ്ങൾ എണ്ണിയെണ്ണി പറയുന്നു. കൊച്ചി മെട്രോ - അത് ആരുടെ കൂട്ടിയാണ്; കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം, മലയോര പാത, തീരദേശ പാത, ഗെയ്ൽ പൈപ്പ് ലൈൻ, എൽ.എൻ.ജി. ടെർമിനൽ, വാട്ടർ മെട്രോ, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം. ഇതിന്റെയെല്ലാം പിതൃത്വം അവകാശപ്പെടുക എന്നുള്ളതല്ലാതെ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സ്വന്തമായി ഏതെങ്കിലുമൊരു ഫ്ലാഗ്ഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാം നടപ്പാക്കി എന്ന് അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുമോ; ഈ പറഞ്ഞതിൽ ഏതെങ്കിലും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പദ്ധതിയാണോ; നിങ്ങൾ അഴിമതിയാണെന്ന് വിളിച്ചുകൂവിയ വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി പോലും നിങ്ങളുടെ അക്കൗണ്ടിലാണ് ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ എഴുതുന്നത്. ഈ സർക്കാർ സ്വന്തമായി കൊണ്ടുവന്ന ഏതെങ്കിലുമൊരു പദ്ധതിയെപ്പറ്റി നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻ കഴിയുമോ; രണ്ട് പദ്ധതികൾ വിട്ടുപോയി. തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് ലൈറ്റ് മെട്രോ - ഇവ രണ്ടുംകൂടി ചേർക്കേണ്ടതായിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ മൂന്ന് വർഷത്തെ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച്

ഞാൻ പറയാം. ഓഖി, മഹാപ്രളയം എന്നീ വൻ ദുരന്തങ്ങൾ വരുത്തിവെച്ചു, ശബരിമലയെ സംഘർഷ ഭൂമിയാക്കുകയും ജനങ്ങളിൽ ഭിന്നിപ്പും വിദ്വേഷവും ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു, സാമ്പത്തിക മേഖലയുടെ അടിത്തറ ഇളകി, കേരളത്തെ വൻതോതിൽ പണയപ്പെടുത്തി, രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ നിത്യ സംഭവമാക്കി, കർഷകരെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് നയിച്ചു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ മൂന്ന് വർഷത്തെ ആകെത്തുകയാണിത്. വാഗ്ദാനങ്ങളെല്ലാം പാലിച്ചുവെന്ന് അവകാശപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ലേഖനം വന്ന ദിവസത്തെ പത്രത്തിൽ മറ്റൊരു വാർത്തയുമുണ്ടായിരുന്നു. കടക്കണിയിൽപ്പെട്ട് വയനാട്ടിലെ പനമരത്ത് ദിനേശൻ എന്ന കർഷകൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. കടം കയറി വിഷം കഴിച്ചാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം പതിനാറാമത്തെ കർഷകനാണ് കടം കയറി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ പേരിൽ ഇടുക്കിയിൽ എനിക്ക് ഉപവാസം ഇരിക്കേണ്ടി വന്നു. ഞാൻ ഉപവസിക്കുന്നുവെന്ന് കേട്ടപ്പോൾ തന്നെ മന്ത്രിസഭയുടെ ഒരു പ്രത്യേക യോഗം ചേർന്നു. അതുകൊണ്ടായിരിക്കില്ല. ആ യോഗത്തിൽ കർഷകരുടെ കടങ്ങൾക്ക് മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചു. മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ച് ഡിസംബർ 31 വരെ അതിന്റെ ഉത്തരവുപോലും

ഇറങ്ങിയില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ ശാസിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. പിന്നീട് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജ്ഞാപനം വന്നു. ഇതുവരെയും ഓർഡർ ഇറങ്ങിയിട്ടില്ല. കർഷകരോട് എന്ത് ആത്മാർത്ഥതയാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്; അതിന്റെ ഉത്തരവുപോലും സമയത്തിന് ഇറക്കാൻ കഴിയാതെ കർഷകദ്രോഹമാണ് സർക്കാർ വരുത്തിവെച്ചത് എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞാൽ അത് അതിശയോക്തിയാണോ; പ്രളയം വരുത്തിയത് ആരാണ് എന്ന ചോദ്യം ഇവിടെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. It is a man made disaster. നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്ത വിഷയമായതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ അങ്ങോട്ട് കടക്കുന്നില്ല. അമിക്സസ് ക്യൂറിയുടെ റിപ്പോർട്ടും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളും ഒന്നുതന്നെയാണ്. ഞങ്ങളല്ല അമിക്സസ് ക്യൂറിയെ നിയമിച്ചത്. അമിക്സസ് ക്യൂറിയെ നിയമിച്ചത് ആരാണെന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ മതി. ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റല്ല നിയമിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയാണ് അമിക്സസ് ക്യൂറിയെ നിയമിച്ചത്. ഹൈക്കോടതി നിയമിച്ച അമിക്സസ് ക്യൂറിയുടെ റിപ്പോർട്ടും പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളും ഒന്നാണെന്ന് തെളിയിച്ചു. പ്രളയത്തിൽ കഷ്ടപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; കേരള പുനഃസൃഷ്ടിയെപ്പറ്റിയുള്ള ചർച്ചകളും യാത്രകളും അതോടൊപ്പം തന്നെ

പഞ്ചനക്ഷത്ര ഹോട്ടലുകളിലെ സെമിനാറുകളുമല്ലാതെ എന്തെങ്കിലും നടക്കുന്നുണ്ടോ; ചർച്ച ഇപ്പോൾ വിദേശത്തേക്കുകൂടി പുരോഗമിച്ചുവെന്നല്ലാതെ പ്രളയത്തിനുശേഷം കേരളം എവിടെ നിൽക്കുന്നു; മുഖ്യമന്ത്രി ഇപ്പോൾ മുൻകൂർ ജാമ്യം എടുത്തിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ പുനർ നിർമ്മാണത്തിന് ഇനിയും രണ്ട് മുതൽ മൂന്ന് വർഷം വരെ വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അതായത്, ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രളയ പുനർനിർമ്മാണം നടക്കില്ല എന്നുള്ളത് വ്യക്തമായിക്കഴിഞ്ഞു. പുനർ നിർമ്മാണത്തിന്റെ പേരിലുള്ള ധൂർത്ത് അങ്ങ് അറിഞ്ഞോ എന്നെനിക്കറിയില്ല. ഒരു ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. സെക്രട്ടറിയേറ്റിൽ സ്ഥലമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഇതിനുവേണ്ടി സെക്രട്ടറിയേറ്റിന് നേരെ ഇപ്പറത്തായി ഒരു ഓഫീസ് ലീസിന് എടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഇന്റീരിയർ വർക്ക് നടത്താൻ വേണ്ടി മാത്രം 88,50,000/- രൂപയാണ് ചെലവാക്കുന്നത്. റീബിൽഡ് കേരളയുടെ ഓഫീസിന്റെ ഇന്റീരിയർ ഡെക്കറേഷനുവേണ്ടി 88 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാണിത്. എത്ര പേർക്ക് വീട് വച്ചുകൊടുക്കാനായിരുന്നു. ഇതാണോ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം? കേരള പുനർനിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി 30,000 കോടി രൂപ വേണമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ആ പണം ഇതുവരെ സ്വരൂപിക്കാൻ

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അദ്ദേഹം ഗൾഫിൽ പോയി. ഗൾഫിൽ നിന്നും എത്ര രൂപ കിട്ടിയെന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. 300 കോടി രൂപ ദുബായിൽ നിന്നും കിട്ടണം എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയൊരു കണക്ക് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതായി ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. ഗൾഫിൽ അദ്ദേഹം പര്യടനം നടത്തി. റീബിൽഡ് കേരളയ്ക്ക് എത്ര രൂപ കിട്ടി എന്ന് അദ്ദേഹം പറയും എന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് ലഭിച്ച പണം പോലും ചെലവഴിച്ചില്ല. 3861 കോടി രൂപ ലഭിച്ചു. 1849 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചത്. 2012 കോടി രൂപ ചെലവാക്കാതെ മിച്ചം കിടക്കുകയാണ്. ഓഖി ദുരന്തത്തിലും ഇതുതന്നെയാണ് സംഭവിച്ചത്. അതേ കാര്യം തന്നെ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തികനില ഏറ്റവും മോശമായി. ട്രഷറി പൂട്ടിയ ഒരു കാലഘട്ടം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മാത്രമാണ് അടുത്ത കാലത്തുണ്ടായത്. നിത്യനിദാന ചെലവുകൾക്കുപോലും കടമെടുക്കേണ്ട ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയാണ് ഇവിടെയുണ്ടായത്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന പങ്കാളിത്ത പെൻഷനെതിരെ ഏറ്റവും ശക്തമായി പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്നപ്പോൾ നിങ്ങൾ വാദിച്ചതാണ്. അതിനുവേണ്ടി

രൂപീകരിച്ച കമ്മീഷന്റെ ഒരു സിറ്റിംഗുപോലും നടത്തുവാൻ ഇക്കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തിനിടയിൽ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. സംസ്ഥാന ജീവനക്കാർക്കും അധ്യാപകർക്കും 2019 ജൂലൈയിൽ ഗഡുവാകുന്ന ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിനുള്ള 11-ാം ശമ്പളപരിഷ്കരണ കമ്മീഷനെ നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നില്ല; കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് 14 മാസം മുമ്പ് തന്നെ ശമ്പള കമ്മീഷനെ നിയോഗിച്ച് ആ ശമ്പള കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശകൾ നടപ്പാക്കി കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പാക്കി എന്നുള്ളത് ഞാൻ പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയുകയാണ്. കെട്ടുകാര്യസ്ഥത നിറഞ്ഞ ഒരു ഭരണം. പൊതുഭരണത്തിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ ആയിരക്കണക്കിന് ഫയലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. ലക്ഷക്കണക്കിന് ഫയലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന ഏറ്റവും വലിയ പരിപാടിയായിരുന്നു ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി. അതിന് ബദലായി ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നതാണ് ജനസാന്ത്വനം എന്ന പദ്ധതി ചാപിള്ളയായി മാറി. പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ടവരുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി. ഇതിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ



താലൂക്ക് ഓഫീസിലേക്ക് ജനം ഇറച്ചുകയറി. കാട്ടാക്കട താലൂക്കാഫീസിൽ ഒരു വയോധിക തിക്കിലും തിരക്കിലുംപെട്ട് മരിച്ചു. 384,650 അപേക്ഷകളാണ് ലഭിച്ചത്. അത് കെട്ടിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഫയലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. ഇതാണോ ഭരണം? ഓരോ ഫയലും ഓരോ ജീവിതമാണെന്ന് പറഞ്ഞ ഗാന്ധിജിയുടെ വാക്ക് കടമെടുത്ത മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു. ഇതാണോ ഭരണം; ജനസാന്ത്വനം പരിപാടിക്ക് കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന അപേക്ഷകളെ സംബന്ധിച്ച് വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതാണോ ഭരണം?

ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അതുകൂടി പറയാൻ ഞാൻ ബാധ്യസ്ഥനാണ്. ഇവിടെ ഒരു ജനവിധി ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഈ ജനവിധി ആധികാരികമായി യു.ഡി.എഫ്.-നുണ്ടായ ജനവിധിയാണ്. ഈ ജനവിധിയിൽ ഞങ്ങൾ ആഹ്ലാദിക്കുന്നു, ഞങ്ങൾ സന്തോഷിക്കുന്നു. ഈ ജനവിധിയെ തീർച്ചയായും ഞങ്ങൾ വിനയത്തോടുകൂടി സ്വീകരിക്കുന്നു. ഈ വിജയത്തിൽ ഞങ്ങൾ അഹങ്കരിക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ വിനയത്തോടെ ഈ ജനവിധിയെ സ്വീകരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ വലുതാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. കേരളജനത കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരിക്കലും ഒരു

രാഷ്ട്രീയ മുന്നണിക്കും നൽകാത്ത വിജയമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് നൽകിയത്- ഇരുപതിൽ പത്തൊമ്പത് സീറ്റ്. ഇതൊരു സ്വപ്നതുല്യമായ ഭൂരിപക്ഷമാണ്. 9 സീറ്റുകളിൽ ഭൂരിപക്ഷം ഒരു ലക്ഷം കടന്നു. നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിച്ച ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി നാല് ലക്ഷത്തി മൂപ്പത്തി ഒന്നായിരം വോട്ടുകൾക്ക് ജയിച്ചുവെന്നുള്ളത് കേരള ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും അഭിമാനകരമായ നിമിഷമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിക്കും ഇതുവരെ കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഇതുപോലൊരു ഭൂരിപക്ഷം കിട്ടിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. ഒന്നരലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ച നാല് പേരുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷത്തിന് മുകളിൽ ലഭിച്ചവർ മൂന്ന് പേർ. അമ്പതിനായിരത്തിൽ കൂടുതൽ ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ച ആറ് പേർ. ഇരുപത്തി അയ്യായിരത്തിൽ കൂടുതൽ ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ച മൂന്ന് പേർ. പാലക്കാട് ശ്രീ. വി. കെ. ശ്രീകണ്ഠൻ മാത്രമാണ് പതിനൊന്നായിരം വോട്ടുകളുടെ ഭൂരിപക്ഷത്തിന് ജയിച്ചത്. ഇന്നത്തെ രൂപത്തിലുള്ള മുന്നണി സംവിധാനം കേരളത്തിൽ നിലവിൽ വന്നശേഷം ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ വോട്ട് മുന്നേറ്റമാണ് യു.ഡി.എഫ്. നേടിയത്. എൽ.ഡി.എഫ്.-നേക്കാൾ 12.08 ശതമാനം അധികം വോട്ട് കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. നേടി എന്നത് ചരിത്ര വിജയം തന്നെയാണ്.

ചരിത്ര വിജയത്തെ നിങ്ങളുടെ വാക്കുകൾകൊണ്ട് മാതൃകാ കഴിയാത്തതാണ്. വോട്ടുനില എത്രയാണ്; യു.ഡി.എഫ്. 47.23%, എൽ.ഡി.എഫ്. - 35.15%, എൻ.ഡി.എ. - 15.5%. ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ തകർച്ചയാണ് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി നേടിയിട്ടുള്ളത് - 35%. കോൺഗ്രസ് - 37.27%, മുസ്ലീംലീഗ് - 5.45%, കേരള കോൺഗ്രസ് - 2.7% ആർ.എസ്.പി. - 2.45%, സി.പി.ഐ.(എം.) - 25.83%, സി.പി.ഐ. - 6.5%, ബി.ജെ.പി. - 12.93%. യു.ഡി.എഫ്.-ന് രണ്ട് സീറ്റ് മാത്രം ലഭിച്ച 2004-ൽപ്പോലും എൽ.ഡി.എഫ്. - യു.ഡി.എഫ്. വ്യത്യാസം 7.7% മാത്രമായിരുന്നു. അന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. - 46.15%, യു.ഡി.എഫ്. - 38.38% എന്നായിരുന്നു. 24.72 ലക്ഷം വോട്ടാണ് കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് കിട്ടിയത്. ആ വിജയത്തെ നിങ്ങൾ ചെറുതാക്കി കാണിച്ചതിൽ എനിക്ക് വിഷമമുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നൽകിയ വിധിയാണ്. ആ വിധിയെ ബഹുമാനിക്കേണ്ട ആളുകൾതന്നെയാണ് നമ്മൾ. 123 നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിൽ യു.ഡി.എഫ്. വിജയം നേടിയപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. 16 മണ്ഡലങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഒതുങ്ങി. 16 മന്ത്രിമാരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ യു.ഡി.എഫ്. മുന്നേറ്റമുണ്ടായി. 2 മന്ത്രിമാരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ അവർ മൂന്നാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് പോയി. ഇതെല്ലാം ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ പ്രത്യേകമായ

വിധിയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിധിയെ ഞങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും വിനയത്തോടുകൂടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾ നൽകുന്ന ഈ വിധിയെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണേണ്ട ഒന്നാണെന്നാണ് എന്റെ പൂർണ്ണമായ വിശ്വാസം. സി.പി.ഐ.(എം.) ദേശീയ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഇന്നലെ സ്വയം രാജി വയ്ക്കാൻ തയ്യാറായി എന്നുള്ള വാർത്ത ഇന്നത്തെ പത്രത്തിലുണ്ട്. ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിക്ക് രാജി വയ്ക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. പക്ഷെ, ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി രാജി സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചുവെന്നാണ് മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന വാർത്ത. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു ഉത്തരവാദിത്വവുമില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് തോന്നാത്ത ധാർമ്മിക ഉത്തരവാദിത്വം ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിക്ക് വരേണ്ട യാതൊരു കാര്യവുമില്ല. 20-ൽ 19 സീറ്റിലും ദയനീയമായി തോറ്റിട്ടും നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രതികരണം കേട്ടാൽ ഒന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് തെറ്റുപറ്റിയെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങൾക്ക് തെറ്റ് പറ്റിയെന്ന്. ജനങ്ങൾ എന്തോ തെറ്റിദ്ധരിച്ചുപോയെന്ന്. അതുകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്തുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. ജനങ്ങളെല്ലാം വിവരമില്ലാത്തവരാണെന്നാണോ നമ്മൾ കരുതേണ്ടത്. ഒരു കാര്യം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം, കേരളത്തിൽ

യു.ഡി.എഫ്. നേടിയത് ആധികാരിക വിജയമാണ്. മതേതരത്വത്തിന്റെ വിജയമാണ്. ബി.ജെ.പി.-യുടെയും ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും സംഘപരിവാറിന്റെയും കടന്നുകയറ്റത്തെ ചെറുത്തുനിർത്തിയ വിന്ധ്യനാണ് യു.ഡി.എഫ്. എന്ന് അഭിമാനപൂർവ്വം ഞങ്ങൾക്ക് പറയാൻ കഴിയും. ഇത് മതേതരത്വത്തിന്റെ വിജയമാണ്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളും ഭൂരിപക്ഷങ്ങളും ദളിത് വിഭാഗങ്ങളും പിന്നോക്ക ദളിത് വിഭാഗങ്ങളും ഒരുപോലെ നിന്നുകൊണ്ട് പാൻകേരള അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകിയ വമ്പിച്ച ജനവിധിയാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അതിനെ ചെറുതായി കാണിക്കുന്നത് ജനങ്ങളോടുള്ള അവഹേളനമായാണ് ഞാൻ കാണുന്നത്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്.-നെതിരായി വോട്ട് ചെയ്ത ജനവിഭാഗങ്ങൾ തിരികെ വന്നിരിക്കുന്നു. അവർക്ക് തെറ്റുകൾ ബോധ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അവർ തിരികെ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആവേശകരമായ ചിത്രമാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ദേശീയ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഞങ്ങൾ തോറ്റുവെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. ഞങ്ങൾ ആ ജനവിധി അംഗീകരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ദേശീയതലത്തിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചത് ഒരു മതേതര ജനാധിപത്യ ഐക്യമായിരുന്നു. പല കാരണങ്ങളാൽ അത് ഉണ്ടായില്ല. പക്ഷെ, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി

അധികാരത്തിൽ വന്നുവെന്ന് കരുതി ഫാസിസത്തിനെതിരായ പോരാട്ടം ഞങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കുമെന്ന് ആരും കരുതേണ്ട. ആർ.എസ്.എസ്.-നും ബി.ജെ.പി.-ക്കുമെതിരായ പോരാട്ടം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തും. മതേതര ശക്തികളെ ബലപ്പെടുത്താനുള്ള പോരാട്ടവുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. ആർ.എസ്.എസ്.-നും ബി.ജെ.പി.-ക്കും സംഘപരിവാറിനുമെതിരെയുള്ള ആശയപരമായ പോരാട്ടം ഞങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തും. കോൺഗ്രസ് കൂടുതൽ റീഇൻവെന്റ് ചെയ്യുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകും. തെറ്റുകൾ ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കും. തെറ്റുകൾ ഞങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളും. തിരുത്തൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ദേശീയതലത്തിൽ ഈ രാജ്യത്തെ മതേതര-ജനാധിപത്യ ശക്തികളെ ഒരുമിപ്പിക്കാനുള്ള ചരിത്രപരമായ ഉത്തരവാദിത്വം ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് ഏറ്റെടുക്കുമെന്നതന്നെയാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ആശയപരമായി സി.പി.ഐ.(എം.) തകർന്നുവെന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾ സന്തോഷിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമല്ല. ബംഗാളിലെ കാര്യം ഞാൻ പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ലല്ലോ; 42 ലോക്സഭാ സീറ്റിൽ ഒന്നൊഴികെ, ജാദവ്പൂർ (ബികാസ് രഞ്ചൻ ഭട്ടാചാര്യ) ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ മണ്ഡലത്തിലും സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് കെട്ടിവെച്ച കാശ് പോയി. 294 അസംബ്ലി സീറ്റുകളിൽ ഒന്നിൽപോലും മുന്നിൽ

എത്തിയില്ല. ഭൂരിപക്ഷം സ്ഥലത്തും മൂന്നാം സ്ഥാനത്ത്. 42 ലോക്സഭാ സീറ്റിൽ മിക്കതിലും മൂന്നാം സ്ഥാനത്ത്. വോട്ടിന്റെ കണക്കൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ത്രിപുരയിൽ എന്താണ് സ്ഥിതി; കഴിഞ്ഞ ത്രിപുര നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ലേ, നിങ്ങളുടെ വോട്ട് മുഴുവൻ പോയത് ബി.ജെ.പി.-ക്കാണ്. ഇപ്പോൾ ത്രിപുരയിൽ എന്താണ്; ബി.ജെ.പി.-ക്ക് 49.3%, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് 17.31%, കോൺഗ്രസ്സിന് 25.34% എന്നിങ്ങനെയാണ് വോട്ടുനില. കോൺഗ്രസ് അവിടെ വളരുകയാണ്. ദേശീയതലത്തിൽ ഒരു മതേതര ഐക്യം ഉണ്ടാകാതിരുന്നതിന്റെ കാരണം ആരാണ്; അതിന് കാരണം കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം.) നേതൃത്വമാണ്. ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിയുടെ രാഷ്ട്രീയലൈൻ നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കാതെ പോയി. അതിന്റെ അപജയമാണ് ഇവിടെ കാണുന്നത്. ബംഗാളിൽ കോൺഗ്രസ്സും സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം തമ്മിൽ ഐക്യം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ തടഞ്ഞുനിർത്താമായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ നേതൃത്വം അതിന് സമ്മതിച്ചില്ല. നിങ്ങൾ എടുത്ത നിലപാടായിരുന്നു അവിടെ തൊട്ടുതൊട്ടില്ല എന്ന നിലയിലുള്ള ഐക്യം. അവിടെയാണ് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വളരാനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കിയത്. അവിടെ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതെന്താണ്; പഹ്ലേ റാം

ഫിർ വാം - ആദ്യം രാമൻ പിന്നെ ഇടത് എന്ന മുദ്രാവാക്യം പരസ്യമായി സി.പി.ഐ.(എം.) ക്യാമ്പുകളിൽ മുഴക്കി. നമ്മുടെ ശത്രു ബി.ജെ.പി.-യാണ്, ശ്രീമതി മമതാ ബാനർജി അല്ലെന്ന് ശ്രീ. ബുദ്ധദേവ് ഭട്ടാചാര്യയ്ക്ക് പറയേണ്ടി വന്നു. ശ്രീ. പ്രകാശ് കാര്യാട്ട് എന്താണ് പറഞ്ഞത്; ബി.ജെ.പി. വളരുന്ന, ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ശക്തി വർദ്ധിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഒരു കാര്യം മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. ദേശീയതലത്തിൽ മതേതരശക്തികളുടെ കൂട്ടായ്മയ്ക്ക് തുരങ്കം വെച്ചത് കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം.) നേതൃത്വമാണെന്നുള്ളത് പകൽപോലെ വ്യക്തമാണ്. അന്ധമായ കോൺഗ്രസ് വിരോധത്തിന് സ്ഥാനമില്ല. ഇന്ന് ദേശീയ രാഷ്ട്രീയം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ മതേതരജനാധിപത്യ ശക്തികളെ ഒരുമിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പോരാട്ടത്തിന് ശക്തിപകരുകയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഏതായാലും ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ശബരിമല ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രതിഫലിച്ച ഒരു കാര്യംതന്നെയാണ്. ആ കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവും വേണ്ട. ശബരിമലയിലെ വിശ്വാസ സമൂഹത്തിന്റെ വികാരം ഈ സർക്കാരിന് എതിരായിരുന്നു. സുപ്രീംകോടതി വിധി പിറ്റേ ദിവസം രാവിലെ മുതൽ നവോത്ഥാനത്തിന്റെ പേരുപറഞ്ഞ് നടപ്പാക്കാൻ മുന്നോട്ടുവന്ന ഇടതുപക്ഷ



മുന്നണിക്കെതിരായി കേരളത്തിലെ വിശ്വാസ സമൂഹം അണിനിരന്നുവെന്നുള്ളത് വാസ്തവമാണ്. കേരളത്തിലെ ജനത 24 മാസങ്ങൾക്കുശേഷം ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു അവസരം നൽകിയാൽ ആദ്യം ഞങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നത് ശബരിമലയിലെ വിശ്വാസ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ബിൽ ആയിരിക്കും. ഞങ്ങൾ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തും. വിശ്വാസസമൂഹത്തെ രക്ഷിക്കും. കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. ഒരിക്കലും ഇതിനെ രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾക്ക് ഈ കാര്യം വേണമെങ്കിൽ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് പറയാമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ല. ഞങ്ങൾ അതിനെ സുവർണ്ണാവസരമായി കണ്ടില്ല. ബി.ജെ.പി.-യും സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം അതിനെ സുവർണ്ണാവസരമായി കണ്ടു. ബി.ജെ.പി. വളർന്നാലും കോൺഗ്രസ് ക്ഷീണിക്കണം, യു.ഡി.എഫ്. ക്ഷീണിക്കണമെന്നുള്ള നിങ്ങളുടെ ത്രികാലതന്ത്രമായിരുന്നു ഇവിടെ പിഴച്ചത്. ജനങ്ങൾക്ക് അത് ബോധ്യപ്പെട്ടു. കോൺഗ്രസ്സും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ക്ഷീണിക്കട്ടെ, ബി.ജെ.പി. വളരട്ടെയെന്നുള്ള തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശബരിമല വിഷയത്തെ കൈകാര്യം ചെയ്തതിന്റെ അപാകതയാണ് നിങ്ങൾക്ക് ഈ വലിയ പരാജയം

ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിവന്നിട്ടുള്ളത്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരായുള്ള ജനവികാരം, കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെതിരായ ജനവികാരം, കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരായുള്ള ശക്തമായ ജനവികാരം, അതമാത്രമല്ല, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കേരളത്തിൽ മത്സരിക്കാൻ വന്നതും യു.ഡി.എഫ്.-ന് വമ്പിച്ച വിജയം നൽകിയിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്വബോധത്തോടെ ജനകീയ പ്രശ്നങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകും, കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയങ്ങൾക്കെതിരായ പോരാട്ടം ശക്തിപ്പെടുത്തും, അതോടൊപ്പം നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റിനുമെതിരായ പോരാട്ടം ഞങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തും. ദേശീയതലത്തിൽ നാളെ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്ന ഒരു വലിയ ജനാധിപത്യ മുന്നേറ്റത്തിന് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം അതിശക്തമായ പിന്തുണയും മുന്നേറ്റവും നടത്തുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ തോൽവിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ തോറ്റതിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. റായ്ബറേലിയിൽ ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി പോലും പരാജയപ്പെട്ട ഒരു കാലമുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ വസന്തം നഷ്ടപ്പെടുവെന്ന് പറഞ്ഞവരുണ്ട്. ഫീനിക്സ് പക്ഷിയെപ്പോലെ ചാരത്തിൽനിന്നും

ഉയർത്തേഴുന്നേറ്റു ഒരു പ്രസ്ഥാനമാണ് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരായുള്ള പോരാട്ടം ശക്തിപ്പെടുത്തി ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസ് തിരിച്ചുവരും. യു.ഡി.എഫ്. തിരിച്ചുവരും. ഈ സംസ്ഥാനത്തെയും രാജ്യത്തെയും ജനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽതന്നെ മുന്നോട്ടുപോകും എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ജെ. ജോസഫ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. പ്രളയത്തിൽ പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുകളുടെ കാര്യത്തിൽ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് ചോദിക്കുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാനത്ത് 15,275 വീടുകളാണ് പൂർണ്ണമായി തകർന്നത്. ഇതിൽ 9,329 വീടുകൾ ഗുണഭോക്താക്കൾ തന്നെ നിർമ്മിക്കുന്നതാണ്. അവർക്കുള്ള ധനസഹായം ഗഡുക്കളായി വിതരണം ചെയ്യുന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ബാക്കിയുള്ളതിൽ സഹകരണ മേഖല 1,990 വീടുകളുടെ പുനർ നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതാണ് 'കെയർ ഹോം' പദ്ധതി, അതിൽ ഇപ്പോൾ പൂർണ്ണമായത് 937 വീടുകളാണ്. ബാക്കിയുള്ളത് നല്ല രീതിയിൽ

പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രാദേശിക സ്പോൺസർഷിപ്പ് വഴി 1,225 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണമാണ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കോർപ്പറേറ്റ് സോഷ്യൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി പ്രകാരം (CSR) 245 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണവും ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഭാഗികമായി തകർന്ന 2,53,789 വീടുകളിൽ 2,21,718 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 1163.31 ലക്ഷം രൂപ ദുരിതാശ്വാസ സഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. അതിന്റെ തരംതിരിവ് എങ്ങനെയാണെന്ന് നേരത്തെ വിശദമാക്കിയതാണ്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് : സർ, 1,09,601 വീടുകൾ അധിവാസ യോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകളായിട്ടുണ്ട്. 15,000 എന്നത് ശരിയായ കണക്കല്ല. ഇത് ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ലഭിച്ച മറുപടിയാണ്. അത്രയും വീടുകൾ ഇനി ബാക്കി നിർമ്മിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുകൾ ഇത്രയുമാണ്. അതാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ള കണക്ക്, ഇതാണ് ശരിയായ കണക്ക്. ഇവിടെ വീടുകളുടെ കണക്കിൽ ദിവസം കഴിയുമ്പോൾ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരും. കാരണം അപ്പീൽ വരുമ്പോൾ അപ്പീലിന്റെ ഭാഗമായി ചിലത് കൂടിച്ചേർന്നു. ഇതാണുണ്ടായത്. പിന്നെ ഇവിടെ അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടം

കൊടുത്തില്ലെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അതിൽ ആദ്യം നൽകിയ നിവേദനത്തിൽ 820.42 ലക്ഷം രൂപ ആയിരുന്നു അന്നത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. പിന്നീട് അത് 4,796.35 ലക്ഷം രൂപയാക്കി അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുത്തു. അഡീഷണൽ മെമ്മോറാണ്ടവും അങ്ങനെ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ അയ്യായിരം കോടി രൂപ സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജായി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു, അതനുവദിക്കുവാൻ അവർ തയ്യാറായില്ല. അതിന്റെ കണക്കുകൾ നമുക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ കണക്കിലേയ്ക്ക് വിശദമായി പോകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അമിക്കസ് ക്യൂറി ഹൈക്കോടതിക്ക് നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. അമിക്കസ് ക്യൂറിയുടെ റിപ്പോർട്ട് എന്തുകൊണ്ട് തള്ളണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ വസ്തുതകൾ അടങ്ങിയ റിപ്പോർട്ട് കോടതിയുടെ മുന്നിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഒരു അഡ്വക്കേറ്റ് എന്ന നിലയ്ക്ക് കേന്ദ്ര ജല കമ്മീഷനും മദ്രാസ് ഐ.ഐ.റ്റി.-യും നടത്തിയ പഠനത്തെയാണ് സാധാരണ ഗതിയിൽ ആധികാരികമായി ആശ്രയിക്കേണ്ടത്. പക്ഷേ എന്തോ കാരണത്താൽ അതിനെയല്ല അദ്ദേഹം ആശ്രയിച്ചത്. അമിക്കസ് ക്യൂറി റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനെ ആശ്രയിച്ചത്

വിദഗ്ദ്ധ പഠനങ്ങളെയല്ല. ആ വിദഗ്ദ്ധ പഠനപ്രകാരം പ്രളയത്തിന്റെ കാരണം അമിതമായ മഴയാണെന്നാണ് അവർ രണ്ടുകൂട്ടരും കണക്കാക്കിയത്. ഇത് നിലവാരമുള്ള ശാസ്ത്ര ജേർണലുകളിലൊക്കെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. പക്ഷേ പ്രസിദ്ധീകരണ യോഗ്യമല്ലായെന്ന് കണ്ട് ഈ ശാസ്ത്ര ജേർണൽ തള്ളിക്കളഞ്ഞ ഒരു പഠനത്തെയാണ് ഈ അമിക്കസ് ക്യൂറി ആശ്രയിച്ചതായി കാണുന്നത്. ഇക്കാര്യവും സർക്കാരിന്റെ മറുപടി സത്യവാങ്മൂലത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ പൊതുവെ അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ നാട്ടിലും ദേശീയ തലത്തിലും പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിലും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിലയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സർ, സി.എം.ഡി. ആർ.എഫ്.-ന്റെ പണം പ്രളയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചെലവഴിക്കാൻ തന്നെയാണ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചത്. കുറെ ഭാഗം ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഇനിയുള്ളതും അതിവേഗതയിൽ തന്നെ ചെലവഴിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകൾ അതിവേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുക എന്നുള്ളതിന് തന്നെയാണ് സർക്കാർ മുൻതൂക്കം നൽകുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള വിശദമായ

പരിശോധനകൾ സെക്രട്ടറി തലത്തിലും മറ്റും നടക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പൂർണ്ണമായി എന്നവകാശപ്പെടാനാകില്ല, പൂർണ്ണതയിൽ എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് കൂടുതലായി പരാമർശിക്കുന്നതായി കണ്ടത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് താൽക്കാലികമായി തിരിച്ചടി നേരിട്ടുവെന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഇത് ഗൗരവമായി തന്നെയാണ് ഞങ്ങളും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയും കാണുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വാഭാവികമായും ഞങ്ങളെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.-ന് ആഹ്ലാദമുണ്ടാകുമെന്നത് ശരിയാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് ഒന്നേ പറയാനുള്ളൂ, മതിമറന്ന് ആഹ്ലാദിക്കേണ്ട. ഈ വിജയം എങ്ങനെ നേടാനായി എന്നതിനെക്കുറിച്ച് കേരളത്തിൽ ജീവിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഇവിടെ കാണേണ്ട ഒരു വസ്തുത, ഞങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കുന്ന നല്ലൊരു ശതമാനം ജനവിഭാഗത്തെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ തൽക്കാലം നിങ്ങൾക്ക് വിജയിക്കാനായിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള സാഹചര്യം ദേശീയ തലത്തിലുള്ളതാണ്. ആ സാഹചര്യം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഒരു പ്രത്യേക രീതിയിൽ നീങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ

യു.ഡി.എഫ്.-ന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന് ഇവിടെ ജയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞെങ്കിലും എങ്ങനെയാണ് അവർക്ക് യഥാർത്ഥത്തിൽ ആപ്ലോദിക്കാൻ കഴിയുക; ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണ്? കോൺഗ്രസ് എന്നത് രാജ്യവും സംസ്ഥാനങ്ങളാകെയും ഭരിച്ച രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയായിരുന്നില്ലേ; ഇന്ന് എവിടെയാണ് എത്തിനിൽക്കുന്നത്? ലോകസഭയിൽ ഒരുഘട്ടത്തിൽ 404 സീറ്റ് കോൺഗ്രസ്സിന് ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് 52 അല്ലേ.

നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ 13 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഒരു സീറ്റുപോലും ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കോൺഗ്രസ് എത്തി എന്നത് കോൺഗ്രസ് കാണുന്നില്ലേ; ഒരു സീറ്റ് മാത്രം നേടാൻ കഴിഞ്ഞ ഒൻപത് സംസ്ഥാനങ്ങളല്ലേ ഉള്ളത്. ഉത്തർപ്രദേശും ബീഹാറും അടക്കമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളല്ലേ അങ്ങനെ നിൽക്കുന്നത്. നേരത്തെ ഒരു പുകമറ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ നിങ്ങൾ വിജയിച്ചിരുന്നു. രാജ്യത്ത് വിജയിച്ചുവരാൻ പോകുന്നൊരു ശക്തിയാണ് ഞങ്ങൾ എന്നൊരു ചിത്രം രാജ്യത്താകെ, അല്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിലെങ്കിലും ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണ പടർത്തുന്നതിന് ഇടയാക്കിയിരുന്നു. അതിനിടയാക്കിയത് രാജസ്ഥാനിലെയും മധ്യപ്രദേശിലെയും ഛത്തീസ്ഗഢിലെയും



വിജയമായിരുന്നു. അവിടെയുള്ള ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ ജനവിരുദ്ധ നടപടികൾ, വഴിവിട്ട വർഗ്ഗീയ നടപടികൾ, അതിരുകവിഞ്ഞ നടപടികൾ. അത്തരം നടപടികളിൽ തങ്ങളും ഒട്ടും പിറകിലല്ലെന്ന് പിന്നീടുവന്ന മധ്യപ്രദേശിലെ ഗവൺമെന്റ് കാണിച്ചല്ലോ. പശുവിനെ കൊന്നു എന്നുപറഞ്ഞ് നേരത്തെ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ് യു.എ.(പി).എ. ചുമത്തിയാണല്ലോ കേസെടുത്തത്. ഇപ്പോൾ കണ്ടില്ലേ, ഭീകരമായ ആക്രമണം നടന്നത്. ഇതെല്ലാം നേരത്തെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അതിരൂർത്തിയായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ അതിനെതിരെയുള്ള ജനരോഷം, നേരിട്ടുള്ള ഏറ്റുമുട്ടൽ. ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസ്സുമാണ് അവിടെയുള്ളത്. ആ നേരിട്ടുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് ഈ മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ജയിച്ചുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ജയിച്ചുവന്നവർക്ക് മോശമാകാൻ ഒരു സമയമെങ്കിലും വേണ്ടേ; ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരുമ്പോഴേക്കും ദിവസങ്ങളും ആഴ്ചകളും പോലുമുണ്ടായില്ലല്ലോ. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ രാജസ്ഥാനിൽ ഒരു സീറ്റ് പോലും നേടാനായില്ല. മധ്യപ്രദേശിൽ നേടിയത് ഒരു സീറ്റ്. ഛത്തീസ്ഗഡിൽ രണ്ട് സീറ്റ്. ഇതെല്ലാം നേരിട്ട് അനുഭവിക്കേണ്ടി വന്നൊരു പാർട്ടിക്ക് എങ്ങനെയാണ് മതിമറന്ന് ആഹ്ലാദിക്കാൻ സാധിക്കുക?

ഇവിടെ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി സ്ഥാനാർത്ഥിയായി വന്നു. ഒരു രാഷ്ട്രീയ

ചോദ്യം മാത്രമേ ഞങ്ങൾ അപ്പോൾ ചോദിച്ചുള്ളൂ. നിങ്ങൾ ഇവിടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയായി വന്ന് മത്സരിക്കുന്നത് ആരോട്? ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയോട്. നിങ്ങൾ രാജ്യത്തിന് നൽകുന്ന സന്ദേശമെന്ത്? ഈ മത്സരത്തിലൂടെ രാജ്യത്തിന് നൽകുന്ന സന്ദേശം ഇടതുപക്ഷത്തെയാണ് പരാജയപ്പെടുത്തേണ്ടത് എന്നാണ്. ഇത്തരമൊരു സന്ദേശമാണോ രാജ്യത്തിന് നൽകേണ്ടത്; ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരെ ശക്തമായൊരു മത്സരം നടത്തേണ്ട ഘട്ടത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ എതിർക്കാൻ തയ്യാറാകേണ്ടത്; അതിനുപകരം ഇടതുപക്ഷത്തെയാണോ എതിർക്കാൻ വരേണ്ടത്? ഇത്രയേ ഞങ്ങൾ പരസ്യമായി പറഞ്ഞുള്ളൂ. എന്തിനായിരുന്നു വന്നത്; പ്രധാനമന്ത്രിയാകാൻ പോകുന്നൊരു സ്ഥാനാർത്ഥി വടക്കേ ഇന്ത്യയിലും തെക്കേ ഇന്ത്യയിലും മത്സരിക്കുക. അങ്ങനെ ഇന്ത്യയുടെ ഒരു ഏകീകൃത രൂപം ബഹുജന സമക്ഷം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയായിരുന്നോ; എല്ലാ പ്രദേശത്തെയും ഒരുപോലെ കാണുന്നതിനായിരുന്നോ? അമേഠിയെക്കുറിച്ചുള്ള ശരിയായ ഭയം, അതായിരുന്നില്ലേ അദ്ദേഹം ഇവിടെ വരാൻ ഇടയായത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു സീറ്റുതേടി വന്നതാണ് അദ്ദേഹം. അങ്ങനെയുള്ള ഒരാളെ സ്വാഭാവികമായും കോൺഗ്രസ് പ്രധാനമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥിയായി

അവതരിപ്പിച്ചു. ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന് പ്രതിപക്ഷ നേതൃസ്ഥാനം കിട്ടുമോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളത് ഉറപ്പിച്ചുപറയാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അതിനടുത്തെത്തി നിൽക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഔദ്യോഗിക ഉണ്ടായാലേ പ്രതിപക്ഷ നേതൃസ്ഥാനം കിട്ടൂ എന്ന അവസ്ഥയാണ് സാങ്കേതികമായി വന്നുനിൽക്കുന്നത്. ഇത്തരമൊരു അവസ്ഥ കോൺഗ്രസ്സിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ആഹ്ലാദിക്കാൻ വകനൽകുന്ന ഒന്നല്ല.

യു.ഡി.എഫ്. വിജയത്തിന്റെ നേരവകാശി യഥാർത്ഥത്തിൽ തങ്ങളാണെന്ന മട്ടിൽ നേരത്തെ മുസ്ലീം ലീഗ് പ്രതിനിധികൾ ചില പ്രതികരണങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. കോൺഗ്രസ്സിനോടൊപ്പം നിൽക്കുന്ന പാർട്ടി എന്ന നിലയ്ക്ക് മുസ്ലീം ലീഗ് ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ല പങ്കാണ് വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. യു.എ.ഇ. പരിപാടിയിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ പ്രധാനമന്ത്രി സ്ഥാനാർത്ഥിയായി അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ കോൺഗ്രസ്സിനേക്കാളും വാശിയോടെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത് മുസ്ലീം ലീഗായിരുന്നല്ലോ. ചില രാഷ്ട്രീയ മോഹങ്ങൾ അതിന്റെ കൂടെയുണ്ടാകുമെന്നത് വേറെ കാര്യം. അത് സ്വാഭാവികമായി ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. പക്ഷേ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള വഴിവിട്ട പ്രചരണരീതികൾ സ്വീകരിച്ചു; സാധാരണ

നില വിട്ടുള്ള പ്രചരണ രീതികളിലേയ്ക്ക് കടന്നില്ലേ; ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടന്നില്ലേ; ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെയും എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെയും എങ്ങനെയാണ് കൂടെ നിർത്താൻ കഴിയുന്നത്; ഇതൊന്നും സാധാരണ നിലയ്ക്ക് പ്രതീക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്തതാണല്ലോ. മുസ്ലീം ബഹുജനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വളരെ ചെറിയ തോതിലുള്ള തെറ്റായ തീവ്രവാദചിന്ത. അതിന്റെ പ്രഭവസ്ഥാനം എവിടെയാണ്; ആ പ്രഭവസ്ഥാനക്കാരെ കൂടെക്കൂട്ടാൻ പാടുണ്ടായിരുന്നോ; ജയിക്കുന്നതും തോൽക്കുന്നതും വേറെ കാര്യം. ജയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇത്തരം ആളുകളെ കൂടെക്കൂട്ടാമോ; മുസ്ലീം ബഹുജനങ്ങളിലെ നിർണ്ണായക ശക്തിയായ വിഭാഗങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെയും എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെയും കാണുന്നത്; സാധാരണഗതിയിൽ അവരെ കൂടെക്കൂട്ടാൻ അത്തരം സംഘടനകൾ സന്നദ്ധമാണോ; തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാനും വോട്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ഏത് കൂട്ടരുമാകാം എന്ന നിലയിലേയ്ക്കല്ലേ നിങ്ങൾ മാറിയത്? ഇവിടെ തീവ്രവാദദീക്ഷണി നിലനിൽക്കുന്നൊരു ഘട്ടത്തിൽ തീവ്രവാദി വിഭാഗങ്ങളെ കൂടെക്കൂട്ടുകയാണോ വേണ്ടത്? ഇതിനോടൊപ്പം

പ്രത്യേകമായ വികാരം ഇളക്കിവിടാനുള്ള ശ്രമവും ഉണ്ടായില്ലേ? ഇവിടെ ഞങ്ങൾക്ക് വോട്ട് ചെയ്തിരുന്ന, ഞങ്ങളോടൊപ്പം നിന്നിരുന്ന ഒരു വിഭാഗത്തെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾക്കായി എന്നുപറയുമ്പോൾ അതിന് പ്രത്യേക കാരണമായി വന്നത് രാജ്യത്തിന്റെ സാഹചര്യമാണ്. രാജ്യത്ത് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഭരണം, സംഘപരിവാർ അഴിഞ്ഞാടുന്ന അവസ്ഥ, അഴിഞ്ഞാടുന്ന സംഘപരിവാറിന് എല്ലാ സംരക്ഷണവും കൊടുക്കുന്ന നില, ഈ സ്ഥിതി വല്ലാത്തൊരു ഭയത്തിലേക്ക് മതനിരപേക്ഷ ശക്തികളെ എത്തിക്കുന്നു, മതന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളേയും എത്തിക്കുന്നു. പലവിധത്തിലുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ രാജ്യത്തിന്റെ പലഭാഗങ്ങളിലും നടക്കുകയുണ്ടായി, അപ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി വരാതിരിക്കണം, ഞങ്ങളുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥവെച്ച് ഇന്ത്യയിൽ നേരത്തെ ഞങ്ങൾ പ്രധാന ശക്തിയല്ല, ചിലയിടങ്ങളിലാണ് ഞങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രത്യേക നിലവെച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് ഇന്ത്യയിൽ ഒരു പ്രധാന ശക്തിയാകാൻ കഴിയില്ലെന്ന് എല്ലാപേർക്കും

അറിയാം. ഞങ്ങളുടെ കൂടെ നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ ഒറ്റകക്ഷിയായി കോൺഗ്രസ്സ് വരണം, ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സ്ഥാനാർത്ഥിക്ക് സാധാരണഗതിയിൽ നിങ്ങൾ വോട്ടു ചെയ്യുന്നവരായിരിക്കും, നിങ്ങൾ ഇത്തവണ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സ്ഥാനാർത്ഥിക്ക് വോട്ട് ചെയ്താൽ അതിന്റെ ഫലം കോൺഗ്രസ്സിന് ഏറ്റവും വലിയ ഒറ്റകക്ഷിയാകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നായിരിക്കും. കോൺഗ്രസ്സിന് ഏറ്റവും വലിയ ഒറ്റകക്ഷിയാകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ, ബി.ജെ.പി. ഏറ്റവും വലിയ ഒറ്റകക്ഷിയായാൽ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെയായിരിക്കും ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിക്കാൻ ക്ഷണിക്കുക. സ്വാഭാവികമായും അത്തരമൊരു സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കണമെന്ന് അവരെല്ലാം ആഗ്രഹിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി നല്ല രീതിയിൽ ഇവരോടൊപ്പം അവരെ അണിനിരത്താൻ കഴിഞ്ഞു. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി വീണ്ടും അധികാരത്തിലെത്തിയേക്കുമോയെന്ന് ഭയന്ന ആ പാവങ്ങൾ തൽക്കാലം ഞങ്ങളെ ഉപേക്ഷിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് ഇവർക്ക് വോട്ട് ചെയ്യുന്ന

നില വന്നത്. ആ പാവങ്ങൾ ഇന്ന് യഥാർത്ഥ നില തിരിച്ചറിയുകയാണ്. ഒരു രീതിയിൽ തങ്ങൾ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കപ്പെട്ടു എന്നവർ തിരിച്ചറിയുകയാണ്. നേരത്തെ ഇവിടെ പലരും സംസാരിക്കുന്നത് നാം കേട്ടത് ആ തിരിച്ചറിഞ്ഞ കാര്യം പറഞ്ഞുകേട്ടതാണ്. ആ തിരിച്ചറിവ് എത്രവലിയ തിരിച്ചടിയായി വരുമെന്ന് വിദൂരമല്ലാത്ത ഭാവിയിൽ തന്നെ യു.ഡി.എഫ്.- ന് ബോധ്യമാകും, അതിന് അധിക നാളുകളൊന്നും വേണ്ട. അത് നല്ല രീതിയിൽതന്നെ യു.ഡി.എഫ്.-ന് ബോധ്യമാകുന്ന നിലയുണ്ടാകും. ഇവിടെ ശബരിമലയെക്കുറിച്ച് ചില കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. ശബരിമല വിഷയം ഞങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തത് പാളിപ്പോയി എന്നാണ് പറയുന്നത്, ഇവിടെ ആലോചിക്കേണ്ടത് നേരത്തെ ശരിയായ രീതിയിൽ തന്നെ ഇവിടെ ചോദിച്ചു എന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഭരണഘടനാ ബഞ്ച് പുറപ്പെടുവിച്ച വിധി ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കില്ല എന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കാനാകുമോ? നിയമവാഴ്ച നിലനിൽക്കുന്ന നമ്മുടെതുപോലെയുള്ള ഒരു

രാജ്യത്ത് അത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ ഒരു ഗവൺമെന്റിനും കഴിയുകയില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി സ്ഥാനത്ത് ആരിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതല്ല, ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ആര് മുഖ്യമന്ത്രിയായാലും, ഇവിടെയില്ലാത്തയാൾ മുഖ്യമന്ത്രിയായാലും ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച നിലപാട് മാത്രമേ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സ്ത്രീ പ്രവേശനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ ധൃതി കാണിച്ചുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. എന്താണ് ഞങ്ങൾ കാണിച്ച ധൃതി, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി സ്ത്രീ പ്രവേശനം അനുവദിക്കുന്നു, അങ്ങനെ അനുവദിച്ച ഘട്ടത്തിൽ ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീകളെ കൊണ്ടുപോകണമെന്ന മട്ടിൽ സ്ത്രീകളെ എത്തിക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായോ? അങ്ങനെയുണ്ടായെങ്കിൽ അത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ധൃതി കാണിച്ചതാണെന്ന് പറയാമായിരുന്നു. ഇവിടെ നേരത്തെ ബഹുമാന്യരായ ചില അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ശ്രമവും ഉണ്ടായില്ല. ഇവിടെ നാം കാണേണ്ട വസ്തുത, വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വയമേവ ശബരിമല ദർശനത്തിനായി തയ്യാറായി വരുന്ന



സ്ത്രീകൾ, അവരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി വിധിക്കുശേഷം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് തടയാനാകുമോ? അങ്ങനെ സ്വയം ശബരിമല ദർശനത്തിന് വരുന്ന സ്ത്രീയെ തടഞ്ഞാൽ അത് കോടതിവിധി നിരാകരിക്കലും കോടതിയലക്ഷ്യവും ആകില്ലേ? സാധാരണ നിലയ്ക്ക് സർക്കാരിന് അത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ? ഇവിടെ സർക്കാർ എന്താണ് ചെയ്തത്; അങ്ങനെ വന്ന ചില സ്ത്രീകളെ ആക്രമിക്കാൻ ഒരു ക്രിമിനൽ സംഘം, സംഘപരിവാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു സംഘം തയ്യാറായപ്പോൾ ആ സ്ത്രീകൾക്ക് സംരക്ഷണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് കോടതിവിധിയുടെ സ്പിരിറ്റ് നടപ്പിലാക്കൽ തന്നെയാണ്, അത് സർക്കാരിന്റെ ബാധ്യതയാണ്. കോടതിവിധി മാനിക്കലാണ് അതിലൂടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സ്ത്രീകളുടെ അവകാശസംരക്ഷണ പ്രശ്നത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് വ്യക്തമായ നിലപാടുണ്ട്. പുരുഷന് തുല്യമായ അവകാശം സ്ത്രീക്കുമുണ്ട്. "ന സ്ത്രീ സ്വാതന്ത്ര്യമർഹതി" എന്ന കാലം കഴിഞ്ഞുപോയെന്ന് എല്ലാപേരും കണക്കാക്കണം, ആ കാലം തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമെന്ന് ആരും

വ്യാമോഹിക്കരുത്. ശബരിമല പ്രശ്നത്തിൽ കോടതി വിധിയുണ്ടായി. കോടതി വിധി മാനിക്കുന്നു, ആ കോടതി വിധിയോടൊപ്പമാണ്. ഞങ്ങൾ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയ കാര്യമുണ്ട്, കോടതി ഇനി അത് മാറ്റി വിധിക്കുന്നുവെന്ന് വയ്ക്കുക, എന്നാൽ ആ വിധിയോടൊപ്പമായിരിക്കും ഞങ്ങൾ, അത് കോടതിവിധി മാനിക്കലാണ്. പക്ഷെ സ്ത്രീയുടെ അവകാശസംരക്ഷണത്തിനോടൊപ്പം ഭാവിയിലും സർക്കാർ ഉണ്ടാകുകതന്നെ ചെയ്യും. സ്ത്രീയുടെ അവകാശത്തെ ഹനിക്കാൻ പുറപ്പെട്ടാൽ അത് സമ്മതിക്കാനാകില്ല, അതിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടിയും ഉണ്ടാകും. ഇവിടെ നാടിന്റെ പൊതു അന്തരീക്ഷത്തെ മാറ്റാനുള്ള ശ്രമമാണുണ്ടായത്. നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങൾ അട്ടിമറിക്കാനും മതനിരപേക്ഷതയ്ക്ക് പോറലേല്പിക്കാനുമുള്ള ശ്രമമുണ്ടായി. വർഗ്ഗീയശക്തികൾ ഇളകിയാടി വരുന്നതാണ് നാം കണ്ടത്. അവരുടെ അജണ്ട നടപ്പാക്കാനായി വിധേയപ്പെട്ട് പഞ്ചപുച്ഛമടക്കി നിൽക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരായിരുന്നു അവർക്ക് വേണ്ടിയിരുന്നത്. ആ ദുരുപദിഷ്ട നീക്കത്തെ ശക്തമായി പ്രതിരോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നിലർപ്പിതമായ ഉത്തരവാദിത്വം വെച്ച് ആ പ്രതിരോധത്തിന്റെ മുമ്പിൽ ഞാൻ

നിന്നിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് ഒന്നേ പറയാനുള്ളൂ, അത് ധാർഷ്ട്യമാണെങ്കിൽ അത് ഇനിയും ആവർത്തിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങൾ തകർക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ ഇനിയുമുണ്ടായാൽ കൂടുതൽ ശക്തിയോടെ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കും. നവോത്ഥാന മൂല്യസംരക്ഷണത്തിനായി നവോത്ഥാന പാരമ്പര്യമുള്ള എല്ലാ സംഘടനകളും അണിനിരന്നു. നവോത്ഥാന സംരക്ഷണ സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വനിതാ മതിൽ സംഘടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ മഹിളാ സംഘടനകൾകൂടി അതിന്റെ സംഘാടകരായി വരികയും 50 ലക്ഷം സ്ത്രീകൾ അണിനിരക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി കേരളത്തെ ഒരു വർഗ്ഗീയക്കളമാക്കി മാറ്റാനുള്ള ശ്രമത്തെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. നാടിനെ ആപത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ക്ഷുദ്രശക്തികൾ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അതിനെ തടയാനാണ് നാടിനോട് താല്പര്യമുള്ളവരെല്ലാം ശ്രമിക്കേണ്ടത്. അതിനാണ് ഞങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത്. അതിനായി ഞങ്ങളോടൊപ്പം അണിനിരന്ന എല്ലാവരോടും നന്ദിയുണ്ട്. ഇത് അവസാനിക്കുന്നില്ല. നവോത്ഥാന സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇനിയും തുടരും. നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങൾ തകർക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ അവസാനിക്കുന്നതുവരെ ഇത് തുടരുന്നതോടൊപ്പം നവോത്ഥാന

മൂല്യങ്ങൾ വ്യാപകമായി പ്രചരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. ശബരിമലയിലുണ്ടായ പ്രശ്നം വിശ്വാസികളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനായി വ്യാപകമായി ഉപയോഗിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ വിശ്വാസത്തിനോ വിശ്വാസികൾക്കോ എതിരല്ല എന്നകാര്യം നേരത്തേതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഏതൊരാളുടെയും വിശ്വാസത്തിനനുസരിച്ച് ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശത്തിനായാണ് ഞങ്ങൾ നിലകൊള്ളുന്നത്. അവയ്ക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുക എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ സമീപനം. എന്നാൽ വിശ്വാസികളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമം വലിയതോതിൽ ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് 'ചിദാനന്ദപുരി'യെപ്പോലുള്ള ചില സന്യാസ വേഷധാരികൾ രണ്ടിടത്തൊഴികെ കോൺഗ്രസ്സിനും യു.ഡി.എഫ്. -നും വോട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് പരസ്യമായി ആഹ്വാനം ചെയ്തത്. അത്തരം നീക്കങ്ങളെ വൻതോതിൽ പ്രതിരോധിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രതിരോധിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും കൂട്ടർ തെറ്റിദ്ധരിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ ഭാഗമായി ഞങ്ങൾക്കെതിരെ നിലപാടെടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്നകാര്യം താഴെത്തട്ടിലടക്കം ഞങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആവശ്യമായ നടപടിയും സ്വീകരിക്കും. ശബരിമലയെ

അതിന്റെ പ്രൗഢീകരണസരിച്ച് ഉയർത്താനുള്ള തീരുമാനമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ശബരിമലയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി മാത്രം 2019-20 ബഡ്ജറ്റിൽ 767 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ശബരിമല പ്രവൃത്തികൾക്കായുള്ള 739 കോടി രൂപയും ശബരിമല മാസ്റ്റർപ്ലാനിനായുള്ള 28 കോടി രൂപയും ചേർത്ത തുകയാണിത്. ശബരിമല തീർത്ഥാടകരുടെ ഇടത്താവളങ്ങളിൽ കൂടുതൽ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കിഫ്ബി ഫണ്ടിൽ നിന്നും 150 കോടി രൂപ അനുവദിച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ നോക്കിയാൽ ആകെ 917 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ശബരിമലയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി സർക്കാർ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള പണം ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായും വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സെക്രട്ടറിമാർ അംഗങ്ങളായുള്ള ഒരു ഗവേണിംഗ് ബോഡിയും ദേവസ്വംവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായുള്ള നിർവ്വഹണ കമ്മിറ്റിയും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശബരിമലയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള ഏജൻസികളെക്കൊണ്ട്

നടപ്പാക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക S.P.V (Special Purpose Vehicle) രൂപീകരിച്ച് പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മണ്ഡല-മകര വിളക്ക് കാലത്തുണ്ടായ വരുമാനക്കുറവ് നികത്താനായി 100 കോടി രൂപയാണ് തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ശബരിമല മാസ്റ്റർപ്ലാൻ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 65,18,000,00 രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത മണ്ഡലകാലം ആകുമ്പോഴേക്കും കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങളുള്ള ശബരിമലയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ചില വലതുപക്ഷ മാധ്യമങ്ങൾ എന്തൊരു വാശിയിലായിരുന്നു പ്രചാരവേല അഴിച്ചുവിട്ടതെന്ന് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കാണാൻ കഴിഞ്ഞ വസ്തുതയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി യു.ഡി.എഫ്.-ന് കേരളത്തിൽ വിജയിക്കാനുള്ള പശ്ചാത്തലം ഒരുക്കുന്ന രീതിയിലാണ് വലതുപക്ഷ മാധ്യമങ്ങൾ കാര്യങ്ങൾ നീക്കിയത്. അതിലൊന്നായിരുന്നു ചെർപ്പള്ളശ്ശേരിയിലെ പാർട്ടി ഓഫീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പീഡനം നടന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള വാർത്ത. ആ തലക്കെട്ട് ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടേയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ച പ്രളയം സംബന്ധിച്ച അമിക്സെസ്കൂറി റിപ്പോർട്ടും

അതുപോലെതന്നെയായിരുന്നു. അത് ഒരു അഡ്വക്കേറ്റിന്റെ തോന്നലിന്റെ ഭാഗമായുള്ള റിപ്പോർട്ടാണെങ്കിലും കോടതി വിധി പോലെയാണ് മാധ്യമങ്ങൾ അതിനെ ചിത്രീകരിക്കാൻ തയ്യാറായത്. ഓച്ചിറയിൽ നാടോടി പെൺകുട്ടിയെ കാണാതായ സംഭവവും ഇത്തരത്തിലുള്ളതായിരുന്നു. ആ കാര്യത്തിലും രാഷ്ട്രീയമാനം ചാർത്തി ആക്രമിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടന്നു. എന്നാൽ കമിതാക്കൾ ഒളിച്ചോടിപ്പോയ സംഭവമായിരുന്നു അതെന്ന് പിന്നീടാണ് വ്യക്തമായത്. ഇന്നലെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തതും ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ വലിയ സമയമെടുത്തതുമായ കിഫ്ബി 'മസാല ബോണ്ടിനെക്കുറിച്ച് ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള കഥകളാണ് പ്രചരിപ്പിച്ചത്. ഈ പറഞ്ഞ മസാലാ ബോണ്ട് വിവാദം കത്തിക്കാൻ കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട മാധ്യമങ്ങളിലൊന്നായ 'മലയാള മനോരമ' ഏപ്രിൽ 8 എന്ന ഒറ്റ ദിവസം 6 വാർത്തയാണ് കൊടുത്തത്. മാർച്ച് 4-ന് പുറത്തിറങ്ങിയ 'മലയാള മനോരമ'യിലെ പ്രധാന തലക്കെട്ട് 'പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ' സുപ്രധാന നിയമനങ്ങൾ കൈവിട്ടു' എന്നായിരുന്നു. ലക്ഷക്കണക്കിന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പ്രതീക്ഷയായ സർവ്വകലാശാല, പൊതുമേഖല, കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവയിലേയ്ക്കുള്ള അസിസ്റ്റന്റ്, ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് തസ്തികകളിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-യിൽ

നിന്നും എടുത്തുമാറ്റി ഏജൻസിക്ക് നൽകാൻ നീക്കം നടത്തുന്നുവെന്നാണ് വാർത്തയിലുണ്ടായിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ആയിരം ദിവസംകൊണ്ട് ഒരു ലക്ഷംപേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകി എന്ന് സർക്കാർ കണക്കുകൾ സഹിതം വ്യക്തമാക്കിയതിന് തൊട്ടുപിന്നാലെയാണ് മലയാള മനോരമ പത്രം ഇത്തരമൊരു വാർത്തയുമായി വന്നത്. അതിന് സാധൂകരണം നൽകാൻ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ അംഗം ശ്രീമതി ഷീലതോമസിന്റെ പേരുകൂടി മനോരമ എടുത്തിട്ടു. അങ്ങനെയൊരു ആലോചനപോലും പി.എസ്.സി.യിലോ സർക്കാർതലത്തിലോ നടന്നിട്ടില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഒരുഭാഗത്തും മറ്റുള്ളവരെയെല്ലാം വേറൊരുഭാഗത്തും അണിനിരത്തികൊണ്ടുള്ള ഒരു പ്രചാരണ രീതിയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾക്ക് കനത്ത തിരിച്ചടിയേറ്റുവെന്ന് പറയുമ്പോഴും ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പരാജയം ആദ്യമായിട്ടല്ല ഞങ്ങൾക്ക് ഏൽക്കേണ്ടി വരുന്നത്. വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾക്ക് പരാജയം ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. 1977-ലെ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് പൂജ്യം സീറ്റാണുണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷെ 1980-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അത് 12 സീറ്റായി മാറി. നിയമസഭയിൽ 29 സീറ്റ് ലഭിച്ചു, അതിലായിരുന്നു ലീഡുണ്ടായിരുന്നത്. നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ



94-ആയി വർദ്ധിക്കുന്ന അവസ്ഥയുമാണ്. 1984-ലെ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ആകെ ലഭിച്ചത് 3 സീറ്റ് തൊട്ടു പിന്നാലെ 1987-ലെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 78 സീറ്റാണ് ലഭിച്ചത്. 1989-ൽ ലോക്സഭയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 3 സീറ്റ് ലഭിച്ചു. പക്ഷെ ജില്ലാ കൗൺസിൽ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മലപ്പുറമൊഴികെ എല്ലാ ജില്ലയിലും എൽ.ഡി.എഫ്. വിജയിച്ചു. 1991-ൽ ലോക്സഭയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 4 സീറ്റ് ലഭിച്ചു. നിയമസഭയിൽ അത് 49 ആയി ചുരുങ്ങി. പക്ഷെ 1996-ൽ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പത്തിന് പത്തും നിയമസഭയിൽ 80 സീറ്റാണ് ലഭിച്ചത്. 1998-ലും 1999-ലും ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 9 സീറ്റാണ് ലഭിച്ചത്. എന്നാൽ 2000-ത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അതിഗംഭീര വിജയം നേടാൻ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് കഴിഞ്ഞു. 2001-ലെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്. 100 മണ്ഡലങ്ങളിൽ ജയിച്ചു. പക്ഷെ, 3 വർഷത്തിനുശേഷം ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ ഇരുപതിൽ പതിനെട്ട് സീറ്റ് എൽ.ഡി.എഫിന് ലഭിച്ചു. 2006-ലെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 97 നിയമസഭാ സീറ്റ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ലഭിച്ചു. 2009-ലെ ലോക്സഭാ

തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 4 സീറ്റ് ലഭിച്ചു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും യു.ഡി.എഫ്.-ന് നേട്ടമുണ്ടായി. പക്ഷെ, നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയത്തോടടുത്ത പരാജയമായിരുന്നു, 68 സീറ്റായിരുന്നു എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ലഭിച്ചത്. 2014-ലെ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 8 സീറ്റ് ലഭിച്ചു. നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 91 സീറ്റ് നേടി എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നു. ഒരു സീറ്റും ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ലഭിക്കാതിരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിനെ മറികടന്ന് 2014-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 18 സീറ്റ് എന്നനിലയിലേയ്ക്ക് എൽ.ഡി.എഫ്. വളർന്നു. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പരാജയമാണ്, എന്നാൽ അതോടെ എല്ലാം അവസാനിച്ചു പോകുന്ന ഒന്നല്ല എൽ.ഡി.എഫ്. ഈ പരാജയം ഞങ്ങൾ ഗൗരവമായി കാണുന്നു. ഇതിന്റെ എല്ലാ അംശങ്ങളും പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. ഞങ്ങളോട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അകൽച്ച, ഞങ്ങൾക്ക് വോട്ടുചെയ്യാത്ത ഞങ്ങളോടൊപ്പമുള്ള ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ഇല്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രത്യേകത. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പ്രചാരണഘട്ടമടക്കം എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കണ്ട ഒരു പ്രത്യേകത, സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെതിരെയുള്ള ഒരു വികാരമോ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള

പ്രത്യേകമായ എതിർപ്പോ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ കുറിച്ച് വന്നിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കാൻ തന്നെയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായിതന്നെയാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത് ഒരു സംശയവുമില്ല ആ പ്രവർത്തനങ്ങളോടൊപ്പം കേരളമാകെ ഒറ്റകെട്ടായി ഞങ്ങളുടെ പിന്നിലുണ്ടാകും എന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്, അതിനായുള്ള പ്രവർത്തനമായിരിക്കും ഞങ്ങൾ നടത്തുക. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

2019-20 സാമ്പത്തികവർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ  
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, എം.

കെ. മുനീർ, കെ. സി. ജോസഫ്, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, വി. എസ്. ശിവകുമാർ,

എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ, സണ്ണി ജോസഫ്, വി. ഡി. സതീശൻ,

മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എം. വിൻസെന്റ്, എം. ഉമ്മർ, പി. കെ. ബഷീർ,

ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി., തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ,

അൻവർ സാദത്ത് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ II-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-2020 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ

8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. കെ. ബാബു
10. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
11. ശ്രീ. ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
14. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ

24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. വി. ജോയി
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം. എം. മണി
32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടി അമ്മ
35. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
36. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
37. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
38. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
39. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു

40. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
41. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
42. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
43. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
44. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
45. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ



56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
70. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
71. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ

72. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
73. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
74. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
75. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
76. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
77. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
78. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
2. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
3. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
6. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
7. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
8. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്

9. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
10. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
11. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
12. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
13. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
14. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
15. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
16. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
17. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
18. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
19. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
20. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
21. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
22. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിച്ചത് - ആരുമില്ല

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 22

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - 0

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III

നീതിന്യായനിർവ്വഹണം

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, അൻവർ സാദത്ത്, എം. കെ. മുനീർ, പി. കെ. ബഷീർ, ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എം. ഉമ്മർ, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി., എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, പി. ഉബൈദുള്ള, വി. എസ്. ശിവകുമാർ, എം. വിൻസെന്റ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-2020

സാമ്പത്തികവർഷത്തെ                    ചെലവുകൾ                    പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. കെ. ബാബു

10. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
11. ശ്രീ. ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
14. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. വി. ജോയി

26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം. എം. മണി
32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കുട്ടി അമ്മ
35. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
36. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
37. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
38. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
39. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
40. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
41. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്

42. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
43. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
44. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
45. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്



58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
70. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
71. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
72. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
73. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്

74. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
75. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
76. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
77. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
78. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
2. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
3. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
6. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
7. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
8. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
9. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
10. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ

11. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
12. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
13. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
14. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
15. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
16. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
17. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
18. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
19. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
20. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
21. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
22. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിച്ചത്- ആരുമില്ല

അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 22

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - 0

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.... ഓർഡർ....സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും ജൂൺ

10-ാം തീയതി രാവിലെ 9 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2019 ജൂൺ മാസം 10-ാം തീയതി തികളാഴ്ച രാവിലെ 9 മണിക്ക് വീണ്ടും

സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 4.50-ന് പിരിഞ്ഞു.)

\*\*\*\*\*